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A kibontakozás útja
A Debreceni Független Újság számára irta 

Rassay Károly
Tíz évig uralkodott egy rendszer Ma­

gyarországon, amelynek úgy belső, mint 
gazdasági politikájáról minden józan 
itéletü polgár megjósolhatta és számo­
sán meg is jósolták, hogy feltartózha- 
tatlanul csődhöz fog vezetni. Az a ma­
kacs hajthatatlanság, amely egyáltalá­
ban nem volt hajlandó számolni az or­
szág teherbíró képességével és a reális 
élet kemény parancsaival, végtére is 
olyan helyzetet teremtett, amelyet eltit­
kolni többé, sőt szépíteni sem 1 elletett 
és amellyel a rendszer legfanatikusabb 
hivei és erősségei sem tudtak többé 
megbirkózni. A Bethlen-kormány buká­
sát tehát minden fantasztikusan hangzó 
legendával szemben, a reánk nehezedő 
és kormányzati politikával súlyosan te­
tézett válság okozta.

Én soha nem tartoztam azok közzé, 
akik minden baj és nehézség felismerése 
mellett elveszítik reménységüket és ki­
tartásukat. Esztendők óta hirdetem, 
hogy egy nemzet számára a legkétségbe- 
ejtöbb katasztrófákban is van felemel­
kedés. De ez a felemelkedés nem kép­
zelhető el másként, mint a nemzeti 
erőknek összefogásával és egy olyan 
kormányzatnak a vezetése mellett, amely 
a nemzet akaratát, vágyait képviseli, 
mert ha nyugodt időben, a jólét korá­
ban is meg nem alkuvó ellensége va­
gyok minden diktatórikus rendszernek: 
százszoros erővel kell szembefordulnom 
vele olyankor, mikor a válságos hely­
zetből csak a nemzet egészséges ösz­
töne, helyes megérzése vezethet ki. Én a 
beállott krízis egyik legkomolyabb té­
nyezőjének is azt tartom, hogy a tíz­
esztendős kormány lélekben és érzésben 
teljesen elszakadt a nemzettől, a hata­
lom és a nép között egy légüres tér tá­
madt, amely az idők múlásával folyton 
szélesedett, végül már az áthidalhato- 
ságnak minden reménye nélkül s két­
ségtelen, hogy ehhez a lehetőséget vá­
lasztójogi rendszerünk és a parlament 
párttagozódása adta meg. A választó- 
jogi rendszerünk tette lehetővé, hogy a 
törvényhozásban olyan pártok kapjanak 
abszolút többséget, amelyeket nem a 
nemzeti akarat, hanem a kormányzat 
ereje ültetett a hatalomba. És ezek a 
pártok éppen ezért, mert létüket a kor­
mányzatnak köszönhették, a kormány­
zatnak engedelmes eszközei voltak min­
den kérdésben. Viszont a kormányzat 
politikai élete ezektől a pártoktól füg­
gött, minthogy gyökerében pusztán be­
léjük és nem a nemzet széles rétég síbe 
kapaszkodott. így egészítették ki egy­
mást a kormány és pártjai, így távo­
lodtak el mindketten a polgárság töme­
geitől, igy voltak egymásra utalva vé­
gül már annyira,, hogy egymás számára 
teljesen nélkülöz heteti enné, egymás nél­
kül elképzelhetetlenné váltak.

A tiethlen-kormány bukásával és Ká­
rolyi Gyula gróf kinevezésével az <v- 
tzág érezhetően fellélegzett, bár a fel­
lélegzésnek sok tárgyi alapja nem volt.

Gróf Károlyi Gyulát kétségtelenül egy 
bizonyos fokú rokonszenvvel és előle­
gezett bizalommal fogadta az ország. 
Joggal hitte mindenki, hogy Károlyi 
felismeri a helyzetet, belátja, hogy a 
Bethlen-kormány bukása az egész rend­
szer bukását jelenti és a maga részéről 
uj oszlopokra építi fel kormányzását.

Fájdalom, azt kell látnunk, hogy Ká­
rolyi Gyula gróf nem vonja le a szük­
séges konzekvenciákat, továbbra is arra 
a pártrendÉÉgFfe kíván támaszkodni, 
amely teljes* egészében viseli az elmúlt 
tíz év eseményeiért a felelősséget és 
amelynek — mint már mondottam — 
nincsen közössége a nemzettel. Ez a 
helyzet pedig Károlyi Gyula gróf szá-

A Debreceni Független Újság mai 
számában egy szenzációs vezércürksoro- 
zatot kezdünk meg Rassay Károly cik­
kével s eddig a magyar politikai és gaz­
dasági élet 34 országos nevű tekintélyé­
től kaptunk határozott ígéretet arra 
nézve, hogy egy-egy vezércikkben jelölik 
meg mától kezdve azt az utat, amely 
szerintük a dolgozó magyar polgárság 
igazi útja.

A Debreceni Független Újság pol­
gári ellenzéki lap, a polgári de­
mokráciáért küzdő sereg egyik sze­
rény, de harcos orgánuma s most, 
amikor úgy látjuk, hogy a magyar 
nép egyre kétségbeejtőbb helyzet­
ben sínylődik, egyre súlyosabb meg­
próbáltatások előtt áll és a közel­
jövőben a válságnak talán olyan 
mélypontjához érkezik el, amikor 
igazán a lét vagy nemlét kérdése 
nyomul előtérbe, akkor azt hisszük, 
hogy jó munkát végzünk, ha ezek­
ben a sorsdöntő időkben egymás­
után szólaltatjuk meg lapunk hasáb­
jain a magy«£ polgári ellenzék ve­

zető egyéniségeit,

hogy fejtsék ki, mi a teendő, mutassák 
meg, melyik az igazi ut és abban a 
sürü ködtől terhes homályban, amely­
ben a magyar dolgozó társadalom már 
hosszú évelt óta vergődik, igyekezzenek 
messzevilágitó fáklyát gyújtaná, hogy 
lássuk: hol állnak ők, a vezérek, merre 
tartanak, mit akarnak? Súlyt helyeztünk 
arra, hogy

mára magában rejti politikai kísérleté­
nek kudarcát. Teljesen elképzelhetetlen, 
hogy a kibontakozás szükséges lelki 
előfeltételeit, de anyagi alapját is meg 
lehessen teremteni azokkal a tényezők­
kel, amelyek a válság túlnyomó részéért 
felelősek s amelyek puszta létükkel is a 
régi rezsim továbbfolytatását jelentik s 
amelyek nem válhatnak semmi körül­
mények között sem alkalmassá arra, 
hogy rájuk a súlyos áldozatokra ítélt 
nemzet bizalommal tekintsen fel. Az ál­
dozathozások legnehezebb kora jött el. 
A végtelenségig megterhelt és a gazda­
sági tragédiák által megtizedelt polgár­
ságra a szükséges áldozatok úgyis 
szinte elviselhetetlen terhet jelentenek, 
de hogy mégis felemelkedhessen az ön- 
feláldozásnak olyan magaslataira, ame­
lyet a nemzet érdeke, a jövő generációk 
élete és a válság foka megkövetel, ahhoz 
múlhatatlanul szükséges az a meggyőző­
dés, hogy áldozatait nem hozza hiába.

cikksorozatunk köretén belül szót 
kapjon az ellenzéki polgárság min­
den pártja és árnyalata, a szélső­
baloldaltól egészen a jobboldalig.

Akiket megszólaltatunk, valamennyien 
ellenfelei a most uralkodó reakciós re­
zsimnek, részben már kezdettől fogva, 
részben több-kevesebb ideje. A cikk­
sorozat résztvevői közül néhányan nem­
csak hogy nem küzdöttek kezdettől 
fogva a kurzusreakció ellen, hanem ép­
pen ellenkezőleg: segítettek a világra- 
hoziii, harcoltak és viaskodtak érte, ve- 
zéri szerepet is vállaltak benne s bizony 
sok csalódáson, kiábránduláson mentek 
keresztül, amig eljutottak mai állás­
pontjukig, amikor megtagadják szivük­
nek gyermekét, szembefordulnak vele, 
beismerik, hogy tévedtek, hogy rossz 
utón jártak, hogy nem azt és nem úgy 
akarták, mint ami történt. A magyar 
polgári ellenzéknek a jobboldaltól a 
szélsőbaloldalig igen széles és mély a 
frontja. Vámbéry Rusztemtől például 
Hunyadi Ferenc grófig nagy a távolság, 
de ez a távolság ma csak látszólagos, 
mert az egész polgári ellenzéki front — 
amely talán már igen rövid időn belül 
zárt egységgé alakul — élesen szembe- 
áll a rosszemlékű Bethlen-rezsim poli­
tikai és szellemi utódjával, a Károlyi­
féle kormányzattal.

Ha ennek a széle* ellenzéki front­
nak a különböző frakciói ét árnya­
latai egynémely másod- ét harmad­
rendű kérdésben talán nem is érle-

S ez az a meggyőződés, amelyet az el­
múlt tíz esztendő politikai rendszere, 
vagy e rendszer pilléreire alapított uj 
kormányzat kiváltani a polgárságból 
nem tud és nem is fog. Ez egyszerű és 
megcáfolhatatlan igazsága a logikának. 
A kibontakozás alapját másként, mint 
a nemzeti erők összefogásával megte­
remteni, nem lehet. Ennek pedig módja 
az, amire Anglia mutatott ragyogó pél­
dát a közelmúltban. A pártok élete a 
nemzet szempontjából nem fontos. A 
miniszterelnöknek, ha rá akarja vezetni 
a nemzetet a kibontakozás útjára, el 
kell vetni magától az ódiummal terhelt, 
elkorhadt és semmiféle hivatást be nem 
töltő pártkereteket, a nemzet elé kell 
állni egy olyan programmal, amely kö­
telességekért jogokat ad cserébe és az­
után a közvéleményre apellálva egy uj 
párttal, a nemzet legjobb erőit össze­
fogó párttal kell nekifogni az építés ne­
héz munkájának.

nek egyet, de a legfőbb alapvető 
elvekben megegyeznek és ez az, 
hogy polgári alapon állanak, titkos 
választójog alapján uj választáso­
kat akarnak, több demokráciát, több 
szabadságot, több népszeretetet és 

több közéleti tisztességet.
Talán még soha olyan szükség nem 

volt az eszmék tisztázására, mint ma. 
A dolgozó polgárság milliói sodródnak 
a nyomorúság hullámai között a pusztu­
lás felé és nem is csoda, ha páni féle­
lem üli meg a lelkeket.

Mindenki érzi minden idegszálával, 
hogy valami változásnak kell jönni 

a közeljövőben,
valami alapos, gyökeres változásnak, 
mert különben a tető a fejünkre szakad. 

Most van igazán szükség letisztult 
programokra és erőskezü vezérek­
re, akik majd a helyére álljanak a 

bethleni-gárdának,
amely ideig-óráig még tarthatja az erő­
szakkal kiverekedett pozícióit, de előbb- 
utóbb át kell engedniök a teret szépsze­
rivel, parlamentáris utón a demokra­
tikus polgárság képviselőinek, ha nem 
akarják azt, hogy az egységespárttal 
együtt a polgári gondolat is halálos se­
bet kapjon Magyarországon. Mától 
kezdve tehát nap-nap után megszólalta­
tunk egy-egy polgári ellenzéki politikust, 
akiknek névsorát betűrendben alább kö­
zöljük:

Balkányi Kálmán dr., az OMKE igaz­
gatója.
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Ma kezdődik ä magyar ellenzék 
vezetőinek fíókparlamentje 

a Debreceni Független Újságban
Harmincnégy ors?ágoshirü politikus vezér cikksorozatban 

mutäl rá a kibontakozás útjára. — A jobboldaltól a bal­
oldalig műiden frakció reprezentánsa megszólal
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Bergernél
karácsonyra 

pénzt takarít meg.

Berger
üveg és porcellánban,

Berger
díszműárukban,
Berger
csillároKban, 

alpacca evőeszközökben,

Berger
árakban vezet. 
PIAC UCCA 58.

Az állam nagyobb arányú beruházá­
sokra nem is gondolhat — mondta 

a miniszterelnök a felsőházban

Barnes Marcell dr., a liberális magyar 
jogásztársadalom egyik vezére.

Boross László dr., az Esti Kűrit fő- 
szerkesztője.

Bródy Ernő dr. országgyűlési képvi­
seld.

Daruváry Géza v. b. t. t., volt kül- 
ügyminiszter.

Diószeghy János v. belügyi állam­
titkár.

Éber Antal országgyűlési képviselő, a 
budapesti kereskedelmi és iparkamara 
elnöke.
Eckhardt Tibor képviselő, a Független 
Kisgazdapárt egyik vezére.

Eszterházy Móric képviselő, v. mi­
niszterelnök.

Fábián Béla képviselő.
Feleky Géza, a Magyar Hírlap fő' 

munkatársa.
Fenyő Miksa képviselő, a GyOSz. 

igazgatója.
Friedrich István képviselő, V. minisz­

terelnök.
Hadik János gróf, felsőházi tag.
Hunyady Ferenc gróf képviselő, a
kereszténypárt ellenzéki frakciójának 

vezetője.
Juhász Nagy Sándor dr., v. igazság­

ügyin iniszter.
Kállay Tibor, képviselő, v. pénzügy- 

miniszter.
Kun Béla képviselő, a Független Kis­

gazdapárt egyik vezetője.
Lázár Miklós képviselő, a Reggel fő 

szerkesztője.
Magyar Pál képviselő.
Mutschonbacher Emil dr., az OMGE 

igazgatója.
Nagy Emil képviselő, v. igazságügy­

miniszter.
Nagy Vince v. belügyminiszter.
Herceg Odescalchinc Andrássy Klára 

r -ó, a keresztény ellenzék egyik ve­
zére.

pakols József képviselő.
Polcnyi Dezső dr., a magyar függet­

lenségi mozgalom ogyik vezető alakja.
Pallavicini György őrgróf képviselő.
Rassay Károly dr. képviselő, a Nem­

zeti Szabadelvű Párt vezére.
Rupert Rezső dr., « Kossuth-párt 

egyik vezetője.
Sándor Pál képviselő, az OMKE el­

nöke.
Sigray Antal gróf képviselő.
Túri Béla kanonok, képviselő.
Vámbéry Rusztem, az európai hirü 

magyar jogtudós.
Vitéz bajcsi Zsilinszky Endre kép­

viselő.

Ha olcsón, divatosan akar ruházkodni, 
forduljon bizalommal Keresztesi uri- 
szabóhoz, Varga u. 1.

Budapest, december 19. Szombaton 
ülést tartott a felsőház és tovább foly­
tatták a kormányjelentések feletti vi­
tát.

Mándi Samu 10,000 holdas nagybirto­
kos felszólalásában kijelentette, hogy a 
mesék országába tartozik, hogy titkos 
választójoggal és uj választással lehet­
ne a krízisen segíteni. Mándi ur arról 
elfelejtett beszélni, hogy miként lehet­
ne a krízisen segíteni.

Chorin Frenc az ipar devizaellátásá­
val mutatkozó bajokra utalt és orvos­
lást kért.

Károlyi Gyula gróf miniszterelnök 
vázolta ezután a kormány célkitűzéseit. 
Kijelentette, hogy külföldi hitelezőink­
nek is az az érdeke, hogy Magyaror­
szágon a gazdasági élet folytonossága 
biztosittassék, hogy Magyarország fi­
zetőképes adós maradjon. A kormány­
nak az a célja, hogy az állam hitelét és 
a pengő vásárlóerejét fenn tudja tar­
tani. E célból külföldi hitelezőinkkel 
meg kell értenünk egymást, hogy meg­
állapodásra tudjunk jutni. A fizetőké­
pességnek legfőbb kelléke, hogy fokoz-

zuk az exportot és csökken/sük az im­
portot. Az export lehetőségeink foko­
zása érdekében arra kell törekednünk, 
hogy mennél több oldalú legyen a ter­
melésünk. A kormánynak kereskedelmi 
szerződésekkel kell minél több piacot 
teremteni. A kormány minden eszköz­
zel küzd az infláció ellen, hogy a per 
gő értéke megmaradjon. Éltől a kor 
mány semmiesetre sem fog eltérni. A 
miniszterelnök beszéde további sora*- 
utalt a nagy munkanélküliségre, ame­
lyet sajnálatosnak tart, de az ország 
mái súlyos helyzete nem teszi lehetővé, 
hogy a kormány a közületik, vagy a 
magánosok olyan mértékű munkaalka 
lomról gondoskodjanak, amely telje 
sen eloszlathatná a munkanélküliséget. 
Az anyagi eszközök a nagyobb arányt’ 
beruházásokat ma nem teszik lehetővé. 
Az ország, ha minden erejét összeszedi, 
akkor le fogja küzdeni a mai súlyos 
órákat, mert nem szabad összeroppan­
nunk, ki kell tartani.

A felsöház ezután tudomásul vette a 
kormányjelentést.

Agyonlőtte magát egy pécsi alezredes 
fiatal felesége

Pécs, december 19. Megdöbbentő ön- 
gyilkosság történt ma éjszaka: vitéz 
Kiss Mihály alezredes fiatal felesége 
éjfél után egy órakor az ura szolgálati 
fegyverével agyonlőtte magát.

A pécsi társaságok ismert és kedvelt 
tagjai voltak Kiss Mihály alezerdes és 
feltűnően csinos felesége. A házastár- 
rak a legnagyobb egyetértésben éltek. 
Tegnap még megjelentek társaságok­
ban és este nagyobb vacsorán vettek 
részt. Éjszaka féltizenkettő felé tértek 
Kissék nyugovóra. Nemsokára — éjfél 
után egy óra lehetett — kiment az 
ebédlőbe és az urát is kihívta azzal, 
hogy keressen meg számára valamit az 
ebédlőben. Míg az alezredes ezzel fog­

lalatoskodott, az asszony visszasietett 
a hálószobába, kivette az ura éjjeli 
szekrényének fiókjából a szolgálati re­
volvert, magára húzta a dunyhát cs 
fejbelőtte magát. A dörrenésre Kiss 
sietve benyitott a hálószobába, ahol a, 
ágyban vértőcsában találta a fiatal as­
szonyt. Sürgősen értesítette a mentő 
két, akik Kissnét haldokolva szállítot­
ták a sebészeti klinikára. Az orvosok 
már nem tudtak segíteni, mert vitéz 
Kiss Mihályné néhány perc múlva 
meghalt. Kiss alezredes átkutatta az 
egész lakást, de egyetlen sor Írást nem 
talált, ami magyarázatát adta volna fc 
icsége végzetes tettének.

A debreceni törvényszéken valószínűleg 
szénszünetet rendelnek el januárban

Kevés a fűtőanyag és már eddig is kénytelenek voltak a birák és tisztviselők 
közös szobákba összezsúfolódva dolgozni.

A debreceni törvényszéken, Ítélő­
táblán és járásbíróságon a kormány­
zat takarékossági törekvése alaposan 
érezhető, ugyanis rendkívül szük- 
markuan mérik a fűtőanyagot és 
ennek tudható be, hogy a debreceni 
törvényszéken a birák a nékik ren­
delt különszobákat elhagyták és 
összébbhuzódva egy-egy szobába 
csoportosultak jegyzőkönyvvezetőik­
kel együtt, mert így legalább egy 
szobát megfelelően tudnak fűteni. 
Nincs elegendő szén, tűzifa, hogy a 
törvényszék, járásbíróság és Ítélő­
tábla minden helyiségét a megfelelő 
mértékben fűteni tudják. A járásbíró­
ságon meglehetősen radikálisan ol­
dották meg a fűtési problémát, az 
egész harmadik emel ;tet úgyszólván 
kilakoltatták, a fűtést beszüntették 
és a még megmaradt szobákban zsú­
folódtak össze a birák és tisztviselők.

Az ítélőtábla Simonffy uccai front­
ján lévő tárgyalótermekben is be 
szüntették a tárgyalásokat és a Szé­
chenyi uccai frontra néző termekben 
folynak felváltva a tárgyalások. A 
takarékosság egyre nagyobb mérté­
ket készül ölteni és értesülésünk 
szerint tervbe vették, hogy a tör 
vényszéken január 1-től 25-ig szü­
netet tartanak, hogy takarékoskod­
janak a fűtőanyaggal. Gondoskodni 
fognak azonban arról, hogy a halaszt­
hatatlanul sürgős ügyekben azért 
megtartsák a tárgyalásokat. A kará- 
csonyí ünnepek után mindenesetre 
el fog dőlni a kérdés, hogy lesz-e 
szénszünet a január hónapban a 
debreceni törvényszéken.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FOG 
GETLEN ÚJSÁG.

ÓCSKA RÁDIÓJÁT cserélje be Bá- j 
rány Rádióházban, Szentanna u. 1-, 
modern Standard hálózati készülékre.

Kosa kalapüzem
Kossuth u. 5,, Ferenc József ut 26., Oambriuug mellett.

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 szelvény és

1 pengő
Hull»« nlliiíhii »]» hóeiplg huuilhstja
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Elfogták az angyalföldi 
rendőrgyilkosság tetteseit
Budapest, december 19. Szombatra 

virradó éjszaka borzalmas gyilkosság - 
rak esett áldozatul egy budaipesti 
rendőrőrmester. — Az Angyalföldön a 
Fáy ucca sar’.án Sárközi István íü- 
szerüzletébe betörők akartak behatolni 
és az üzletnek az udvarfelőli bejáratát 
kezdték feszegetni. Az üzlettel szom­
szédos helyiségben aludt az üzlet tu­
lajdonosa, Sárközi István családjával 
Észrevették a zajt, de mivel több em­
bert láttak az udvarban ólálkodni, nem 
mertek kijönni a lakásból. A betörők 
zavartalanul tudták felfeszitrni a be­
járat ajtaját, bementek az üzletbe s 
nagy sietve összecsomagoltak néhány 
doboz szardíniát, csokoládét és egyéb 
élelmiszert. — Simkó József 34 éves 
rendörtörzsőr mester portyázó utján 
észrevette, hogy baj van a Sárközi­
féle üzletnél, kerékpárját leállította és 
üldözőbe vette a csomagokkal szaladó 
embereket. Két embert sikerült vissza­
terelni, revolverével sakkban tartva 
őket, az üzlet udvarára és az lehetett 
a szándéka, hogy az üzlet tulajdonosát 
is megkérdezi és megnézi, milyen mun­
kát végeztek a betörők. Az udvaron a 
rendőrt leverték a lábáról. Egy ütés és 
lövés érte hátulról a rendőrnek a fe­
jét, mely szétzúzta a koponyáját és 
azonnali halált okozott. A verekedés 
zaját, a rendőr segélykiáltásait hallot­
ták Sárköziék, de nem mertek kimen­
ni. A rendőrt csak reggel 3 órakor 
vette észre vértócsában heverve a Sár­
köziék cselédlánya az udvar hátsó ré­
szén levő veteményeskert ágyai között 
elterülve.

A nyomozást Doming Henrik főka­
pitányhelyettes vette a kezébe és már 
a kora reggeli órákban nagyszámú de­
tektív kezdte üldözni Angyalföldön a 
gyilkosokat. A nyomozás délután fél­
háromra már szenzációs eredményt ho­
zott, letartóztatták Horváth István ro- 
vottmultu egyén személyében azt az 
embert, aki dulakodás közben saját 
fegyverével agyonlőtte Simkó rendőrt. 
Elfogták Kirnbauer személyében a 
gyilkos bűntársát is, aki a figyelő sze­
repét töltötte be és szintén résztvett a 
halálos kimenetelű harcban. A két tet­
tes beismerte, hogy társukkal, Gál Fe­
renccel nemrégen a Hungária úti Bab­
leves csárdában betörésre szövetkeztek 
és az elmúlt éjszaka hármasban kö­
vették el a betörést és csak ezután 
mentek Sárközi üzletébe. Itt már csak 
ketten voltak. Ekkor akadtak össze 
Simkóval, aki előbb karddal támadt 
rájuk, majd revolvert rántott. A hatal­
mas erejű Horváth István Simkó ke­
zéből a revolvert kicsavarta, azzal 
fejbesujtotta a rendőrt, közben elsült 
a fegyver, amely a rendőrt megölte. A 
kihallgatások tovább folynak. A gyil­
kosok munkanélküliek voltak s alkalmi 
munkákat vállaltak. Néhány napja sza­
badultak ki a fegyházból. A rendőrség 
keresi a harmadik tettestársat, aki 
ugyancsak büntetett előéletű, valamint 
az orgazdát, Deák Ferencet, aki újság­
kihordó.

— Vendéglő a Margit-fiirdő mark­
jában megbízható szakembernek ki­
adó, Érdeklődők forduljanak a Mar- 
git-fürdő igazgatóságához.
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Karácsonyra mindenki részére talál­
ható megfelelő ajándéktárgy Berzékj 
dúsan felszerelt fotócikk raktárában, 

Piac a. 38-, az udvarban.

Az Ady társaság vita 
délutánja a modern 

építészetről
Nagyszámú és előkelő közönség jelen­

létében tartotta meg Popper Ferenc 
budapesti építőművész a ma építészeté­
ről szóló előadását szombaton délután a 
Déri-muzeum dísztermében. Az előadást 
az Ady-társaság részéről Sennyey Oláh 
István festőművész nyitotta meg. Pop­
per Ferenc előadásában kifejtette, hogy 
a XIX. század második felének fortna- 
zurzavara után századunk második tize­
dében az uj építőanyagok: a beton és az 
acél alkalmazása teremti meg az uj 
épitő-stihist. Szólott az uj stilus jelent­
kezési formáiról a gyárépületeknél, vil­
lamosmüveknél, pályaudvaroknál. Ezek­
ből a technikai építkezésekből indult ki 
az uj stílus, amely átterjedt a kis csa­
ládi ház, a bérházszerü lakótelep, végül 
a középületek, sőt a templomok építé­
sére is. Az előadó élesen elválasztotta a 
modern építészet egyes kinövéseit, di­
vatos túlzásait az uj stílus lényegétől, 
amely a tiszta szerkesztésből, az anya­
gok anyagszerü felhasználásából, a szük­
séges építési elemek ritmikus ismétlésé­
ből álL

Előadása befejeztével nagyszáma ve­
tített képen mutatta be az uj építészet 
legnevezetesebb alkotásait.

Az előadást tartalmas és eleven vita 
követte, melynek során Toroczkay 
Oszvald, Sirató Károly és Sajó István 
szólaltak fel.

A debreceni Ipartestiifet 
a Kúrián is megnyerte 

a Legányi örökösök által 
indított pert

Néhai özv. dr. Legányi Gyula debre­
ceni tekintélyes orvos és birtokos neje 
végrendeletének végrehajtói: Haty
Kálmán ny. műszaki tanácsos és dr. 
Radó Endre orvos 1929. év tavaszán 
eladták a debreceni ipartestületnek 120 
ezer pengő vételárért a Kossuth u. 28. 
sz. házat, amelynek vételára 1929 
augusztus 1-ig volt fizetendő.

A közbejött gazdasági válság miatt 
a vevő a fizetésre kikötött határnapig 
az egész vételárat nem tudta megíi» 
zetni, a végrendeleti végrehajtók bele­
egyezésével a teljes vételárat csak né­
hány hónap múlva egyenlítette ki. A 
vételára teljes kifizetése előtt a nagy­
számú örökösök közül Legányi Ernő, 
Legányi Lajos és özv. Lakatos Ala- 
dárné budapesti lakosok, mint akiket 
a ház vételárából bizonyos rész ille­
tett, dr. Gergely Jenő ügyvéd utján 
pert indítottak az ipartestület ellen a 
vételárból őket megillető 16.322 P 50 
fillér megfizetése iránt. Az ipartestület 
képviseletében Czipott György ny. ku-

Legdivatosabb rúnákat olcsóért
ké zit, hozott szövelbői is 

S i abA László Piac u 42.

Legolcsóbb
karácsonyi ajándékok

beszerzési forrása
Szakái Géza

fotoszakUzlete

Ferenc József ut 34. szám
(Hegedűs ós Sándor ház.) I

A Kúriának ezzel az elvi Jelentőségű 
riai biró, ipartestületi ügyész, mivel a 
jogviszony nem a felperesekkel, hanem 
a végrendeleti végrehajtókkal létesült, 
a magánjogi tervezetben lefektetett 
jogszabályra is utalással kétségbe von­
ta felperesek perelhetési jogosultságát.

A debreceni bíróságok kimondották, 
hogy az örökösök nincsenek legitimál­
va hagyatéki per vitelére s a törvény­
szék ezenkívül megállapította, hogy az 
örökösök által elfogadott végrendelet 
szerint a végrendeleti végrehajtók bí­
zattak meg a ház eladásával, a vétel­
árnak az örökösök és hagyományosok 
közötti felosztásával és a hagyaték le­
bonyolításával. Ezen az alapon aztán 
nem adtak helyt a keresetnek.

A per felperesek felülvizsgálati ké­
relme folytán a Kúriára került, ahol 
ebben a jogászkörökben nagy érdeklő­
dést keltő ügyben dr. Rácz Lajos ta­
nácsa is úgy találta, hogy a végrende­
leti végrehajtóknak a végrendelet és 
hagyatéki tárgyalás adatai szerint biz­
tosított jogkörénél fogva az adott eset­
ben a keresetnek nincs törvényes alap­
ja, amiért a felülvizsgálati kérelmet 
elutasította és felpereseket a perkölt­
ségekben elmarasztalta.

TELEFUNKiP
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RADIO
a legszebb karácsonyi

ajándék
Helyi és táwevők, hangszórók, 
csövek utólérhetetlen kivitelben

Kaphatók:

Soltész László
cégnél

Debrecen, JJjgg“

Ara 134 P, részlet 11 P
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döntésével szentesítve van a végren­
deleti végrehajtónak a kezelése alá 
tartozó hagyatéki jogok tekintetében 
biztosított perbeli képviseleti kizáró­
lagos jogosultsága.

■Ó

15.376 személynek jogosult­
ságát igazolták az inség- 

segélyezésre
Debrecen város közgyűlési termében 

és a városháza folyosóin erősen meg­
csappant a segélytkérő munkanélküliek 
száma. Az adóhivatal személyzete, 
amely Sarkadi István főellenőr veze­
tése alatt emberfeletti munkát végzett, 
revideálta az egész inségakcióa munkát 
és sikerült mára tisztáznia a kérdést 
igazolta az arra érdemes jelentkezet­
teket és kiadta az uj élelmiszerköny­
vecskéket, úgyhogy ae arra érdemesek 
és jogosultak már felvehetik a járan­
dóságaikat.

Az adóhivatal által végzett munkála­
tok eredménye a december 14-én le­
zárt statisztikai adatok szerint a kö­
vetkező: december hó 14-ig jelentke­
zett 7340 családid, ami 19,744 személyt 
jelent. Ebből 5528 családfőnek, vagyis 
15,376 személynek jogosultsága az in- 
ségsegélyre el van ismerve és ezek az 
élelmiszer könyvecskét meg is kapták. 
1789 családfőt, vagyis 4368 személyt 
elutasítottak, mert ezek közül 641 ház-

tulajdonos, 63 jelentkezőnek rendes já­
radék jövedelme van, 39 egyenesen H- 
jelentette, hogy nem válla! munkát, 83 
önálló iparos, aki most is végez mun­
kákat, 963 jelentkező pedig nem mur 
kanélkiili, vagy most is kereső gyerme­
kei vannak és ezek tartják el, vagy 
vagyoni viszonyai olyanok, hogy köz 
ellátásra szüksége nincsen. A 15,376 el­
látatlant képviselő 5528 családfő közül 
famunkára utaltak 1276 családfőt, aki 
3368 személyt képvisel. Ezek nem in- 
ségellátást kapnak, hanem rendes mu-i- 
kabért. Kőmunkára 700 személyt kép 
viselő 272 családfőt ugyancsak rendin 
munkabér mellett, 7682 személyt kép­
viselő 2406 családfőt földmunkára, 434 
személyt képviselő és igazolt jelentke 
zettet szellemi szükségmunkára osztot 
tak be. 3174 személyt jelentő 1365 csa­
ládfőt segélyre vettek fel. A december 
14-i állapot szerint 11,290 személy ré­
szesült élelmiszer ellátásban, segély 
ben, vagy közmunkában.

Egy tarka óra a járásbíróság előtt
Színes és élénk az élet a debre­

ceni járásbíróság folyosóin. A sár­
gára meszelt folyosókon tarka em­
bersereg hömpölyög, szinte vége- 
szakadatlan áradatban. Ügyvédek és 
ügyvédbojtárok, felperesek és al­
peresek, teremszolgák és fegyőrök 
tarkítják a folyosó életét. De még 
élénkebb, még változatosabb az élet 
a bíróság szobáiban, ahol ez az em­
bersereg megfordul és előadja bu- 
ját-baját, panaszát és védekezését.

Szakítsunk magunknak egy óra 
időt és tekintsünk be egy ilyen bí­
rósági szobába és nézzük meg, 
hogy hatvan perc alatt mennyi ese­
mény pereg le, mennyi ember vá- 
; k büntetett előéletűvé és mennyi

ember ontja ki haragját és gyűlö­
letét.

A „TÖKBIRKA"
Tehát: délelőtt 11 óra. Belépünk 

az egyik szobába. Jelen van a biró, 
a jegyző és három parasztember. 
A jegyző a személyi adatokat kér­
dezi és olvassa:

— Vádlott Kovács Gusztáv itt 
van ?

—- Hil — jelentkezik a vádlott 
nem épen a legudvariasabb formá­
ban, mire a biró rászól:

— Itt nem lehet úgy jelentkezni, 
hogy „Hi!” Tessék komolyan és 
tisztességtudóan felelni. Ha még- 
egyszer ehhez hasonló feleletet ad,

A legszebb válogatott erdei karácsonyiak
olcsón

Simkovicsnál
(Kossuth ucce, Kardos-udvar.)
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megbüntetem!
A megbüntetésre azonban nem 

került sor. Ugyanis Kovács Gusz­
távnak nem volt alkalma semmiféle 
feleletet adni, mivel a tárgyaláson 
a sértett, Nagy András fuvaros, 
nem jelent meg. Nagy András be­
csületsértésért jelentette fel Ko­
vácsot, aki rá azt a nem épen hí­
zelgő megjegyzést tette, hogy 
„tökbirka”.

Úgy látszik azonban, hogy Nagy 
András rájött arra, hogy az ember 
nem lehet egyszerre tök is, meg 
birka is, tehát nem látta szükséges­
nek tovább folytatni a vádasko­
dást. Minthogy nem jelent meg a 
tárgyaláson, a bíróság az eljárást 
megszüntette Kovács ellen.

VÁLÁS UTÁN . . .
11 óra 8 perc. Jól öltözött férfi 

áll a biró előtt. Az a vád ellene, 
hogy a feleségét uccai nőnek ne­
vezte. A neve: Sz. Jenő, szobafes­
tőmester. Tagadja a vádat és azt 
állítja, hogy ő csak annyit mon­
dott a feleségének, amikor meg­
látta, hogy az egy kereskedősegédre 
várakozik az üzlet előtt, hogy „re­
mélem, most már nem tagadod, 
hogy uccai nő vagy?” Az asszony­
tól különben már egy féléve külön 
él és mindenkitől azt hallotta, hogy 
az asszony „szorgalmasan csalo­
gatja”.

Az asszony barátnője is megsrő- 
siti a tényállást és főleg azt ta’.á ja 
az egészben kellemetlennek, hogy ő 
volt akkor együtt Sz.-nével, amikor 
az ura a Piac uccai korzón hango

Haas lifú
Ferenc József ut

Fe.efon 29-63.

58. ‘

Hócipők
nagy választanban

Női lack bársony ga létrái
felet« éi barna színben P 11 "80

Futószönyeg
63 cm. széíes métere P 1.35

Unoipum
psdlukarpit 67 era. mb- P 2.80 
200 300 om. Szőnyeg

P 30 -, 55'— 
Kézi torontáli ág ,elő P 14-től

LINÓLEUM



DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1931 december 20.

san rákiáltott és uccai nőnek ne­
velte. ö is azt mondja, hogy a férfi 
a következőket kiáltotta az asz- 
szonynak:

— Remélem, most már clhiszed 
és nem tagadod, hogy uccai nő 
vagy?!

Sz.-né akkor valóban nem ta­
gadta, mert erre a nem épen disz- 
tingvált kifejezésre olyan gyorsan 
eltűnt a korzóról, amilyen gyorsan 
csak lehetett. Annál hangosabbat- 
és erélyesebben tagadta azonban «. 
bíróság előtt. Azt állította, hogy 
nála nincs erényesebb asszony r 
föld kerekségén. így mondta: a 
föld kerekségén.

A bíróság hitelt is adott ennek 
az erős érvelésnek és a szobafes­
tőt 50 pengő pénzbüntetésre Ítélte, 
az Ítélet végrehajtását azonban há­
rom évi próbaidőre felfüggesz 
tette. Az ítéletben mindenki meg 
nyugodott.

BAJTÁRSAK BÉKÜLÉSE 
11 óra 45 perc. Az egyik gyalo­

gos, a másik huszár. Egy korcs 
mában sértették meg egymást a 
Mari miatt, aki miatt összevesztek 
és aki végül egy tüzér ölébe ült 
a korcsmában.

A biró kibékülésre szólítja fel 
őket. A baka hajlandó is volna, csak 
a huszár nem. Azt mondja, hogy 
ő nagyobb ur, nem alázkodhatik 
meg egy baka előtt. A baka pedig 
azt mondja, hogy ő a nagyobb ur, 
mert neki nem kell lovat pucolni 
Végül azonban mégis elismeri hosz- 
szas érvelések után a huszár fel- 
sőbbségét és hajlandó tőle bocsá­
natot kérni. , .

— Bocsáss meg, koma! — nyújtja 
felé a kezét — belátom, hogy én 
vagyok a hibás.

— A’ már más! — feleli a huszár 
és keményen megmarkolja a másik 
kezét.

Békésen, vidáman távoznak a
tárgyalóteremből.

AKI A MÁS PÉNZÉRE
„VIGYÁZ”

11 óra 57 perc. Öreg napszámos 
kerül elő. aki azzal van vádolva, 
hogy kilopott alvó társa zsebébő, 
15 pengőt. Tagadja a vádat és azt 
mondja, hogy ő csak azért vette ki 
a pénzt, hogy más el ne lopja, de 
elfelejtette visszaadni.

Mikor ezt mondja, épen elüti az 
óra a tizenkettőt. Hét perc alatt 
megtörténik a tanuk kihallgatása 
és az Ítélethozatal. ítélet: egy heti 
fogház. Megnyugszik, sőt kijelenti, 
hogy egy hétre legalább nem lesz 
gondja kosztra meg lakásra.

Az idő letelt. 67 perc alatt négy 
ügyet tárgyalt le a bíróság. Négy 
ügyet intéztek cl 1 óra és 7 perc 
alatt. Vájjon hányszor annyi nyug­
talan percet és órát okozott ez a 
négy kis ügy a maga sértettjeinek 
és a maga vádlottjainak? Például 
annak a szegény asszonynak meny 
nyi keserűséget okozott férjének 
az a csúnya mondása. És vájjon 
mennyi éjszakát fog álmatlanul töl- 
teni az a szerencsétlen napszámos 
a fogházi priccsen ^

Teljes erővel folyik 
a versengés a Miss Debrecen 

jelöltek között

Még olcsóbb lett a hús,

Január 7-ike körül torija meg a Deb­
receni Független Újság axt ,i hatalmas 
szépségversenyt, amelynek keretei kö­
zött a szakértő zsűri megválasztja a 
Miss Debrecent, aki azután az egész or­
szág legszebb leányaival Miss Hungária 
címéért veszi fel a harcot. A Debreceni 
Független Újság olvasó közönsége vá­
lasztja ki azt a 30 legszebb leányt, aki 
a helybeli szépségversenyen indulhat és 
a szavazatok már is ezerszámra érkeznek 
szerkesztőségünkbe, bizonyítva, hogy

a közönség érdeklődése rendkívül 
nagy az idei verseny iránt.

Egyre újabb és újabb nevek kerülnek 
bele a versengésbe és éppen

_ nagy érdeklődés biztosítja azt, 
hogy Debrecenből olyan szép leány 
kerül a város képviseletében a bu­
dapesti versenyre, aki megállja a 

helyét

és a debreceni leányok presztízsét csak 
növeli a Miss Hungária választáson 

Érthető ez a nagy érdeklődés, hiszen 
Miss Debrecen 1932 és kísérője pompás 
három napot töltenek Budapesten, mint 

Színházi Élet vendégei, budapesti cs 
. isszautazási költségeit is fedezd a Deb­
receni Független Újság. Ezenkívül Deb­
recen kereskedői és iparosai nagyszerű 
ajándékokkal látják el Miss Debrecent 
ezek között van egy országosan ismert 
kitűnő festőművésznek az ajándéka is, a 
Bányász Istváné, aki

remek portrét fest a legszebb deb­
receni leányról

és a portré Miss Debrecen 1932 tulaj­
dona lesz.

Klein (azelőtt Ecker, Sugar é* Klein) 
cég pompás, dús raktárából egy estélyi 
ruhára való finom selyemanyagot ad a 
legszebb debreceni lánynak.

A Békés Lajos-cég elegáns kötött ru­
hát ajánlott fel.

Benyáts Emil finom estélyi cipőt és
selyemharisnyákat.

Del-Ka-cég egy pár elsőrangú trottőr 
cipőt.

Kardos» László-cég selyem fehérne­
műt.

A jóhirnevü Schön Sándor-cég egy 
pár nagyon finom magasszáru estélyi 
glaszékeztyüt.

A Vitárius-cég egy pár kitűnő bélelt 
bőrkeztyüt,

A Sándor Ármin-cég értékes arany 
karkötőórát.

A Szakáll-fotóüzlet egy szép fény­
képezőgépet.

A Biró-sporttelep egy szezonra érvé­
nyes tenniszbérleteL

Feucrmann bőrondös egy remek uti- 
necesszert.

Az Uvegkcreskedelmi R. T. egy finom 
komplett toalcttasrtal felszerelést.

A Kronosz ékszerüzlet egy stílusos ki­
vitelű ezüstfoglalatú fésűt.

Cserép Sándor látszerészüzlet 
szép színházi látcsövet.

Grünfeld Margit fehérnemű szalonja 
egy eredeti párisi modell után készült 
crep de chine combinét.

A Havas-cég két pár legfinomabb 
franciásélyembői készült azsuros haris­
nyát.

Goldstein Karolin közismerten kitűnő

fűzőszalonja egy selyem-brokát csipke- 
fűzőt.

A Rex-gyár orezágoshirü piperecikkei­
ből egy egész kellékeiét.

Békési Baby elismerten kiváló kozme­
tikai szalonja három hónapra szóló bér-

" A kedvelt Kató hölgyfodrászszalon 
cgv ondoláló- és egy manicürbérletet.

A jónevü Paula hölgyfodrászszalon 
egy ondoláló- és manikür-bérletet.

A Hegedűs és Sándor R. T. pedig egy 
n.gy doboz legfinomabb angol ,eve,P®"
pirt és borítékot monogrammal, továbbá
100 drb. névjegyet juttat Mise Debrecen 
1932-nek, akinek

estélyi ruháját a kitűnő hírű C«is­
leré ruhaszalon, estélyi kalapjai a 
Czeisler-kalapszalon, uccai kalapját 
pedig a szintén nagy népszerűség­

nek örvendő Anny-kalapszalon 
ajándékozza.

A szavazatok állása ma a következő:

Hoífer Ági 
Finiász Rózsi 
Agárdy Bazsa 
Lebovits Ibi 
Nádudvary Kató 
Kiszely Ibi 
Szőke Magda 
Lebovits Klári 
Benedek Ica 
Csengeri Klári 
Toroczkay Ibi 
Fülöp Böske 
Frieder Kató 
Bárdos Márta 
Liptai Rózsiba

597
596
570
569
567
563
554
548
546
540
537
525
521
505
494

egy

Havas Licy 462
Miklós Ácsi 415
Groszmann Kató 406
Farkas Bus 404
Markó Judith 404
Kemény Ella 320
Mandel Kató 290
Turay Klárika 286
Groszmann Magda 262
Kollár Mária 260
Hajdú Böske 252
Hermann Ibi 245
Varjass Mancika 240
Keszler Stefi 240
Láng Ibolya 235
Csongrády Anna 211
Altmann Olga 208
Tokay Márta 205
Czitrom Magda 196
Polgári Erzsiké 194
Oláh Lilly 176
Gelber Ella 170
Szalavetz Bözsi 167
Auspitz Magda 163
Reich Klári 160
Altmann Irén 150
Bárány Annus 150
Rácz Margit 147
Neumann Sári 125
Jakobovits Edith 125
Szilágyi Böske 122
Kutass Vera 113
Verő Mici 109
Szapolczy Eta 105
Völgyessy Bébi 102
Szendi Flóra 97
Tóth Ilonka 91

és egyéb kívánságod
nincs?

ez az igazi karácsonyi cs újévi
AJÁNDÉK

1 kgr. hízott juhhus 60 fillér. Más 
husnesnü a régi árban. Csapó ucca

14. szám alatt.
ROB1CSEK JENŐN ÉL 

1 kg. füsr* való orthodox kóser juh­
hús gafceilával 80 fillér.

\
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de igen 'iái*- .. ...
,_a legszebb karácsonyi ajándék

3 számomra egy villamos #

SINGER VARRÓGÉP
*e,K«jvező fizetési feltételek. 
5IN6ER VARRÓGÉP RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Debrecen, Piac ucca 79.

Rónay Márta 80
Torday Baba 78
Szolnoki Boriska 70
Molnár Vera 70
Kovács Manyi 65
Lányi Ida 60
Bemcsi Uus 58
Majoros Bözsi 56
Kösíly Ella 42

Ezenkívül számosán kaptak még 
negyvennél kisebb szavazatot.

V
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1 FIGYELEM! FIGYELEM!

21 napos nagy karácsonyi vásár, a

Killer Ede bútorüzletében
hol megbízható, olcsó, jóminősépU bútorok és 
valódi keleti perzsaszőnyegek kedvező fizetési 

feltételek mellett kaphatók.

í
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Megszüntetjük
a volt

Füszerkereskedelmi
R. T.

rövidáru osztályát.
ELADÁSRA KERÜLNEK: 

harisnyák, keztyük, sálak, férfi 
nyakkendők, toilett szappanok, 
kötő és horgoló pamutok, cérnák, 
mindennemű gálántierie, rövid - és 

papíráruk.

Árusítás már csak
rövid ideig

nagyban és kicsinyben.
Gulyás és Őrlei, Szabó Mór
Ferenc József ut 41., 

udvarban jobbra.
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«an rákiáltott és uccai nőnek ne 
verte, ö is azt mondja, hogy a férfi 
a következőket kiáltotta az asz 
szonynak:

.— Remélem, most már clhiszed 
és nem tagadod, hogy uccai nő 
vagy ?1

Sz.-né akkor valóban nem ta­
gadta, mert erre a nem épen disz 
tingvált kifejezésre olyan gyorsar 
eltűnt a korzóról, amilyen gyorsan 
csak lehetett. Annál hangosabban 
és erélyesebben tagadta azonban a 
bíróság előtt. Azt állította, hogy 
nála nincs erényesebb asszony 
föld kerekségén. így mondta: a 
föld kerekségén.

A bíróság hitelt is adott enne.: 
az erős érvelésnek cs a szobafes­
tőt 50 pengő pénzbüntetésre Ítélte, 
az Ítélet végrehajtását azonban há­
rom évi próbaidőre felfüggesz­
tette. Az ítéletben mindenki meg­
nyugodott.

bajtársak békülése

11 óra 45 perc. Az egyik gyalo­
gos, a másik huszár. Egy korcs­
mában sértették meg egymást a 
Mari miatt, aki miatt összevesztek 
és aki végül egy tüzér ölébe ült 
a korcsmában.

A biró kibékülésre szólítja fel 
őket. A baka hajlandó is volna, csak 
a huszár nem. Azt mondja, hogy 
ő nagyobb ur, nem alázkodhatik 
meg egy baka előtt. A baka pedig 
azt mondja, hogy ő a nagyobb ur, 
mert neki nem kell lovat pucolni 
Végül azonban mégis elismeri hosz 
szas érvelések után a huszar ícl 
sőbbségét és hajlandó tőle bocsá­
natot kérni. , .

— Bocsáss meg, koma! — nyújtja 
felé a kezét — belátom, hogy én 
vagyok a hibás.

— A* már más! — feleli a huszár 
és keményen megmarkolja a másik 
kezét«

Békésen, vidáman távoznak a 
tárgyalóteremből.

AKI A MÁS PÉNZÉRE
„VIGYÁZ 

11 óra 57 perc. Öreg napszámos 
kerül elő, aki azzal van vádolva, 
hogy kilopott alvó társa zsebéből 
15 pengőt. Tagadja a vádat és azt 
mondja, hogy ő csak azért vette ki 
a pénzt, hogy más el ne lopja, de 
elfelejtette visszaadni.

Mikor ezt mondja, épen elüti az 
óra a tizenkettőt. Hét perc alatt 
megtörténik a tanuk kihallgatása 
és az Ítélethozatal. ítélet: egy heti 
fogház. Megnyugszik, sőt kijelenti, 
hogy egy hétre legalább nem lesz 
gondja kosztra meg lakásra.

Az idő letelt. 67 perc alatt négy 
ügyet tárgyalt le a bíróság. Négy 
ügyet intéztek cl 1 óra és 7 perc 
alatt. Vájjon hányszor annyi nyug­
talan percet és órát okozott ez a 
négy kis ügy a maga sértettjeinek 
és a maga vádlottjainak? Például 
annak a szegény asszonynak meny­
nyi keserűséget okozott férjének 
az a csúnya mondása. És vájjon 
mennyi éjszakát fog álmatlanul töl - 
teni az a szerencsétlen napszámos 
3 fogházi priccsen . . .

Teljes erővel folyik 
a versengés a Miss Debrecen 

jelöltek között

Kiég olcsóbb lett a hús,
ez az igazi karácsonyi és újévi 

AJÁNDÉK 
l kgr. hizott juhhus 60 fillér. Más 
nusnemü a régi árban. Csapó ucca 

14. szám alatt.
ROBICSEK JENŐNÉL 

1 kg. füsre való orthodox kóser juh­
hus gabellával 80 fillér.

Január 7-ike körül tartja meg a Deb­
receni Független Újság azt a hatalmas 
szépségversenyt, amelynek keretei kö­
zött a szakértő zsűri megválasztja a 
Miss Debrecent, aki azután az egész or­
szág legszebb leányaival Miss Hungária 
elméért veszi fel a harcot. A Debreceni 
Független Újság olvasó közönsége vá­
lasztja ki azt a 30 legszebb leányt, aki 
a helybeli szépségversenyen indulhat cs 
a szavazatok máris ezerszámra érkeznek 
szerkesztőségünkbe, bizonyítva, hogy

közönség érdeklődése rendkívül 
nagy az idei verseny iránt.

Egyre újabb és újabb nevek kerülnek 
bele a versengésbe és éppen

ez a nagy érdeklődés biztosítja azt, 
hogy Debrecenből olyan szép leány 
kerül * város képviseletében a bu­
dapesti versenyre, aki megállja a 

helyét

és a debreceni leányok presztízsét csak 
növeli a Miss Hungária választáson.

Érthető ez a nagy érdeklődés, hiszen 
Miss Debrecen 1932 és kísérője pompás 
három napot töltenek Budapesten, mint 
a Színházi Élet vendégei, budapesti és 
visszautazási költségeit is fedezi a Deb­
receni Független Újság. Ezenkívül Deb­
recen kereskedői és iparosai nagyszerű 
ajándékokkal látják el Miss Debrecent, 
ezek között van egy országosan ismert 
kitűnő festőművésznek az ajándéka is, a 
Bányász Istváné, aki

remek portrét fest a legizebb deb 
receni leányról

és a portré Miss Debrecen 1932 tulaj 
dona lesz.

Klein (azelőtt Ecker, Sugár ée Klein) 
cég pompás, dús raktárából egy estélyi 
ruhára való finom sciyemanyagot ad 
legszebb debreceni lánynak.

A Békés Lajos-cég elegáns kötött ru­
hát ajánlott fel.

Benyáts Emil finom estélyi cipőt
selyemharisnyákat.

Del-Ka-cég egy pár elsőrangú trottör 
cipőt.

Kardosa László-cég selyem febérne- 
müt

A jóhirnevü Schön Sándor-cég egy 
pár nagyon finom magasszáru estélyi 
glaszékeztyüt.

A Vitárius-cég egy pár kitűnő bélelt 
bőrkeztyüt.

A Sándor Armin-cég értékes arany 
karkötőórát.

A Szakáll-fotóüzlet egy szép fény­
képezőgépet.

A Biró-sporttelep egy szezonra érvé­
nyes tenni.zbérletet.

Fcucrmann bőröndös egy remek uti- 
necesszert.

Az Üvegkereakedelmi R. T. egy finom 
komplett toalottasrtal felszerelést.

A Kronosz ékszerüzlet egy stílusos ki­
vitelű ezüstfoglalatú fésűt.

Cserép Sándor látszerészüzlet egy 
szép színházi látcsövet.

Grünfeld Margit fehérnemű szalonja 
egy eredeti párisi modell után készült 
crcp de chine combinét.

A Havas-cég kél pár legfinomabb 
franciaselyembol készült azsuros haris­
nyát.

Goldstein Karolin közismerten kitűnő
• • ♦> • ♦> • • *i* •

FIGYELEM!

$ 1

füzőszalonja egy selyem-brokát csipke-

fűzöL .... ... .
A Rex-gyár országoshirü p.perecikkei- 

ből egy egész kellékeiét. .
Békési Baby elismerten kiváló kozme 

tikai szalonja három hónapra szóló bér

“a kedvelt Kató hölgyfodrászszalon 
egv ondoláló- és egy manicürbérleteL 

A jónevü Paula hölgyfodrászszalon 
egy ondoláló- és manikűr-bérletet.

A Hegedűs és Sándor R. T. pedig egy 
„»gy doboz legfinomabb angol levelpa- 
nirt és borítékot monogrammal, továbbá
100 drb. névjegyet juttat Miss Debrecen 
1932-nek, akinek

estélyi ruháját a kitűnő hirü Czeis 
leró-ruhaszalon, estélyi kalapjai 
Czeisler-kalapszalcn, uccai kalapjai 
pedig a szintén nagy népszerűség­

nek örvendő Anny-ka'.apszalon 
ajándékozza.

A szavazatok állása ma 
Koffer Ági 
Finiász Rózsi 
Agárdy Bazsa 
Lebovits Ibi 
Nádudvar/ Kató 
Kiszely Ibi 
Szőke Magda 
Lebovits Klári 
Benedek Ica 
Csengeri Klári 
Toroczkay Ibi 
Fülöp Böske 
Frieder Kató 
Bárdos Márta 
Liptai Rózsiba 
Havas Licy 
Miklós Ácsi 
Groszmann Kató 
Farkas Ilus 
Markó Judith 
Kemény Ella 
Mandel Kató 
Turay Klárika 
Groszmann Magda 
Kollár Mária 
Hajdú Böske 
Hermann Ibi 
Várj a ss Mancika 
Keszler Stefi 
Láng Ibolya 
Csongrády Anna 
Altmann Olga 
Tokay Márta 
Czitrom Magda 
Polgári Erzsiké 
Oláh Lilly 
Gelber Ella 
Szalavetz Bözsi 
Auspitz Magda 
Reich Klári 
Altmann írón 
Bárány Annus 
Rácz Margit 
Neumann Sári 
Jakobovits Edith 
Szilágyi Böske 
Kutass Vera 
Verő Miéi 
Szapolczy Eta 
Völgyessy Bébi 
Szendi Flóra 
Tóth Ilonka

következő:
S97 
596 
570 
569 
567 
563 
554 
548 
546 
540 
537 
525 
521 
505 
494 
462 
415 
496 
404 
404 
320 
290 
286 
262 
260 
252 
245 
240 
240 
235 
211 
208 
205 
196 
194 
176 
170 
167 
163 
160 
150 
150 
147 
125 
125 
122 
113 
109 
105 
102 
97

és egyéb kívánságod
nincs?

V
de igen , .. ...
,-a legszebb karácsonyi ajándék

3 számomra egy villamos #
SINGER VARRÓGÉP

,ekedvező fizetési feltételek. 
SINGER VARRÓGÉP RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Rónay Márta 80
Torday Baba 78
Szolnoki Borisika 70
Molnár Vora 70
Kovács Manyi 65
Lányi Ida 60
Bemcsi Uus 58
Majoros Bözsi 56
Kösély Ella 42

enkivül számosán kaptak még
negyvennél kisebb szavazstot-.
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21 napos nagy karácsonyi vásár, a ^

I Killer Ede bútorüzletében •
I hol megbízható, olcsó, jőminösópU bútorok és | 

valódi keleti perzsaszönyegek kedvez# fizetési ® 
feltételek mellett kaphatók. |
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Megszüntetjük
a volt

Füszerkereskedelmi
R. T.

rövidáru osztályát.
ELADASRA KERÜLNEK: 

harisnyák, keztyük, sálak, férfi 
nyakkendők, toilett szappanok, 
kötő és horgoló pamutok, cérnák, 
mindennemű galantierie, rövid- és 

papíráruk.

Árusítás már csak
rüvid ideig

nagyban és kicsinyben.
Gulyás és Őriéi, Szabó Mór
Ferenc József ut 41., 

udvarban jobbra.
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Az átvételi bizottság 
kifogásolta a Simonyi úti 

klinker gyalogjárót
Borsos József műszaki tanácsos a 

szombati tanácsi értekezleten bejelen­
tette, hogy az átvételi bizottság künn 
járt a Simonyi utón, hogy átvegye az 
ott készült klinker gyalogjárót.

Az átvevő bizottság tagjai közül dr. 
Vida Szűcs Imre főmérnök, Majerszky 
Béla számvevő és dr. Reke Gusztáv 
tiszti ügyész megtagadták az átvételt, 
mert a klinker tégla, amelyből a gya­
logút készült, szabálytalan, egyenetlen, 
kényelmetlen és gyalogjárónak telje­
sen alkalmatlan. A bizottság egyetlen 
tagja, Aczél Géza főtanácsos viszont 
azt mondta, hogy csak elkényeztetett 
járásnak rossz a klinker gyalogjáró.

A városi tanács szombati értekezle­
tén tárgyalta ezt a bejelentést és a 
polgármester annak kimondásával, hogy 
egyes kisebb hiányok pótlása elrende­
lendő, a jelentést tudomásul vette és 
az utat átvettnek jelentette ki.

A karácsonyi 
villamosforgalom

A Debreceni Helyi Vasút igazgató­
sága lehetővé kívánja tenni, hogy csa­
ládos alkalmazottai a karácsonyestét 
családjuk körében tölthessék. Ebből a 
célból a villamos vasúti forgalmat 
24-én, csütörtökön este annyiban kor­
látozza, hogy a MÁV pályaudvar- 
nagyerdői vonalon este 6 óra 15 perc­
től kezdve 10 percenként fognak a ko­
csik közlekedni, a mellékvonalokon pe­
dig a közlekedést korábban szünteti 
be. A villamos közlekedés a mellékvo­
nalakon az alábbiakban megjelölt idők­
ben szűnik meg.

I. Csapó uccai vonalon: az utolsó 
kocsi indul a Csapó ucca sarkától 19 
óra 28 pkor, a Huszárlaktanyától 19 
óra 41 pkor.

II. Kossuth uccai vonalon: az utolsó 
kocsi indul a Városháza sarkától 19 óra 
30 perckor, a vámháztól 19 óra 45 
perckor.

III. Hatvan uccai vonalon: az utolsó 
kocsi indul a Bika-szállodától 19 óra 
24 perckor, a Baromvásártérről 19 óra 
40 perckor.

A családos alkalmazottak karácsonyi 
ünnepe érdekében történő ez intézke­
dést a közönség mindenesetre teljes 
megértéssel és méltánylással veszi tu­
domásul.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hi­

vatalnál szombaton a következő beje­
lentések történtek:

Születések: Szekeres Sándor MÁV 
asztalos, fiú: László. Mészáros Sándor 
férfiszabósegéd, fiú: Sándor. Nagy 
Dezső városi számvizsgáló, fiú: Pál. 
Papp Gábor földmunkás, fiú: Lajos. 
Boros József napszámos, leány: Irma. 
Pataki János kisbirtokos, leány: Kata.

Házasságok: Imreh Sándor—Kovács 
Eszter. Dr. Vigvári István—Lukács 
Karola. Gavallér Miklós—Nagy Eszter. 
Szabó István—Sátori Piroska. Simon 
János—Györfi Eszter. Sánta Mihály— 
Paksi Julia. Kiss János—Borsi Eszter. 
Rácz János—Szabó Zsuzsa. Bardócz 
László—Bardser Mária. Kontor István 
—Farkas Julia. Tatár Mihály—Kiss 
Erzsébet. Csapó József—Tóbi Erzsé­
bet. Juhász Ferenc—Bende Julia. Ká- 
szonyi Antal—Beregszászi Erzsébet. 
Szöőr Gyula—Sallai Erzsébet. Horváth 
Ernő—Verzár Hermina. Dobi Imre— 
Csige Margit. Verdes János—Orosz 
Lidia. Balogh Imre—V olosinovszky 
Ilona.

debreceni független újság

Debrecen város egyelőre nem óhajtia 
megindítani temetkezési vállalatát

Debrecen város közgyűlése tudva­
lévőén megalkotta a köztemető sza­
bályrendeletet és ebben kimondta azt, 
hogy a kötelező ravatalozás községi 
leiadat és kötelezettség. A városi ta­
nácsi értekezlet megállapította, hogy 
ezt jogszerűen megtehesse, szükséges, 
hogy iparjoga legyen. Ezárt megbízták 
dr. Váss Károly tb. főjegyzőt, hogy a 
temetkezésről szabályrendeletet ké­
szítsen, amely intézkedik a községi te­
metkezési intézetről is. A terv az volt, 
hogy a szabályrendelet kontingentálja 
a temetkezési intézetek számát, aként, 
hogy a ma működésben levő négy vál­
lalatot érintetlenül hagyja és amellett 
egy ötödik vállalatot is kombinációba 
vesz olyan formában, hogy ennek enge­
délyét magának tartja fenn, az üzemet 
azonban nem helyezi működésbe, csak 
az esetben, ha bebizonyosodnék, hogy 
a négy másik magánvállalat a hely­
zettel visszaél.

A városi tanács szombati értekezle­
tén dr. Vásáry István polgármester 
kérdést intézett dr. Fass Károly tb. 
főjegyzőhöz, mint az elsőfokú közigaz­
gatási hatóság vezetőjéhez: van-e aka­
dálya annak, hogy a város temetkezési 
vállalatra iparjogot kapjon. A tb. fő­
jegyző kijelentette, hogy ennek semmi 
akadálya sincs, mert jogi személyek­
nek is megadható a jog azzal, hogy 
üzemvezetőt tartoznak bejelenteni. El­
mondta még, hogy mivel a temetkezési 
vállalkozás engedélyhez kötött szabad 
ipar, az iparjogositvány kiadása előtt 
az ügy véleményezés végett kiadandó 
a kereskedelmi és iparkamarához,

A polgármester erre utasította a 
tiszti főügyészi hivatalt, hogy az ipar- 
engedély megadása iránt a bejelentést 
tegye meg az elsőfokú iparhatóságnál, 
üzemvezetőt azonban ne jelentsen be, 
mivel az üzemet megindítani nem 
óhajtja.

A Kúria felmentette a rágalmazás 
vétségével vádolt dr Balázs Endre 

hajduszoboszlói tisztifőorvost
Ezelőtt három évvel indult meg az 

a szenzációs bünügy, amelynek közép­
pontjában dr. Erdőss Kálmán volt haj­
duszoboszlói polgármester és dr. Ba­
lázs Endre tisztifőorvos kerültek.

Lapunkban részletesen ismertettük 
annak idején az ügyet. Kovács aláirá- 
su apokrif leveleket küldtek a korona- 
ügyészséghez és az ügyészséghez és 
abban dr. Erdőss volt polgármestert 
— akit azóta a hajduszoboszlói válasz­
tásokból kifolyóan is jól ismerünk — 
ő intézte a Juhász Nagy Sándor-féle 
választást most legutóbb Hajdúszo­
boszlón, különféle vádakkal illették, 
többek között azzal, hogy neki része 
lett volna abban, hogy a kommunisták 
a hajduszoboszlói mártírokat, Kömért 
és társait kivégezték.

Az ügyészség lefolytatta dr. Erdőss

ellen a nyomozást, azt vele szemben 
megszüntette és ekkor dr. Erdőss fel­
jelentésére eljárás indult az apokrif le­
vél szerzői ellen. Ekkor tartóztatta le 
a vizsgálóbíró dr. Balázs Endrét, mi­
után az a gyanú hárult rá, hogy ő lett 
volna a szerzője a névtelen levélnek. 
Két heti vizsgálati fogság után dr. 
Balázs Endre szabadlábra lett helyez­
ve, de az eljárás ellene és társai ellen 
tovább folyt hamis vád és hamis tanu- 
zásra való rábírás büntette miatt,

Ez ügyben a debreceni törvényszék 
előtt megtartott főtárgyalás során az 
ügyészség dr. Balázs Endrével és tár­
saival szemben a hamis vád bűntettét 
elejtette, miután megállapította, hogy 
nekik a dr. Erdőss elleni feljelentések 
megszerkesztésében részük nem volt. 
Vádat emelt azonban az ügyészség dr.

Karácsonyra
ff

selyem sálak
szenzációs mintákban

olcsó árban
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Kapható:
Földes Sándornál,

Ferenc József ut 43.

Balázs ellen a főtárgyaláson azért, 
mert a kihallgatott tanuk közül néhá- 
nyan úgy vallottak, hogy dr. Balázs 
Endre dr. Erdőssre vonatkozóan sú­
lyos kijelentéseket tett. A törvényszék 
Ítéletében dr. Balázst felmentette a 
hamis tanuzásra való rábírás büntette 
alól, ellenben bűnösnek mondta ki a 
tanuk előtt elkövetett rágalmazás vét­
ségében és ezért 600.— pengő pénzbün­
tetésre ítélte a főorvost, kitöltöttnek 
véve a 600.— pengő pénzbüntetést az­
zal a két heti vizsgálati fogsággal, 
amit dr. Balázs már elszenvedett.

Felebbezés folytán az ítélőtábla is 
foglalkozott az üggyel és Ítéletében 
helybenhagyta a hamis tanuzásra való 
rábírás bűntettében hozott elsőfokú 
ítéletet, de felemelte a rágalmazás vét- 
tégében kiszabott büntetést 1500.— 
pengőre.

Az Ítélet ellen a főügyész és a védő 
felebbeztek a Kúriához. A napokban 
tárgyalta a Kúria Osswald-tanácsa az 
ügyet. A koronaügyész és dr. Fényes 
Jenő védő felszólalása után megsem­
misítette mindkét alsó fokú Ítéletet és 
dr. Balázs Endre főorvost megfelelő 
vádinditvány hiányában teljesen fel­
mentette és a felmerült összes költsé­
geket az államkincstár terhére utalta.

Ezzel véglegesen befejezést nyert az 
évek óta húzódó bünügy, amely sokáig 
izgalomban tartotta Hajdúszoboszló 
városnak a polgárságát.

Az om és oß végű idegen­
szók uj helyesírása

Olvasóink még bizonyosan emlékez­
nek arra a beadványra, amelyet több 
debreceni tudós intézett a M. T. Aka­
démiához azzal a kéréssel, hogy az 
Akadémia változtassa meg az om és 
on végű idegen szók helyesírását, ille­
tőleg ne követelje, hogy ezeket hosszú 
ó-val Írjuk, holott a köznyelvben rö­
vid o-val ejtjük. Az Akadémia telje­
sen magáévá tette a debreceniek állás­
pontját és helyesírási szabályainak leg­
újabb kiadásában, amely a napokban 
jelent meg, a kérdéses szókat már rö­
vid o-val iktatta a szójegy zekébe. Te­
hát igy: atom, epigon, fantom, gramo~ 
fon, mikrofon, patron, perron, sablon, 
szalon, telefon, vagon. Csak egy szó­
ban, az autonómban maradt meg a 
hosssu ó. — Remélhetőleg a hírlapok,

■«r^r jiff»
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Leghasznosabb karácsonyi ajándékok
futók, térítők, függönyök, takarók
Ham és Erdélyi szönyegáruházban KoSTk

folyóiratok, könyvek, szóval az összes 
sajtótermékek alkalmazkodni fognak 
az Akadémia példájához, abba fogják 
hagyni a hosszú ó-nak a felsorolt és 
más hasonló szavakban való oktalan 
használatát és ezzel hozzájárulnak a 
magyar nyelv egy kellemetlen betegsé­
gének, a szavak elnyulósodásának, 
máskép az ó-járványnak a megszünte­
téséhez.

A magyar gazdasági válság meg­
oldása — német megvilágításban

Üzletem éves 
ággö fennállása

alkalmából •

Nagy az érdeklődés 
a leventék kultuir délutánja 

iránt
A Levente Egyesület ma rendezi meg 

kulturdélutánját az ipariskola tornater­
mében. A kulturdélután iránt óriási ér­
deklődés nyilvánul meg a közönség kö­
réből, ami az eddigi, nagyszerű müsoru 
előadások eredménye. Hangulatos és 
színes műsorral kedveskedik mindig a 
Levente Egyesület a közönségnek és ez 
az oka annak, hogy az ipariskola torna­
terme a levente kulturdélutánok alkal­
mival állandóan zsúfolva van. — Kitűnő 
munkát végez az egyesület vezetősége 
ezeknek az előadásoknak a megrendezé­
sével, aminek fényes bizonyítéka a kö­
zönség hatalmas érdeklődése. Dicséret 
illeti meg a kiváló szereplőgárdát is, 
amelynek tagjai a iegmegragadóbb játé­
kot produkálják. Ma délután ismét első­
rangú műsort nyújt az előadás és éppen 
ezért a rendezőség felkéri a közönséget, 
hogy a tolongások elkerülése végett a 
kitűzött idő előtt jelenjen meg, mert az 
előadás pontosan hat órakor kezdődik. 
A mai műsor egyébként a következő:

Nyitány. Hiszekegy. Játsza a zenekar, 
Szavalat. A táltos álma. Előadja: Czellár 
István s.-oktató. Az éjjeli vendég. Vig 
játék 1 felvonásban. Szereplők: Igazga 
tó: Galambos Dezső. író: Várnai Béla. 
Szolga: Szabó Gyula. Fráter-nóták. Elő­
adja: Szűcs János oktató. Fegyverszü­
net. Bohózat 1 felvonásban. Személyek: 
Kóródi: Galambos Dezső; János: Kulik 
Gyula s.-oktató; Zuárd: Várnai Béla 
s.-oktató; Sugárné: Tiszai Ilonka; An­
nus: Hencz Bözsikc; Vadas: Szabó Gyű 
la; ezredes: Hidassy István. — özvegy 
Pókainé. Irta: Gyulay Pál, előadja: Si 
mon Katica. Krumplikapálás. Paraszt 
komédia 1 felvonásban. Személyek: Já 
nos gazda: Vékony István s.-oktató; 
Juli, a felesége: Hencz Bözsike; öreg, a 
Juli apja: Kulik Gyula s.-oktató; huszár- 
káplár: Várnai Béla s.-okutó; I. huszár 
Szerencsi József; II. huszár: Szabó Gé­
za; cigány: Szabó Gyula. Műsor után 
tánc, melyhez a zenét C z é g é n y 
Gyuszi és zenekara szolgálutja. Szép 
ségverseny, szerpentincsata és még 
egyéb újdonságok.

M

Egy komoly német közgazdaság! 
folyóirat, az Europa-Wirtschaft, 
legújabb számába dr. Wilhelm 
Crotkopp ismert német közgazdász 
s az európai vámfalak lebontásának 
bátor előharcosa, érdekes cikket irt, 
amely bennünket, magyarokat, kö­
zelebbről érdekel. A cikk elme: „A 
magyar kérdés” és azokat az utakat 
keresi, amelyeken Magyarország 
mai súlyos helyzetéből kikerülhet. 

A cikk elsősorban részletesen 
Magyarország mai 
e helyzetet előidéző

foglalkozik
helyzetével

napig, nov. 30-1 öl

dec. 24-ig

okokkal. Az okokat a búza katasz­
trofális árzuhanásában, az alacsony 
munkabérekben, a hitelrendszer 
összeomlásában s a költségvetés 
volt túlméretezésében állapítja meg. 
Megállapítja, hogy a magyar hely­
zet természetes összefüggésben van 
az általános európai gazdasági krí­
zissel, de azt a tényt, hogy az ösz- 
szes országoké közt talán Magyar- 
ország helyzete a legsúlyosabb, a 
fenti okokra vezeti vissza. „De ha­
mis és végzetes lenne ebből a hely­
zetből azt a következtetést levonni, 
— írja a cikk — hogy miután a 

válság általában világgazdasági jel­
legű, tehát Magyarország ,mint 
viszonylagosan kis állam, a viszo- 
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nyakkal szemben tehetetlenül áll és 
rezignáltan megállapítani, hogy 
Magyarország sorsa egyoldalúan a 
többi államoktól függ, különöské­
pen az utódállamok politikájától. - 
Magyarországnak nemcsak meg kell 
kísérelnie, hogy az utódállamokat 
politikájuk megváltoztatására bírja, 
hanem ezt a politikát azáltal is 
siettetnie kell, hogy megfelelő el­
lenengedményekre hajlandónak nyi­
latkozik és félreteszi azokat a gaz­
daságpolitikai intézkedéseket, ame­
lyek a többi államok agrár-védvám- 
politikáját létrehozták. Magyaror­
szágnak tehát ma aktív részt kell 
vennie az európai gazdasági viszo­
nyok újjáalakításában és pedig el­
sősorban abban a formában, hogy 
gazdasági politikáját szabaddá ala­
kítja és igy egyengeti az utat 
fogó egyezményekhez.”

at-

'% engedményt 
adok,

szigorúan szabott áraimból
Dr. Grotkopp ezután megálla­

pítja, hogy Magyarországnak rend­
kívül takarékos és racionális gaz­
dasági politikát kell a jövőben foly­
tatnia, ha a nehézségeket áthidalni 
akarja. Megállapítja, hogy az or 
szág túl van népesítve s hogy a bé­
kekötés óta Magyarország népes 
sége négyzetkilométerenkint 64.2 
ről 93.4-re emelkedett. Hol tud ez ; 
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A spanyol köztársasági elnök tcstörgárdájának (gyalog és lovas) uj egyenruhája 
A gárda asj elnök személyes védelmér" van kirendelve.

lornyonok, látcsövek
legolcsibban

Ungár József
látszerésznél

Széchenyi u.

E1SS
1.

Nagy aluminium edényvásár
december havában

Vótli ^ ei lse
vasllzletében, a Városháza sarkán.

Telefon 30-29.
BBBBu

temérdek ember elhelyezkedni? A 
lakosságnak 55.7%-a foglalkozik 
földmiveléssel, 20.6%-a iparral, 
,1%-a kereskedelemmel, 4.4%-ot 

foglalkoztat a közlekedés, egyéb ál­
lásokban és szabad pályákon ma­
ad 4.7%. Magyarország tehát nem 

tipikusan agrárország, mert azok­
ban a földmiveléssel foglalkozók 
arányszáma lényegesen nagyobb, 
igy pl. Bulgáriában 82%. Ennek el­
lenére is a cikkíró a magyar gaz­
daság középpontjának a mezőgaz­
daságot tartja s az állam legfőbb 
feladatának azt, hogy a mezőgazda­
ság számára megfelelő feltételeket 
teremtsen.

A cikk további részében rámutat 
arra, hogy a magyar kivitel 89%-a, 

behozatalnak pedig 82%-a Euró­
pa felé és felől irányul. Különösen 
nagy arányszámmal szerepelnek el­
sősorban a középeurópai államok s 
igy az első szükséges lépés a kö­
zépeurópai államokkal való gazda­
sági együttműködés lenne.

Sorra veszi ezután a cikk a ma­
gyar termelési ágakat. Sajnos, a 
magyar gabonatermelési arányszám 
megközelítőleg sem éri el a dán 
vagy holland arányszámot. Első­
sorban arra kellene törekedni, hogy 

gazdálkodást tökéletesítsék. Éhez 
állami akcióra volna szükség, a 
melyhez azonban hiányzik a megfc-

Schön Sándor
kesztyű, kötszer és orvosi mű­
szertára Debrecen, PIAC U. 14., 

Csapó u. sarok.

lelő töke. Mégis „kétségtelen, hogy 
Magyarországon virágzó gabona­
gazdaság lehető volna és az ország 
egy egységes európai gazdaságban 
olyan pozíciót töltene be, mint a 
buzaöv az amerikai gazdaságban.”

Megállapítja ezután, hogy a Né­
metország és Olaszország felé irá­
nyuló elhelyezési lehetőségek még 
nagyon kevéssé vannak kihasz­
nálva. Magyarország elhelyezhetné 
itt egész buzafeleslegét. — A mai 
európai vámpolitika azonban ezt a 
megoldást lehetetlenné teszi.

Sokat beszélnek és Írnak Ma­
gyarországon a mezőgazdaság át­
alakításáról is — folytatja a cikk. 
Bár pl. a marhatenyésztés mérlege 
kedvezőbb képet mutat, mint a bú­
záé, de ez sem oldja meg teljesen 
a problémát. Mert előbb az expor­
tálás! nehézségeket kell megoldani. 
Itt van a cukor, amelyből exportál­
hatna az ország és mégsem bírja 
exportálni. Csak vámunió segíthet 
ezen a kérdésen! Magyarországnak 
minden erejével arra kell töreked

Leghálásabb
szobanövény és ajándék a

I Kaktusz, i
Vegyen Karácsonyra a

Batthyányi u. 6. sz. |
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nie, hogy az európai piacokon el 
tudja helyezni termelvényeit s 
megfelelő védelmet kapjon az óceá­
non tullal szemben.

De felvetődik a kérdés, mi tör­
ténjék akkor az utolsó tiz évben 
vámvédelemmel, szubvenciókkal és 
mindenféle kedvezményekkel fel- 
duzzasztott, túldimenzionált ma­
gyar iparral? A cikk itt érdekes 
megállapításokat tesz. A magyar 
ipar nem versenyképes. A rendkí­
vül alacsony munkabérek mellett 
rendkívül magas vámok vannak. — 
..Olyan ipar, amely a magas, néha 
100%-ot is kitevő vámvédelem el­
lenére is csak kivételes esetekben 
túl 30 márkánál nagyobb hetibért 
fizetni, az nem versenyképes

A különböző magyar iparágak 
összehasonlítása után kimondja dr. 
Grotkopp, hogy Magyarország csak 
akkor számíthat arra, hogy a többi 
államok agrárexportja szempontjá­
ból engedményeket tegyenek, ha 
ellenszolgáltatásként Magyarország 
ipara is áldozatokat hoz. Ezeket az 
áldzatokat azonban nem kell túlbe­
csülni. Ezek magángazdasági áldo­
zatok, amelyekért kártérítéseket 
kell adni, de nem közgazdasági jel­
legű áldozatok. Sőt egyes iparágak 
(élelmiszeripar) feltétlenül fejlő­
dést fognak mutatni. Le kell azon­
ban tenni olyan iparágak szubven­
cionálásáról, amelyek létezésüket 
csak a rendkívül magas védvámok- 
nak köszönhetik.

A cikk végül kifejti, hogy né­
zete szerint ezeken az alapokon Ma­
gyarország megértésre és meghall­
gatásra találna a többi államoknál. 
Hiszen épen ezeknek az államoknak 
is érdekük, hogy Magyarországon 
segítsenek, mert különben az ide 
kihelyezett pénzük teljesen dubióz 
követeléssé válhatik. Ha Magyaror­
szág mezőgazdasági termelvényeit 
megfelelő árakon az európai piaco­
kon el tudja helyezni, meghozhatja 
azt az áldozatot, hogy iparának egy 
részét, az életképtelenebbiket, lefa­
ragja. Természetesen legideálisabb 
forma egy vámunió lenne, amely 
Kölntől Konstanzáig megy s amely 
Franciaország beleegyezését is bír­
ná. „A megoldás vámunió formájá­
ban feltétlen szükségesség Magyar- 
ország s Európa számára. Ha a ma­
gyar gazdaság továbbra is vámfalak­
kal marad körülvéve, akkor a gaz­
dasági viszonyok továbbra is ked­
vezőtlenek maradnak. Magyarorszá­
gon kívül bizonyára egyik vagy má­
sik ember azt mondhatja, hogy na­
gyobb gondja is van, mint a ma­
gyar kérdés. De figyelembe kell 
venni azt, hogy a magyar kérdés 
ugyanabban az alakban ismét fel­
merül, ha a közép- és délkeleteuró­
pai államok viszonyait vizsgáljuk. 
„Ha ebben az egész közép- és dél­
keleteurópai térben egy uj rendszer 
a vámunió utján megvalósítható 
lenne, akkor ez többet jelentene, 
mint ezeknek a fogyasztó területek­
nek és az itt befektetett tőkének a 
biztosítását, ez akkor a világgazda­
ság válságfészkének a megszünteté­
sét jelenti. Magyarországnak, ahol 
talán legkritikusabb a helyzet, min­
dent meg kellene tennie, hogy ezt 
az uj európai rendszert serkentse s 
esetleg ki is kényszerítse. A többi 
országoknak pedig ennek a kérdés­
nek az elképzelhető legnagyobb fi­
gyelmet kellene szentelniük” fe­
jezi be dr. Grotkopp kétségtelenül 
értékes s a helyzetet feltűnően jó 
ismeretében irt cikkét, amely bizo­
nyára elsősorban Magyarországon 
is élénk visszhangot fog kelteni.

(s. gyJ

rekord olcsó árai!
Női fehérnemli:

Női ING
finom siffonból, szép him- íl'QQ 
zéssel 1.98, 1.58,--------------- U UU

NŐI KOMBINÉ
színes namsuból, pazarul 
csipkézve és hímezve 2.88, l'/Q 
1.98,---------------------------------- IIU

NŐI HÁLÓING
finom színes batisztból, — Ä
csodaszépen hímezve 4.20, O'QD 
3.50,----------------------------- É.UU

HABSELYEM
REFORMNADRÁG

belül finom gyapjúval bé- j'Qfl 
lelve 3.50,-------------------------U UU

SELYEM
REFORMNADRÁG

belül gyapjúval bélelve y'yíl 
2.68, 2.40,---------------------LLU

M. SELYEM ATLASZ 
CSIKÓS
REFORMNADRÁG f|«Q0

nehéz minőség 2.20, 1.98, — U uU

ÚRI D
FÉRFI ING

prima mosott siffonból, — - - 
fehér és mintás puplin elej- y'Vx 
jel 4.80, 3.80,-------------------- í. UU

OXFORD ING
a legprímább minőség, ki- ^‘yll 
tűnő szabás, 6.90, 4.80, — ”

PUPLIN ING
fehér és színes, csodaszép k'UII 
mintákban 8.80, 7.90,-------U UU

HÁLÓING
mosott siffonból, csodaszép A'UII 
bortnival 6.90, 5.90,-------T U U

HOSSZÚ GOMBOS 
ALSÓNADRÁG . -

köpperből és rayéból 3.80, ^ tj|j

RÖVID GOMBOS 
ALSÓNADRÁG 1

prima cérna rayé vagy ze- I jlM 
firből 1.98, 1.78,---------------- 1 WU

Kötött áruk:
NŐI KÖTÖTTKABÁTOK 
ÉS PULLOVEREK

alkalmi árakon 8.80, 7.80,

DIVAT NŐI OROSZKA
szép bordűrrel, legújabb 
divatszinekben 7.50, 6.50,

NŐI GOLFKABÁT
újdonság, tiszta gyapjúból, 
nagyon fess 12.80, — — ■

FÉRFI GYAPJÚ- 
MELLÉNYEK

alkalmi árakon 7.50, 6.50,

FIÚ MELLÉNYEK
tiszta gyapjúból, a legújabb 
viselet 5.80, 5.40,------ — —

LÁNYKA OROSZKA
bord. drapp, kék, szép bor­
dűrrel 5.40, 5.—,-----------

FÉRFI PULLOVEREK
alkalmi áron 7.80, 6.90, —

5'50

IVAT:

FÉRFI NADRÁGTARTÓ
prima bőrpereccel 2.28, 1.78,

FÉRFI ZOKNITARTÓ
prima gummiból 0.88, 0.68,

FÉRFI BOKAVÉDŐ
príma posztóból, minden 
színben 2.38, — —---------—

DIVAT NYAKKENDŐ
újdonságok, pazar válasz­
tékban 1.98, 1.48, 0.98, —

FÉRFI FEHÉR 
CREPE DE CHINE SÁL

széles ajourral 6.50,-------

FÉRFI DIVAT
gyapjú és m. selyem sálak, 
nagy választékban 1.98, 
1.38,---------------- ------------

NŐI és FÉRFI 
BŐRKEZTYÜ

gyapjúval bélelve 7.80, —

0*98
7'40

Harisnya-zokni i
ANGOL

ajourozott és kockás, divat- 
szinek 1.78, 1.38,-----------

ANGOL
tiszta gyapjú, néger és mo­
gyoró divatszinekben 3.50,
2.98------------------------------

VISKOS A
m. selyem, finom divat­
szinekben 2.10, 1.90,

FÉRFI HOSSZÚ 
FLÓRHARISNYA

divat mintázással 1.68, 1.48,

FÉRFI FLÓRZOKNI
selyemmel átszőve 0.98, 
0.78, -- ---------------------------

férfi téli zokni
meleg, bolyhos és cérná- 
zott 0.98, 0.88,

Vegyes áruk:
NŐI ZSEBKENDŐ

finom linón batiszt, szép - * « 
színes széllel, ajourozva 0.48 [I I X 
0.38,--------- UIU

FÉRFI ZSEBKENDŐK
alkalmi árakon, ajourozva ll'VR 
és szegve 0.48, 0.38, — — U t.U

GYERMEK
ZSEBKENDŐK

rendkívül olcsó árakon 0.20, II 1 n 
0.18,--------- VÍV

NŐI HARISNYATARTÓ
brokátból és clothból, ki- II Ux 
tűnő szabás 2.58, 1.68,-------V UV

NŐI KEZTYÜ .
téli bélelt, divat színekben I yll 
1.78, 1.48,------------------------- 1 *-V

FÉRFI KEZTYÜ -
téli bélelt, alkalmi árakban l'Jlj 
2.48, 1.98,------------------------------,VV

Karácsonyra
minden vevőnknek nagyon kedves ajándékot

adunk.

A hadirokkantak 
kérelme

A legszebb, a legszentebb ünnep kü­
szöbén állunk.

A karácsony az egész világon a sze­
retet ünnepe, amikor mindenki erkölcsi 
és szivbeli kötelességének ismeri, hogy 
tőle telhetőleg mindenkinek, vagy leg­
alább is minél több embernek örömet 
szerezhessen.

És megindul a kisebb-nagyobb aján­
dékok áradata s kis időre boldogság 
költözik a kunyhókba és palotákba.

Csak egy réteg marad árva és elha­
gyatott a szeretet ünnepén is. A hadi- 
rokkantak, hadiözvegyek és hadiárvák 
sokat szenvedett és örökké nélkülöző 
tábora.

Az a réteg, amely a haza védelme ér­
dekében épen, egészségesen és ércmel­
lel állott a közelmúltban a gátra s har­
colt a világ mind a négy táján s vagy 
otthagyta életét s csak siró özvegye­
ket és zokogó árvákat hagyott hátra, 
vagy otthagyta testi épségét és egész­
ségét s ma kétségbeesve, munka és ke­
reset nélkül, éhezve és fázva ül rideg 
s fütetlen odújában.

Mi c szenvedő tábor érdekében for­
dulunk a jószivü emberekhez. Mind­
azokhoz, akiknek a jó Isten megadta 
azt a boldogságot, hogy a nagy világ­
égés után is épek és egészségesek ma­
radhattak. Azokhoz, akik még nem 
éheznek és nem fáznak és akik nem 
tudják azt, hogy mit jelent: munka- 
képtelenül, éhezve és fázva dideregni 
végig a telel és a szent karácsony ün­
nepét.

A magyar társadalomhoz fordulunk. 
Azokhoz, akikért hőseink életet és vért 
áldoztak és szeretettel kérjük őket, se­
gítsenek egy-cgy könnyet letörölni 
szenvedőink arcáról s legalább némi­
leg enyhíteni szomorú sorsukon és ne­
héz helyzetükön,

Úgy hisszük és úgy érezzük, hogy a 
világháború élő áldozatain segíteni 
minden' egyes magyar embernek tarto­
zó szent kötelessége.

Ebben a hitben és ebben a tudatban 
szeretettel kérünk és fogadunk nyo­
morgó tagjaink részére bármiféle ado­
mányt és azt hirlapilag is nyugtázzuk. 
Lehet ez az adomány bármily csekély 
összegű készpénz, használt alsó, vagy 
felső ruha, avagy lábbeli, továbbá bár­
mely élelmiszer, termény, liszt, főze- 
léknemü: bab, borsó, lencse, burgonya 
stb., szalonna, zsir, vagy másnemű, az 
eladásra elkészített, de el nem fogyott 
bármilyen áru. Az egyes üzletekben 
felhalmozott árukból megmaradt és a 
divatból kiment, nemfogyó árucikkek, 
továbbá tüzelőszer (fa, vagy szén). — 
Egyszóval bármi, ami esetleg az ado­
mányozóra nézve talán már nem is je­
lent értéket. Mi mindent a legnagyobb 
köszönettel fogadunk, mert minden 
egyes kicsiny ajándéknak is olyan he­
lyet tudunk, ahol azt nagy örömmel 
fogják fogadni.

Az iskolák igazgatóit (tanárait és 
tanítóit) szeretettel kérjük, hogy e sze- 
retetmunkára — ismerőseik cs roko­
naik között a felesleges tárgyak be­
gyűjtésére és hozzánk való eljuttatá 
sára — a vezetésük alatt álló tanuló­
ifjúságot is felhívni cs szeretettel uta­
sítani szíveskedjenek,

A szeretetadományok beküldésére

Csillag Testvérek
Piac és Simonffy u. sarok.

OLMOT
veszünk.

Debreceni Független Újság
kiadóhivatala 

Ferenc József ut 49. az.

t ‘1
‘ í



s DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1931 december 20.

Nagy mennyiségű maradék kerül eladásra!
Finom férfi és női szövetmaradékok 

Bársony és selyem maradékok, Flanell és voál maradékok
lehetetlen olcsó árban.
Kész női fehérnemüek, asztalnemiiek

rendkívül olcsó árban.
KLEIN DIVATHÁZ

(volt Ecker, Klein, Sugár) Ferenc József ut 48. szám. I
határidőt nem tűzünk ki és nem sza­
bunk meg. Azt úgy az ünnepek előtt, 
valamint az ünnepek között és után is 
mindenkor szeretettel fogadjuk és há­
lás köszönettel fogjuk nyugtázni.

Abban a szent reményben élünk, 
hogy kérő szavunk nem lesz puszták- 
iban elhangzó üres szózat csupán s 
hisszük, hogy kettős áldás fakad maj­
dan minden adományozás nyomán és 
pedig úgy a megajándékozottra, vala­
mint az ajándékozóra.

Hisszük, hogy egyetlen egy magyar 
ember sem fog akadni, aki ridegen, lel­
ketlenül és szívtelenül félre fogja dob­
ni kérő szózatunkat.

Adja Isten, hogy úgy legyen 1

A HONSz Csoport Elnöksége 
(a Gambrinussal szemben).

Kitünően sikerült 
a Zsidó Zijak Dalkörének 

hangversenye
Zsúfolt ház előtt tartotta meg ezidei 

első hangversenyét a Debreceni Zsidó 
Ifjak Dalköre, amely Rothmann Emil 
vezetése alatt évről-évre szépen fejlő­
dik. Szombat esti hangversenyén, amely 
a Zeneiskola hangversenytermében 
folyt le, két zsidótárgyu kórust hall­
hattunk igen jó előadásban, továbbá 
négy magyar népdalt Bartók gyűjtésé­
ből Rotimann feldolgozásában. — Az 
utóbb* számok a tehetséges karnagy 
fejlett muzikalitásáról és szerkesztési 
készségéről adtak számot. A hangver­
senyen közreműködött a Fáik László 
(zongora), Ornstein Arthur (hegedű), 
őr. Eisler Géza (viola) trió, amely 
Mozart Es-dur trióját játszotta igen 
stílusosan és különösen a zongora­
szólamában kitűnő frazírozással.

Fáy Árpád, a Zenekedvelők Köre 
titkára „Hangversenyek kulisszatitkai” 
címen tartott előadást, amely mindvé­
gig lekötötte a hallgatóság figyelmét. 
Jakabéi Magda egy Chopin és egy 
Dohnányi darabot játszott brilliáns 
technikával. A műsort két Wagner kó­
rus hatásos előadása zárta be, ennek 
zongorakisérctét a tehetséges Frieder 
Kató látta el. A Wagner kórusokban 
kivált Friedmann Mihály tenor és 
Griinhut Tivadar bariton szólója. A két 
Wagner kórus szövegét dr. Kardos 
László kiváló műfordításában hallot­
tuk.

A közönség mindvégig lelkesen ün­
nepelte az egyes szereplőket és a 
dalárda kitűnő karmesterét, Rothmann 
Emilt,

*..r i *** p

Amikor az elítélt azt hiszi, hogy 
a pofonért pénzt fizet neki a bíróság

A debreceni járásbíróság elé került 
F. Salamon vidéki szatócs, akit egyik 
vevője jelentett fel. A szatócsnak 
nézeteltérése támadt a vevőjével, 
hosszadalmas vitába kezdtek a fű­
szeráruk árának emelkedéséről, no 
meg a búza árának olcsóságáról és 
a vita vége az lett, hogy a derék 
szatócs elvesztette türelmét és hir­
telen mérgében arcul ütötte a gaz­
dálkodót.

A gazdálkodó panaszára megindult 
az eljárás becsületsértés címén F. 
Salamon szatócs ellen. A tárgyaláson 
a szatócs beismerte, hogy arculütütte 
a gazdálkodót és mentségül azt hozta 
fel, hogy az nagyon felingerelte őt 
makacsságával és azzal, hogy a vita 
során sértő szavakat használt vele 
szemben. A gazdálkodó azt hangoz­
tatta, hogy a vitát a szatócs mérge­
sítette el és még azt állította, hogy 
a gazdálkodók sírnak, pedig tele van 
a zsebük és csak azért nem vásárol­
nak, nehogy az adót még jobban ki­
vessék rájuk. Az arculütést ő v n 
érdemelte meg, mert csak a maga

o *** 4i> 3 *2* o ■ >• ••

igazát hangoztatta. A bizonyítási el­
járás befejezte után, néhány percnyi 
szünet elteltével hirdette ki az Ítéle­
tet a bíró:

A Magyar Szentkorona nevében! 
A bíróság bűnösnek mondja ki a vád­
lottat és ezért 40 pengőt pénzbünte­
tésre ítéli.

A szatócs, aki először került bíró­
ság elé, nagy zavarban volt az Ítélet 
hirdetéskor. Nem figyelte meg jól a 
biró szavait, tanácstagul állt a bírói 
emelvény elé és idegesen forgatta 
kezében a kalapját. A biró észrevette,
2» ^ t*. ̂  9 **« ̂ ♦*# • »1*4.

hogy a vádlott zavarban van és ta­
nácstalanul néz jobbra-balra idegesen 
forgatva kezében kalapját. Rászólt:

— Nem értette meg az Ítéletet? 
Negyven pengőt kapott. Megnyug­
szik vagy felebbez?

A derék szatócs arca felderült a 
biró szavára és örömtől csillogó 
szemmel mondta a bírói asztal felé 
hajolva:

— Megnyugszom, rendben van, 
de mikor kapom meg a 40 pengőt?

Harsogó derültség fogadta az el­
itéit kereskedő szavait, aki szomorú­
an nyugodott bele a felvilágosító 
szavak után abba, hogy nem ő kap, 
hanem neki keli a 40 pengőt kifizetni 
a vitát befejező pofonért.

Felemeiően szép ünnepség keretében 
76 szegény gyermeket ruházott lel 

szombaton a Kereskedők és Iparosok 
Jótékony Asztaltársasága

Megható és minden tekintetben lé- öröm, amellyel a nyomorgó, nélkülöző,
lekemelően szép ünnepség folyt le a 
Csapó uccai Korona étteremben, ahol a 
Kereskedők és Iparosok Jótékony Asz­
taltársasága ruházott fel hetvenhat 
gyermeket. Szivekig ható volt az az

fázó apróságok a megvendégelést, a 
meleg ruhákat, az őket körülvevő sze- 
retetet fogadták. Nagy kalácsok, te­
pertő, virstli várták a gyermekeket, 
akik csillogó szemekkel néztek végig 
az „Ínyencségeken”, amelyek egyszer, 
egy meleg délutánon, jó embereknek 
könyörületes jószive folytán a jóla- 
■kottság boldog érzését hozták. Az elő­
csarnokban a kicsinyeiket kisérő szü­
lők boldogan szorongatták a megka­
pott ruhákat és nézték a felterített 
asztalok mellett a mindent feledtető, 
jóleső jóllakottságot majszoló gyerme­
keiket.

Az ünnepségen igen szép közönség 
töltötte meg a nagy termet, ahol meg­
jelentek Debrecen város és dr. Vásáry 
István polgármester képviseletében dr. 
Csűrös Ferenc városi tanácsnok, dr. 
Hegymegi Kiss Pál országgyűlési kép­
viselő, Siposs Imre református, Papp 
Gyula görögkatholikus lelkész, dr. 
Schlesinger Sámuel főrabbi, az iskolák 
tanítói.

Az ünnepség, amely valóban nem 
külsőségeiben, hanem benső értékében

Mutassa meg rosszfogát, műfogát 
Váry fogmütermébe, Rothermere u. 
3. szám.

borzalmas hajószerencsétlenség történt Kínában: a Yangcsekiang folyó torkolatá­
nál felrobbant a „Ta-Te” folyami gó'zös s 600 utasának fele a vízbe veszett. A ké­

pünkön ábrázolt hajó a kazánrobbanás áldozatául esett „Ta-Te” testvérhajója. I
 Nyers bőröket, nyúl és
szőrme árut legmagasabb 
áron veszek, Qoldmann 
László, Hatos*:- ucca 61.
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Tolt nagyjelentőségű és magasztos, 
délután öt órakor kezdődött, amikor a 
ruhákat az asztaltársaság tagjai, élü­
kön a gyermekek felruházása körül el­
évülhetetlen érdemeket szerzett elnök­
kel, Darvas Edével a gyermekeknek ki­
osztották. Utána megvendégelték a ki­
csinyeket, akik túlnyomó részben az 
iskolákban kijelölt gyermekek közül 
kerültek ki. Az ünnepséget Darvas Ede 
keresetlen szavakkal nyitotta meg, 
megköszönve, hogy a jószivü emberek 
ebben a rossz világban is lehetővé tet­
ték hetvenhat gyermeknek a felruházá­
sát. Köszönetét mondott a megjelen­
teknek és azt kívánta, adja Isten, hogy 
ezt a segélyezést a jövőre is megte­
hessék, de legjobb lenne, hogyha egyál­
talán nem lenne szükség segélyezésre.

Dr. Csűrös Ferenc a város s polgár- 
mester nevében mondott köszönetét az 
asztaltársaságnak s különösen az elnök­
nek, Darvas Edének, hogy jószivről, 
megértésről és a gyermekek szereteté- 
ről tettek tanúságot ezidén is. Annál 
értékesebb ez, mert a legnehezebb 
időkben történik. Isten áldását kérte a 
tagokra és az elnökre.

Ezután a felekezetek lelkészei és az 
iskolák képviselői mondtak magasztos 
belsőségben is nagyon értékes beszé­
deket, méltatva az .asztaltársaság ön­
feláldozó, szép, áldásos nagy munkáját, 
egyben rámutatva a szeretet és össze­
tartás nagy dolgokat létrehozó erejére.

Iskolánként egy-egy gyermek lépett 
azután az elnöki asztal és a közönség 
elé és szép kis beszédekben mondottak 
köszönetét a velük gyakorolt jótékony­
ságért.

Végül dr. Hegy me gi Kiss Pál kép­
viselő állott fel szólásra. A mai sivár 
magyar télben — mondta — kevés hely 
van, ahol az emberek ünnepelnek, ahol 
a szeretet ünnepe van olyan emberek 
jószívűségéből, akik maguk is az élet 
nehéz harcát harcolják. És emeli az ér­
téket az, hogy a jótékonyság honnan 
jön. Az itt összeadott fillérek nehezen 
kereső tenyerekből származnak. A deb­
receni dolgozó társadalom tagjai hoz 
ták ide szeretetük és jóérzésük gyü­
mölcsét. Örömmel állapítja meg, hogy 
a derék polgárság a mai helyzetben, a 
közéletben és természetben egyaránt 
uralkodó sivár télben igy kitett ma­
gáért, pedig az áldozat ma mind nehe­
zebb lesz. Adja Isten, hogy az 1932 
esztendő hozza meg a tavaszt ennek a 
nemzetnek és országnak is es az or­
szág minden dolgozó polgárának. Kí­
vánja, hogy áldásos munkáját az asz­
taltársaság és altnak nagyszerű elnöke 
sikerrel folytathassa továbbra is.

Az éljenzéssel fogadott beszéd után 
Székely Simon tanár, az asztaltársaság 
titkára zarta be a beszédek sorát azzal 
hogy ezzel az ünnepséggel a közönség 
előtt akartak beszámolót tartani mun 
kásságukról és arról, hogy az áldoza 
tok Darvas Ede elnök kezeiben jo 
helyre kerültek. Ez ünnepélyük egy 
ben buzdítás akar lenni a közönség 
részére is. Az asztaltársaság ez ünnepe 
« harminchetedik felruházó ünnepség.

Végül a gyermekek és a közönség 
felállva elénekelték a Himnuszt, amely 
után a gyermekek összeszedve csomag 
jaikat, nagy örömmel távoztak el szü 
leikkel. A gyermekek mindegyike ru 
hát, cipőt, harisnyát, fehérneműt, cipó 
kát és kevés élelmiszert kapott.

Este kilenc órakor ugyancsak a Ko­
rona étteremben a tagok vacsorát tar 
tottak, amelyen ismét újabb jelenté­
keny adomány gyűlt egybe. A vacso 
rán számos felköszöntő hangzott cl 
amelyekben Darvas Ede elnök hervad­
hatatlan érdemeit méltatták a felszóla­
lók. A kitűnő vacsoráért sok dicséret 
tel halmozták el Nánássy Lajos ven­
déglőst a vendégek, akik sokáig marad- 
tak együtt.

Karácsonyra!
Havas
Bádogos u. 1.

Bámulatbaejtő olcsó 
árjegyzéke:

Női harisnyák:
Téli angol, erős strapára-------0.98
Téli angol, divatmintás-------1.26
Valódi gyapjú, sima vagy bor­

dás ----------------------------2.46
Selyem, la. viscosa anyagból

1.78-----------------------1.30
M. selyem, finom szálú, külön­

legesség 2.20,-----------— 1.96
Ugyanaz azsur nyíllal 2.66, — 2.36

Férfi zoknik:
Téli mellé újdonság----- -------- 0.66
Divat kockás v. csikós-------0.64
Fekete, fehér nyilas, flór — 1.10 
la. mintás flór különlegesség 1.30

Férfi harisnyák:
Téli angol, divatmintás-------1.38
Téli, mintás sport-------------- 1.60
la. cérna, divat újdonság 2.40, 1.96
Sima külföldi újdonság 3.50, 2.80

Női fehérnemiiek:
Színes nansuch kombiné 2-30, 1.96
Színes nansuch hálóing 3.20, 2.96
Csikós selyemkombiné, csip­

kével --------------- — — 2.96
Milanéz kombiné------------------ 4.16
Habselyem hálóing, hímezve 9.98

Női nadrágok:
Csíkos selyem rp., nehéz------ 1.88
Milanéz selyem rp.--------------2.86
Téli bolyhos, kívül selyem — 2.36 
Téli bolyhos kívül selyem

csikós — — — — — — 2.68

Kötöttáruit:
Női bükié oroszka, újdonság 6.96 
Női p. oroszka, reklám ára 5.60 
Női smoking-szvetter, övvel

7.50,---------------------------5.96
Női golfkabát, arany gombbal 11.50 
Női korcsoly aszvetter, teve

szőr — — — — — — 11.90 
NŐi korcsolya garnitúra, teve
szőr------------------------- 14.80

Gyermek oroszka, szvetter,
pullover 1-estől------------- 3.28

Divat sapka, sál garnitúra 6.50, 4.90
Zsenilia sapka----------------------1-48
Férfi vagy női gyapjú sál 2.80 
Férfi vagy női selyem sál 1.90, 1.28
Crepe de chine sál--------------4.90
,Eszkimó” korcsolya garnitúra

gyermek —------------------5.80
„Eszkimó' korcsolya garnitúra

felnőtt —-------—----------- 5'®®
Női pullover újdonság 11.80, 9.80
Női kötött kosztüm, gyapjú

22.—,------------------------18-80
Férfi gyapjú szvetter 9.80,

7.50,---------------------------5.78
Férfi gyapjú pullover 9.80, 5.90 
Legújabb férfi pullander — 13.80

Kesztyűk:
Női vagy férfi féli — — — 1-28
Női vagy férfi, külön beleit 1.78 
Női la. nappa bő™, bélelt — 6.98
Férfi la. nappa bőr, bélelt — 7.98
Női mosóbőr 5.50, — — — 4.98
Férfi mosóbőr —-----------7.96
Gyermek bélelt 3-as, számon­

ként 0.06 fill, emelkedik — 1.10

Alkalmi vételek:
la. crepe de chine, minden

színben ----------------------- 5.96
Férfi nyakkendők 1.96, 1.46,

1.10,--------------------------°'76
Női zsebkendő, la. Linon -- 0.36
Férfi zsebkendő 0.88, 0.40, 0-26

Alkalmi vételek:
Gyermek ruhák, kötények és 

női habselyem fehérnemllekben 
óriási választék.

HAVAS
Bádogos ucca 1.

Vasárnapi Istentiszteletek
A református templomokban:

Nagytemplomban 10 ó. dr. DancS- 
házy S., 5 ó. Szabó Pál. Kistemplómban
9 ó. Uray Sándor, 11 ó. egy. isten tiszt.: 
Csikesz Sándor, fi ó. vallásos estély: 
Musza Ferenc. Kossuth uccai templom­
ban 10 ó. Szabó Géza, 5 ó. Madar Zol­
tán. Árpád-téren 10 6. Szabó Gyula, 3 
ó. vall. ünnepély: Török Tibor. Ispo­
tályban 10 ó. Magyar Bertalan, 5 ó. vall. 
ünnepély: Molnár Ferenc. Homokkert­
ben 10 ó. Kalas Ferenc, 3 ó. vall. ünne­
pély: Kai as Ferenc. NyiUstelepen 3 ó. 
Papp Imre. Csapókertben 10 ó. Halász 
András, 3 ó. Halász András. Kösély- 
szegen 10 órakor prédikál és úrvacso­
rát oszt v! z Szánó línöre. 1. aon
10 órakor Tantó Sándor. A Sámsoni 
úti iskolában 4 órakor Bárdi Ferenc 
th. A Tégláskertben 3 órakor Benyhe 
Imre th. A Wola ff ka-telepen 3 órakor 
Tárczy Gvula th. A Kerekes-telepen 
3 órakor Tamás Ferenc. A Kishegyes! 
utón 3 órakor Biró Béla.

Advent utolsó heti istentiszteletek 
a Nagytemplomban.

A Karácsony ünnepéhez vezető utolsó 
adventi napokon délután 6 órakor is­
tentiszteletek lesznek a Nagytemplom­
ban. Hétfőn szolgál Nagy István bel- 
mirsziói lelkész. Kedden Siposs Imre 
központi lelkész. Szerdán Soós Béla 
leánygimnáziumi tanár és csütörtökön 
Kalas Ferenc vallásoktató lelkész. — 
Szeretettel figyelmeztetjük ezeknek az 
istentiszteleti 6 óráknak a látogatására 
a gyülekezet tagjait. Adakozás a sze­
gények felsegitésére történik.

A római katolikus templomban:
Advent negyedik vasárnapja. Haj­

nali hat órakor Rorate. Szentmisék, 
gyóntatás, szentáldozás reggel 6 órá­
tól. 8 órakor piarista diákmise a Cala- 
sanzi Szent József Reálgimnázium 
növendékei részére. — Fél 10 órakor 
nagymise, utána szentbeszédet mond 
dr. Lindenberger János apostoli kor­
mányzó, pápai főpap, prépost-plébá­
nos. Utolsó mise fél 1 órakor.

Délután ájtatosság. A szentbeszédet 
dr. Rózsa Jenő káplán mondja.

A homokkerti iskolakápolnában dél­
előtt fél 10 órakor szentmise és pré­
dikáció.

A csapókerti iskolakápolnában dél­
előtt fél 10 órakor szentmise és pré­
dikáció.

A tócóskerti (Szoboszlói úti) iskola­
kápolnában délelőtt fél 10 órakor 
szentmise és prédikáció.

A nyilastelepi iskolakápolnában dél­
előtt fél 10 órakor szentmise és pré­
dikáció.

A Szent László Kollégium fSimonyi- 
ut) kápolnájában reggel fél 8 órakor 
szentmise.

A görög szertartásu rom. kath. 
templomban:

Advent negyedik vasárnapja. 7 óra­
kor reggeli istentisztelet. 8 órakor 
diákmise, 9 órakor latin szertartásu 
katonamise a római katholikus kato­
nák részére. 10 órakor nagymise, utá­
na szentbeszédet mond Papp Gyula 
parochus, szentszéki tanácsos. Utolsó 
mise fél 12 órakor. Délután vecser- 
nye. Prédikál Papp Gyula szentszéki 
tanácsos.

Az evangélikus templomban 
vasárnap, december 20-án délelőtt 9 
órakor ifjúsági istentisztelet, utána 
vasárnapi iskola. 10 órakor prédikál 
Poputh Viktor h. lelkész. Istentiszte­
let után közgyűlés, melynek tárgya ai 
1932. évi költségvetés tárgyalása.

Egyetemi istentisztelet.
December 20-án, vasárnap délelőtt 

11 órakor a Kistemplomban tartandó 
egyetemi istentiszteleten Csikesz Sán­
dor egyetemi tanár hirdeti az Igét.

Karácsonyi selyemvásár
még nem létezett olcsó 

árakban.
Legszebb georgette és maroquein, 
tánc és uccai ruhákra P 10.50 helyett 
P 4.50. Harisnyát, kertyilt, csipkét 
és rövidárukat igen olcsón teljesen 

kiárusítom.

Béke áruház
Szent Anna u. 5. sz.
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telefonszernek
Kiadó hivatal ........................... 20-18
Fiókkiedóhlvatel és kölcsön-

könyv tír 2S-37
Szerkesztőség nappal .... 19—20 
Szerkesztőség éjjel . , . 20-18 és 32-12

Előfizetőinkhez
Felkérjük mélyen tisztelt elő­

fizetőinket, hogy haladéktalanul 
szíveskedjenek előfizetési hátra, 
lékait kiadóhivatalunkba bekül­
deni, miután a mai súlyos vi­
szonyok rendkívüli erőpróbára 
teszik egy olyan lap költségei. 
neL fedezését, mint a Debreceni 
Független Újság, amely sem 
pártoktól, sem más érdekcso­
portoktól sápot nem bűz i ki 
zárólag olvasóközönségére tá­
maszkodik.

Postatakarék befizetési lap 
száma: 29.910.

Tisztelettel: 
a KIADÓHIVATAL.

❖
A ker'csouyueti árusítás 

a nyílt piacokon 
A Debreceni Vásári Kereskedők 

és Piaci Árusok Társulatának veze­
tősége kérelemmel fordult a polgár- 
mesterhez, hogy a nehéz viszonyokra 
való tekintettel a piacokra is terjesz- 
sze ki a karácsonyt megelőző héten 
az árusítási idő meghosszabbítását. 
A polgármester a kereskedelmi és 
iparkamara véleményének meghall­
gatása után a méltányossági szem­
pontok alkalmazásával a kérelmet 
teljesitette és 39.486—931. VI. szá­
mú határozatával 20-án, vasárnap a 
Csapó és Kossuth uccán és a zsibárus 
piacokon is az üzletekre nézve meg­
állapított záróráig, délután 2 óráig 
engedélyezte az árusítást. Hétközna­
pokon december 24-ig a Csapó uc­
cán délután 5 óráig, a Kossuth uccán 
és a zsibárus piacokon mindennap 
délután 3 óráig árusitnatnak a hely­
beli piaci árusításra jogosítottak.

.«-^90'..
— Időjósló». Hideg .dő, növekvő fel­

hőzet, esetleg kisebb havazások.
— Az Egyetemi Népszerű Főiskolai 

Tanfolyam hétfői előadása elhalasztá­
son. A plakátokon megjelent program 
szerint most. hétfőn, december 21-én dr. 
luhász Gé-a fe’sőkereskedelmi iskolai 
-nár tartott volna előadást a legújabb 
rémiről. Tekintettel arra. hogy a vá- 

■o6: ki>£vWé?i terem az inségakc'ővsl 
• .pcsoktos munkálatok céljaira van 

én be véve, az e’ő.idást 28-án. hétfőn 
I h t órakor tartja meg dr. Ju- 

a közgyűlési teremben.

Az ÁrpSd-téri egyhízrész karé-
-áréra. Az Árpád-téri egyházrész 

' ' vete ka-écronyi vásérát a szegény 
. :.,s gyermekek felsegélyezésére de- 

?r 16-20. napjain rendezi. A vá- 
mrgnyltása december 16-án volt, 

.'yen b-szédet mondott Magyar Bor­
ii,in h.-le'kész, énekeltek Kanizsty Sá­
ra és Kanizsay Erzsiké, szavaltak: Szi- 

■i Ilonka és Kovács Tibor. A Nőegy- 
at-kiállité-a már csak a mai nap folya- 
r'n lesz nyitva.

Asztali kések 
forraszt sa

oav ncia mellett I

Frick mtiköszöriis I
Piac u. 1. 1

Lezuhant a mennyezet a Széchenyi 
uccán egy alvó családra

Három bordija eltöri a család vendégén*.
Ez év áprilisában W a 1 d m a n n 

Albert, Széchenyi ucca 37. szám alatt 
lévő házában súlyos szí encsétknség 
történt. A Lindenfeld Gézáné által 
bérelt lakás hálószobájának a meny- 
nyezete nagy darabban leszakadt és 
a lezúduló malterdarabok elborítot­
ták az ágyban alvó Lindenfeld Gézá- 
nét és annak vendégét, Fazekas Etel­
kát. Lindenfeld Gézáné a lábán 
szenvedett sérüléseket, Fazekas Etel­
kának pedig három oldalbordáját 
törték el a lezuhant törmelék dara­
bok.

Lindenfeld Gézáné feljelentése 
alapján a háztulajdonos, Waldmann 
Albert, ellen gondatlanságból okozott 
súlyos testisértés miatt eljárás indult 
a debreceni törvényszéken. J e n c y 
Sándor dr. büntetőtanácsa elé került 
az ügy s a megtartott főtárgyaláson 
a vádlott azzal védekezett, hogy 
őneki nem volt tudomása arról, hogy 
a hálószoba mennyezete veszélyesen 
meglazult, ha tudta volna, még ide­
jében javítást eszközölt volna. Neki 
tudomása van arról, hogy Linden- 
feldné panaszkodott, bogy a háló­
szobát újra kell festetni, mert leko­
pott a festés, ő ki is adta az utasí­

tást a szoba átfestésére, de komo­
lyabb munkáról nem volt szó.

Lindenfeld Gézáné tanúvallo­
másában elmondotta, hogy Wald- 
mann Albertnénak ó panaszkodott 
arról, hogy a hálószoba mennyezete 
nagyon átázott, az emeleti lakásban 
elromlott vízvezetékből kiáramló 
víztől és sürgősen meg kell csinál­
tatni, mert fél, hogy lezuhan. Figyel­
meztetése ellenére sem javították 
ki az átázott mennyezetet és igy az 
ázott malterréteg lezuhant rájuk, 
amint aludni tértek.

Dr. Kemény Géza védő azt bizo­
nyítgatta a tárgyaláson, hogy Wald- 
mann Albert igen gondos házigazda 
és soha semmi javítást nem mulasz­
tott el, amiről a lakók panaszkodtak. 
A mennyezetet is megcsináltatta 
volna, ha arról Lindenfeldné idejé­
ben panaszt tesz. Lindenfeldné azon­
ban csak a szoba kifestését kívánta, 
a veszélyről említést nem tett.

A bíróság ítéletet nem hozott az 
ügyben, mert a tárgyalást elnapolták 
a bizonyítás kiegészítésének elrende­
lésével. Az uj tárgyaláson ki fogják 
hallgatni Waldmann Albertnét is és 
szembesítik Lindenfeld Gézánéval.

— Vallásé* ünnepély as Árpád-téri 
templomban. Az Árpád-téri templomban 
ma délután 3 órai kezdettel vallásos ün­
nepély lesz. Prédikál Török Tibor lel­
kész, leánygimnáziumi tanár. Szavalnak: 
Síposa Irénke, Holb Julia, Moldvay Iza­
bella, saját szerzeményű orgonaszóiét 
ad elő Füleld Kovács Mihály orgonista- 
kántor. Záróimát mond Felker János lel­
kész.

— A debreceni vasutaséig szeretet- 
ünnepsége. A debreceni vasutasság nagy 
csendben ma tartotta első karácsonyi 
szeretetünnepségét. A felemelő ünnep­
séget hazafias előadás vezette be, mely 
után kb. 100 ruhát és cipőt osztottak 
szét a szegényebb sorsú vasutas csalá­
dok gyermekei között, valamint 50C 
szeretetadományt. A szerctetünnepség 
kezdeményezése és sikeres lefolyása dr 
Balás Károly MÁV üzletigazgató és 
dr. Székely Ferenc állomásfőnök ér­
deme, valamint oroszlánrésze volt ben­
ne a vasutasság műkedvelőgárdájának 
is.

— Karácsonyra fényképeket Li- 
nemél csináltassunk!

— A Dóczi-intézet Volt Iskolatársai- 
nak Szövetsége nagyszabású babakiálli- 
tást rendezett a régi Dóczi rajztermé­
ben. A kiállítás pénteken nyílt meg a 
ngayközönség számára és 21-én zárul 
be. A szövetség szeretettel kéri tagjait 
és barátait, hogy a kiállítást minél na­
gyobb számban látogassák. A kiállttá« 
nyitva van szombaton, vasárnap és hét­
főn délelőtt 9-től 1-ig és délután 3-tól 
8 óráig.

— Versenytárgyalást ir ki a város.
A polgármester a vágóhídi kompresszor 
felállítására és szállítására elrendelte a 
versenytárgyalás kiírását. A munka ér­
téke 75.000 pengő. A versenytárgyalás 
határideje január 21,

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR- 
GAN UM A DEBRECENI FUG 
GETLEN UJSAG.

— A Frontharcosok vasárnap délutáni 
ünnepélyével kapcsolatban a vezetőség 
tudatja, hogy az Ispotályt egyházrész 
nagytermében csak a harmadik lövész­
századba tartozó frontharcosok hozzá­
tartozói kapnak segélyt. A dalárdisták 
felkéretnek a pontos megjelenésre. Az 
ünnepély délután 3 órakor kezdődik.

— Ma: dr. Juhász Géza előadása.
Vasárnap délután félhatkor tartja 
előadását dr. Juhász Géza a legújabb 
drámáról. Előadása iránt széleskörű 
érdeklődés mutatkozik, amely egy­
aránt szól a kitűnő előadónak és té­
májának. Az előadás a Magántiszt­
viselők Szövetsége helyiségében, Fe­
renc József ut 30. ez., I. emelet lesz 
és vendégek számára is teljesen díj­
talan.

— A Dóczi tanitőnÖképzeinUzct és 
gyakorló iskolájának Vöröskereszt cso­
portja a nehéz időkben fokozott mér­
tékben teljesíti cselekvő emberszerete- 
téL Most karácsonyra a kicsinyek sze- 
retetadományokat gyűjtöttek, a nagyok 
megvarrták, feldolgozták s a nyulasi áll. 
elemi iskola növendékei között szétosz­
tották. A megajándékozott gyermekek 
megható módon viszonozták a jóságot: 
előadtak egy kis színdarabot • énekkel 
és szavalatokkal egészítették ki a mű­
sort. így fejezték ki hálájukat a vörös- 
keresztes dóczdstáknak .

— Tizenkétezer pengőt küldött * nép­
jóléti miniszter » debreceni ineégekcióra. 
Dr. Hadházy Zsigmond főispán értesí­
tette a polgármestert, hogy a népjóléti 
miniszter a debreceni inségakció támo­
gatására hozzájárulásként erre a hóra 
12.000 pengőt küldött hozzá. A polgár­
mester intézkedett, hogy a házipénztár 
az összeget átvegye.

— Az ispotály! templomban ma dél­
után öt órakor vallásos estély lesz, me­
lyen kátét magyaráz Molnár Ferenc, 
imádkozik Felker János és Szabó Gyula, 
szaval Murányi Árpád, énekel Cséke 
Zoltán, BarU Emma orgonakisérete 
mellett.

— A Kerekes-telep ée Környéke Pol­
gári Olvasókörben, Gróf Leitungen uc­
ca 17. szám alatt, jövő hó 3-tól kezdő­
dőié« március hó végéig, a 33-ik körzet­
ben lakó keresetképtelen szülők, ezek 
gyermekei, továbbá a munkán‘Üküli szü­
lők gyermekei számára minden vasár­
nap déli 12 érakor ingyenebéd fog ki 
osztatni. Akiket az eljövetelben bete? 
ségiik akadályoz, ebédjüket elviteth'tik 
Minden résztvevő vigyen magával tá­
nyért, kanalat és ivópoharat.

Mindenütt beszélnek
az előkelő budapesti Bristol-szálló 
olcsó árairól.

Szobák, (a fekvéstől függően) 
kitűnő napi ellátással, már 12 pen­
gőtől kaphatók.

Dunai szobák, kilátással a gyö­
nyörű budai hegyvidékre, méltá­
nyos áron.

Bristol-menü 2 pengő 40 fillér 
Mindennap ötórai tea és tánc. 

Kávéházi árak.
Vacsora rendes polgári árakon 

Tánc.
Hosszabb tartózkodás esetén 

további engedmények.

Bristol-szálló
Budiipest-Duiiapart.

— A kömüvesiperosok szakosztálya 
vasárnap délelőtt 10 órakor az ipartes­
tületbe« szakosztályt ülést tart Tárgy: 
Forgalmi adó és egyéb fontos ügyek. 
A szakosztály elnöksége felhívja a szak­
osztály tagjait, hogy az ülésre minden 
tag vigye magával az 1928., 1929., 1930., 
1931. és 1932. évre kivetett forgalmi 
adóról szóló végzést, amelyre vonatko­
zólag az útbaigazítást az ülésen minden 
tag meg fogja kapni.

— Adventi áhitatok a Kistemplomban.
A Piac uccai egyházrész szokásos ma 
esteli vallásos estélye egyben bevezetője 
lesz a karácsonyi ünnepekre és urva- 
csoraosztásra előkészítő áhitatsorozat- 
nak, amelyet a Piac uccai egyházrész 
rendez minden este 5 órakor a Kistemp- 
l&mban. A ma esteli vallásos estélyen 
Műszer Ferenc s.-lelkész, hétfőn Dobos 
Dezső tábori lelkész, kedden Kalas Fe­
renc vallásoktató lelkész, szerdán Uray 
Sándor vezető-lelkész fogja hirdeti az 
evangéliumot

Hétfőn,
kedden,
szerdán

3
napon át

mérsékelt
(délutáni)

heiyárakkal
játszik

a
Vígszínház

és
Uránia.
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Somiíiersst Maugham
legnagyobb alkotása

a

Szent láng
filmen.

Dita Parlo
és

Gustav Frölich
drámai alakításával
igazi élmény!

URÁNIA.
_ A régi toronyórák a múzeumban.

Dr. Ecsedi István múzeumi igazgató be­
jelentette, hogy a villamosítás folytán 
feleslegessé vált toronyórák közül a 
Kossuth uccai már a múzeumba szállí­
totta. A Kistemplom toronyóráját még 
a toronyban hagyta, azt csak később vi­
szik át aDéri-muzcumba, ahova egyéb­
ként a tűzben aranyozott mutatókat már 
bevitték. A polgármester ezeknek tudo­
másulvétele mellett elrendelte, hogy az 
Árpád-téri templom óráját, amely csak 
1912-ben készült, tehát még igen jó ál­
lapotban van, el kell adni. Szóba került 
újabban az is, hogy az ispotályi temp­
lom óráját is villamosítsák. E kérdés­
ben a polgármester később fog dönteni

— Miért jött egy genfi tanárnő Buda­
pestre? Érdekes kísérlet céljából láto­
gatta meg Budapestet Henriette Ith 
genfi tanárnő, mint a Nemzeti Neveles- 
ügyi Intézet kiküldötte. Ez az intézet az 
amerikai Nemzetközi Nyelvet Kutató 
Társasággal együtt tudományosan vizs­
gálja, melyik ország lakossága, milyen 
eredményt ért el a nemzetközi nyelvek 
tanulása terén. Minthogy azonban nyelv- 
tanfolyamok csak eszperantó nyelven 
folynak és a hasonló más tervezeteknek 
nincs talajuk, csak az eszperantó nyelvet 
vizsgálják. Ith tanárnő meglátogatta a 
budapesti eszperantó tanfolyamokat, hol 
külön e célra készített vizsgakérdésekre 
kellett kísérlet céljából a hallgatóknak 
válaszolni. Ith tanárnő a magyar ered­
ménnyel nagyon meg volt elégedve, de 
végleges tudományos feldolgozást a 
többi országban gyűjtött _ anyaggal 
együtt Genfben fogja végezni.
- Debrecen nem ir fel a kereskedelmi 

kódex ellen. A közlekedési kódexnek 
van egy rendelkezése, amely megálla­
pítja a kocsik és szekerek abroncsoza- 
sár.ak méreteit, nehogy azok az utakat 
rongálják. A kódexnek ez a rendelkezé­
sé 1935-ben lép hatájba. Tolnavármegye 
most az iránt irt föl a kereskedelemügyi 
miniszterhez, hogy ezt a rendelkezést 
törölje a kódexből, mert ez a leromlott 
gazdasági viszonyok közt a gazdakra 
nagy megterheléssel jár, mert szekereik 
kerekeiket át kell alakíttatni. Átírt 
Debrecen városhoz is, hogy hasonló 
szellemű felirattal támogassa felterjesz­
tését. A város közigazga'ási bizottsága 
tekintettel arra, hogy a rendelkezés 
' «enycsségének időpontja még na?*°n 
távol van, napirendre tért a kérdés 
fölött.

— A Svetiti-intézet volt növendékei, 
nek karácsonyi gyermekelöadása. A Sve- 
tits-intézet volt növendékei nagyszabású 
karácsonyi gyermekelőadásokat szomba­
ton és vasárnap délután 5 órai kezdettel 
tartják a római katholikus gimnázium 
dísztermében. A kitűnő előadás műsora 
1. Prolog. 2. Magyar leányok (jelenet)
3. Magyar nyitány (táncjelenet). 4. Ki 
váncsi Klári (színjáték 1 felvonásban 
irta Juhászné Jablonczay P.). 5. Gyér 
mektrió. 6. Régen és most (táncjáték)
7. Karácsonyi álom (játék 1 felvonás 
ban. Irta Juhászné Jablonczay P.). A 
táncokat Ch. Perczel Karola tanította be, 
Zongorán kisér: Tárnok Manci. Belépti 
dij nincs.

— Kedves emlék egy szép kép 
Liner műterméből!

— Milyen ember volt Petőfi? „Petőfi 
életét és költészetét majdnem mindenki 
ismeri, magát Petőfit azonban nagyon 
kevesen. Nevéből fogalom lett. Költé­
szetéből irodalomtörténeti fejezet. — 
Egyéniségét valósággal tipizálták. — 
Költő volt és szabadsághős és már­
tírhalált halt. Mithologiai alakká nőtt. 
Lelkében ott szunnyadozott minden 
magyar erény és bűn embrióban. Sze­
rencsére csak az erények tudtak meg­
születni. Lángelme volt, renkivül kom­
plikált és gazdag, kápráztató és _ le­
nyűgöző lángész. Hogy az ő szavaival 
éljünk, úgy jellemezhetjük őt, mint 
ahogy ő Shakespearet. Petőfi egymaga 
fele volt a magyar természetnek. Bu­
rányi Miklós remek tanulmányából 
idézzük ezeket a sorokat. Tömeg és 
lángész a címe a nagy iró most sajtó 
alatt lévő kötetének, amelynek legér­
dekesebb Írását közli az Uj Idők mai 
száma. Herczeg Ferenc szépirodalmi 
hetilapjának tartalmából kiemeljük még 
Csathó Kálmán és Aldrich már folyta­
tásokban is nagy sikert aratott regé 
nyeit, Pékár Gyula misztikus elbesze 
lését és Székely Tibor finom, mély, 
megható humoru Írását, Csutka Péter 
kedves elbeszélését, Ölbey Irén es 
Szép Ernő gyönyörű verseit. A zene- 
rovatban elmélyedő lelkes kritika fog­
lalkozik a János vitéz-zel, a híres ma­
gyar daljátékkal.: A Herczeg Breviá­
rium részletei, Éuzitska Mária könyv­
ismertetése, Tárnay István úti jegy­
zetei, az elmaradhatatlan népszerű ro­
vatok: Keresztrejtvény, Szépségápolás 
Kertészet, Kézimunka. Gasztronómia. 
Szerkesztői üzenetek, számos kép és 
ötletes rajz iázdagitjak az Uj Idok-et 
amelynek kiadóhivatala, Budapest, VI, 
Andrássy ut 16., bárkinek küld díjta­
lan mutatványszámot. Előfizetési díj 
egy negyedévre 6 pengő 40 fillér.

-Adventi áhitatok az Arpad-ter, 
templomban. Az Árpád-téri templomban 
december hó 21-24. napjain adventi áhi­
tatok lesznek minden este 5 órai kezdet­
ei. Hétfőn Madar Zoltán, kedden vitéz 
Szabó Endre, szerdán Magyar Bertalan 
csütörtökön Dékán Elek lelkészek szol­
gálnak. A templom fütve lesz.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

Az illatszerkereskedők üzletköre. 1 
Az illet'szerkereskedők üzletköre bizo- i 
nyos egészségügyi cikkek árusítási joga j 
kérdésében bizonytalan volt. A debre- j 
ceni kereskedelmi és iparkamara ezért j 
felterjesztéssel fordult a kereskedelem­
ügyi miniszterhez, aki 139.374/1931. 
számú döntésében kimondotta a követ­
kezőket: Az illetszerkereskedők, továbbá 
a háztartási cikk kereskedők az általános 
higiéné céljait szolgáló különböző 
gummiárukat, nem steril kötőanyagokat, 
továbbá irrigátort, fecskendőt, sérvkö­
tőt külön iparigazolvány nélkül árusít­
hatnak.

Megjelent a Tiszántúli Diákélet 
karácsonyi száma. Most jelent meg a 
Tiszántúli Diákélet karácsonyi száma, 
mely szenzációs tartalmával méltó ed­
digi sikereihez. Különös gonddal állí­
totta össze a szerkesztőség ezt a számot 
is, hogy ezzel is bizonyítsa azt a nemes 
szándékát, mely az ifjúságért való har­
cában vezeti. Egyetlen diák kezéből se 
hiányozhat ez az ifjúsági lap, mely min­
den megmozdulásában a nagy magyar 
jövendőért küzd, bizik, reménykedik és 
dolgozik tántorithatatlanul. A kará­
csonyi számot versek, elbeszélések, cik­
kek, keresztrejtvény teszik elevenné, vál­
tozatossá és minden trafikban kapható. 
Ára 12 fillér.

— A Debreceni Foto Club fénykép- 
kiállítása. A debreceni foto amatőrök 
a múlt évi sikereken felbuzdulva ismét 
nagyszabású fényképkiállitást rendeznek 
azzal a különbséggel, hogy a mostani 
kiállítás nem a Magyar Amatőrök Or­
szágos Szövetsége, hanem az időköz­
ben megalakult „Debreceni Foto Club” 
rendezi. Széles körben nagy érdeklődés­
sel és kíváncsian várják, hogy a debre­
ceni amatőr fényképezők milyen ará­
nyú fejlődésről tesznek tanúságot. Két­
ségtelen, hogy ez a lelkes és szép célok­
ért küzdő gárda a legszebbet fogja 
produkálni.
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Játékkártya reklámára:
Magyar kártya, nagy alakú P 1.50 
Römy kártya, csomagja Pengő 1.90 
Öngyújtók és alkatrészei nagy válasz­
tékban, Szász trafik, Piac ucca 64. sz.

— A debreceni ipartanács megalakí­
tása. A kereskedelemügyi miniszter a 
törvény értelmében elrendelte, hogy 
Debrecenben is ipartanácsot alakítsa­
nak, amelynek az a feladata, hogy a 
hatóság felkérésére ipari kérdésekben 
véleményt adjon. Az ipartanács tagjait 
mara, felerészben a város adja és pedig 
mara, felerészben a város adja éspedig 
két rendes és két póttagot. A tagok öt 
évre választandók. Debrecen város köz- 
igazgatási bizottsága 1936 december 31- 
ig terjedő megbízatással az ipartanács 
rendes tagjául Bessenyei Gyulát és 
Vadászi Sándor, póttagjául Tóth Lajost 
és Köntsek Gézát választotta meg. Az 
ipartanácsot ugyanis felerészben iparo­
sokból, felerészben kereskedőkből kell 
megválasztani.

{«• ♦;« • ♦> • • <* • •;

Bert
Hinkler fiatal pilóta Braziliától Senegalig kis géppel 22 óra alatt átrepülte 

délatlanti óceánt.

40 / kamat meliott olyósit 
*0 kolcsönökőt

ingatlanvételek es építkezésit céljaira a

„TAKARÉKHÁZ“
OTTHONT ALAPÍTÓ R. T. 
Budapest, IV., Eskü ut 6.

|C* Építkeződ mód és hely szabad 
választás szerint! Legmesszebbmenő 
biztosítási védelemi Korlátlan tulaj­
donjog ! I egrovidebb várakozás idő!
||Qh Törlesztés és kamat egytitt nem 
több, mint a Jelenlegi lakbére !
A saját ingatlan a legjobb és 
legbiztosabb tőkebefektetés I

Hajdumegyel kirendeltségi
Petrányi Béla
Debrecen, Kálvln-tér 5.

Prospektus Ingyen és bérmentve I

— Harmincötmillió telefonállomás van 
a világon. Az amerikai távbeszélő és 
táviró társaság érdekes összeállítást 
készített az egész világ telefonállomásai­
nak számáról. Az összeállítás szerint 
Amerikában jelenleg összesen 21,700.000 
telefonkészülék van. Európának tíz­
millió telefonkészüléke van, vagyis az 
összes államok 29 százaléka Európában 
van, míg Ázsiában csak három százalé­
kot tesz ki a telefonállomások száma.
A sorrendben következik Ausztrália, 
majd Délamerika és a legvégén Afrika. 
(MAH.)

— Az amerikai horvátok a szerb dik­
tatúra ellen. Detroitból jelentik: Hatal­
mas demonstráció zajlott le Detroitiján, 
amelyet az Amerikában és Kanadában1 
élő horvátok rendeztek a szerbiai ön-< 
kénnyel és a jugoszláv diktatúrával 
szemben. Az amerikai és kanadai hor­
vátok tiltakozásukat fejezték ki Horvát­
országnak Jugoszlávia részéről történt* 
leigázásával szemben. Az amerikai lapok 
rokonszenvesen emlékeznek meg a bor- 
vát nemzet szabadságmozgalmáról. Az 
amerikai horvát demonstráción Horvát­
ország két képviselője is résztvetti

— Ingyen nyelvtanfolyamok a jámbo­
réért részvevő magyar cserkészek szá­
mára. A magyar társadalomnak a jam­
boree iránt való érdeklődését kedvesen- 
jellemzi az, hogy igen sokan jelentkez­
nek az ország minden részéből olyanok,, 
akik hajlandók a saját községükben 
ingyen nyelvtanfolyamot tartani a jam-, 
boreera készülő cserkészek számára. A 
magyar fiuk vendégszeretete és figyelme- 
a nyelvtanfolyamok révén még fokozot- 
tabbá válik. Érdekes, hogy kiváltképen 
idegen nyelveket tudó hölgyek vállal-' 
koznak mindenfelé a cserkészek tanítá­
sára. Legeredményesebbek azok a tan­
folyamok, ahol egy-egy lelkes hölgynek 
két-három tanitványa van. Kiváltképcn 
az angol nyelv tanulása a fontos.

— A fénykép szép, olcsó és becses 
Karácsonyi ajándék! Készíti: Liner 
fényképész, Csapó u. 1.

— A vakok és a telefon-automata.
A vakok BELHORO csoportjának kéré­
sére a m. kir. Távbeszélő Igazgatósága 
elhatározta, hogy az automata telefon 
kezelését a vakok számára megkönnyíti, 
— a tárcsákat gyorsabbá teszi. Most is 
fennakadás nélkül megtalálják a vakok 
is a számok nyílásait, de mert mindig 
széléről 1-től vagy 0-tól kell indulni, 
ez bizony kissé lassú és kényelmetlen. 
A távbeszélő igazgatóság most a tár­
csák szélén a 3 és 4, az 5 és 6, valamint 
a 7 és 8 számok között jól érzékelhető! 
bereszelést eszközöltet díjtalanul mind­
azon állomásokon, melyeknek tulajdo­
nosa ezt kéri. így a három bereszelést' 
azonnal megtalálja a tapintó ujj, mind-' 
egyik előtt a páratlan, utána a páros1 
szám áll, 1 és 2, valamint 0 és 9 a szé­
leken találhatók meg könnyen s így aligl 
van oka a világtalan telefonálónak is i 
eltéveszteni a számokat. A tárcsának1 
ily módon való díjtalan megjelölését! 
kívánók jelentsék be igényüket egyszerű 
levélben a m. kir. Távbeszélő Igazgató­
sághoz Budapest, VIII.. Méria Teréziá­
iét 17.
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— / (vt-gy tal an tágnál, rossz gyo­
mornál, liélrekedésnél, renyhe emész­
tésnél, anyagcserezavaroknál, csalán- 
kiütésnél és börviszketésnél a termé­
szetes „Ferenc József'1 keserű viz 
rendbehozza a gyomor és a belek 
működését s megszabadítja a testet a 
felgyülemlett rothadó anyagoktól. 
Az orvostudomány több úttörője 
megállapította, hogy a Ferenc József 
víz abszolút megbízható hashajtó. A 
Ferenc József keserüviz gyógyszer- 
tárakban, drogériákban és füszerüz- 
letckben kapható.

— A debreceni ipartestület mészáros 
szakosztálya f. hó 20-án, vasárnap dél­
után 5 órakor az ipartestület tanácster­
mében az iparigazolvánnyal nem rendel­
kező husárusitók elleni állásfoglalás és 
egyéb fontos ügyek megbeszélése céljá­
ból szakosztályi ülést tart. Az ülés fon­
tos voltára való tekintettel a szakosztá­
lyi tagok teljes számú és pontos megje­
lenését kéri a szakosztály elnöksége.

Kérje fűszeresétől az Igazmér­
leg széncsomagot, mindenütt kap­
ható, ára 56 fillér.

— Karácsonyra sokan egy jól 
sikerült fényképpel kedveskednek 
hozzátartozóinak! Csináltasson Ön is 
egyet Liner fényképésznél.

VASÁRNAP, december 20.
BUDAPEST. 9: Hírek, kozmetika. — 

10: Református itentisztelet a Kálvin­
iéra templomból. Prédikál Szabó Imre 
fasori lelkész. — 11: Egyházi népének 
és szenbeszéd a Jézus Szive templom­
ból. Szentbeszédet mond Szívós Donát 
dr. bencésgimnáziumi tanár. Orgonái 
Pikéthy Tibor, a váci püspüki székes- 
egyház karnagya. — Utána: Pontos idő­
jelzés, idő járásjelentés. — Majd: M m. 
kár. Operaház tagjaiból alakult zenekar 
hangversenye. Karnagy Berg Ottó. — 
2: Gramofonhangverseny. — 3: A m. 
kár. Földmivélésügyi Minisztérium rádió­
éi őadás-sorozata. Mayer Árpád dr., az 
Országos Gazdasági Munkáspénztár 
főorvosa: „Az Országos Gazdasági 
Munkáspénzfár baleseti sérültjeinek 
gondozása”. — 3.45: Az iskolánkivüli 
népművelés rádióelőadása. (Rádió Sza­
bad Egyetem). — Utána: Pontos idő­
jelzés, idő járás jelentés. — 5: Betleheme- 
sek. Néprajzi közvetítés Szentistván köz­
ségből. összeállította és a közvetítést 
vezeti Paulini Béla. Közreműködik k. 
Halász Gyula. — 6: „Az inflációról”. 
Bary Ágoston dr. előadása. — 6.20: A 
m. kir. Mária Terézia 1. honvédgyalog­
ezred zenekarának hangversenye. — 
Karnagy Fricsay Richárd. — 7.45: Sport 
és ügetőversenyeredmények. — 8: Szin- 
müelőadás a Stúdióból. „Az elcserélt 
ember”. Színjáték 3 felvonástban. Irta 
Bónyi Adorján. Rendező Odry Árpád. 
— Utána: Pontos időjelzés. — Majd: 
Az Ostende-kávéház szalon-, jazz- és 
cigányzenekarának hangversenye Kal­
már Pál énekszámaival.

HÉTFŐ, december 21.
BUDAPEST. 9.15: A rádió házikvar­

tett jének hangversenye. — Közben 9.30: 
Hírek. — 11.10: Nemzetközi vízjelző- 
szolgálat. Viz állásiéi entés magyarul és 
németül. — 12: Déli harangszó az Egye­
temi templomból, idő járás jelentés. 
12.05: Gramofonhangverseny. — Köz­
ben 12.25: Hírek. — 1: Pontos időjelzés, 
időjárás- és vízállásjelentés. — 2.45: 
Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, ár- 
folyamhirek. — 4: Asszonyok tanács­
adója. (Arányi Mária előadása). — 4.45: 
Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­
jelentés, hírek. — 5: „Milyenek voltak a 
honfoglaló magyarok”. Bartucz Lajos 
dr. előadása. — 5.30: A Weidinger sza­
lonzenekar hangversenye, — 6.40: Né­
met nyelvoktatás (Szentgyörgyi Ede 
dr.). — 7.10: Márkus Lili zongorahang­
versenye. — 7.40: „A remetefa”. Legen­
da. Irta: zalai Szalay László. Előadja: 
Abonyi Tivadar. — 8: A m. kir. Opera­
ház tagjaiból alakult zenekar hangver­
senye. Karnagy Berg Ottó. Közreműkö­
dik Bodó Erzsi. — 9.30: Pontos időjel­
zés, hírek. —■ 9.45: Sovánka Nándor és 
cigány zenekarának hangversenye a Ba­
ross kávéházból. — Közben 10.15: Idő­
járásjelentés és „Eindrücke von Hugim" 
Irta Mustapha jávai cserkész és újság­
író. Felolvassa Somogyi Gyula.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZEI
MŰSOR:

VASÁRNAP délután: Fehér or­
chideák. Operett. Esti helyárak­
kal. — Este: Fehér orchideák. 
Operett.

HÉTFŐ: Fehér orchideák. Operett. - 
A) bérlet.

KEDD: Pillangó. Operett.
SZERDA: Zöld bárány. Operett. — 

Prömier- és B) bérlet. 
CSÜTÖRTÖK délután 4 órakor: Ka­

rácsonyapó. Gyermekdarab. — Este: 
NINCS ELŐADÁS.

Fehér orchideák
K. Halász Gyula és Kiszely Gyula 

operettje, amelyet szombaton mutatott 
be a Csokonai-színház, a legszabályo­
sabban reprezentálja a bécsi stilus sú­
lyos dekadenciáját, teljes kiéltségét, 
azt az elaggottságát, amin a legjobb 
szándékkal sem lehet immár segíteni, 
mert ez az aggkori végelgyengülés az 
utolsó stádium tüneteit mutatja. A 
Fehér orchideák: ennek a szomorú 
stilushal dokiásnak megindító bizonyí­
téka librettójának teljes megmereve- 
dettségével és erőtlen muzsikájával.

A Csokonai-színház előadása érez­
hető erőfeszítéssel igyekszik talpra- 
rángatni az operettet s hogy ez helyen- 
kint sikerül, abban jelentős része van 
a vendégeknek: Lábass Juci éjfekete­
ségének, ki győző karcsúságának, nagy- 
nőrutinjának és Szedő Miklós finom 
lírai tenorjának. A Csokonai-szinház

I együtteséből Várady Pál ad hozzájuk 
egy hóbortosán eleven karrikatúrát.

(bl)

MOZIK MŰSORA:

Kiadó lakások:
I. emeleti udvari lakás,

mely 3 szoba, előszoba, hall, fürdőszoba, cselédszoba, 
konyha és mellékhelyiségekből áll, azonnalra.

III. emeleti uccai lakás,
mely áll 5 szobából, előszoba és fürdőszobából s 
minden más komforttal, azonnal.
Valamennyi lakás központi fűtéssel. A házban 
Személyfelvonó van, amely a lakók által ingyen 
vehető igénybe. Érdeklődni Piac ucca 34. könyv­

kereskedésben.

Uránia és Vígszínház vasárnap délelőtt 11 órakor zónaelöadáa.

December 20—21. Vasárnap: Hétfő:

vígszínház
1/-5, 7, VslO óra.

Az clsülyedt flotta és
A sevillai énekes. 
Ramon Novarro, 
Eszterházy Ágnes.

Az clsülyedt flotta és
A sevillai énekes. 
Ramon Novarro, 
Eszterházy Ágnes.

URÁNIA
hétk. 7—9 óra 

vas. 5—7—9 óra.

A szent láng, 
hangos dráma.
Dita Parlo és
Gustav Froelich fősz.

A szent láng, 
hangos dráma.
Dita Parlo és
Gustav Froelich fősz.

APOLLO
*U5-»/47-»/,9 óra.

A mágnesszemü hölgy, 
kalandorfilm.
Betty Compsonnal.
A vetélytársnőlc.
Corda Mária.

Szünet.

A Meteor mozi műsora
Vasárnap: Telefon: 14—26.

„Afrika beszél”. Magyarul beszélő 
hangos világfilm. Megelőzi: „Hindu 
bosszúja”. A Columbia Pictures 7 felv. 
superfilmje. Főszereplők: Marié Pre- 
vorst és Ralpl Graves. Előadások: 3, 
5, 7 és 9 órakor. Csak d. u. 3 órakor 
félhelyárakkal.
*<

GEEBHS334 M O Z I
MOZI BEMUTATÓK.

Szombaton mindkét debreceni film­
színház bemutatót tartott.

Az értékesebb programmal az Uránia 
szolgált, amennyiben Sommerset 
Maugham drámáját, a „Szent 
1 á n g”-ot hozta színre. Ez a darab már 
bejárta a világ színpadait, ezúttal pedig 
mint film arat nagy siÜMÍt. A színpad 
kötöttségével szemben a film többet tud 
kitermelni az iró gondolatából, az érté­
kes téma kibogozására tágabb térség 
nyílik. A bűnügyi vonatkozásokkal is fű­
szerezett szerelmi tragédia főszerepeiben 
Gustav Fröhlich és Díta Parlo remekel­
nek.

A Vígszínházban az „Elsüllyedt 
flotta” háborús történet, egyik véres 
tengeri csata filmváltozatai Izgalmas és 
egyben bravúros alkotás. A kisérő mű­
sor a „Sevillai énekes”, Ramon Novarro 
alakításával.
********** •IP ****

«4? SPORT
NÉGY BOCSKAY-JÁTÉKOS 

A CSIKÓ VÁLOGATOTTBAN.
A PLASz a téli szünet alatt több vá­

logatott csapatot szerepeltet külföldön. 
Egy ilyen csapat túrázik most a Balká­
non és egy másik csapat Hollandiába 
indul a karácsonyi ünnepekre. Ebbe a 
csapatba négy Bocskay-játékost állított 
be Máriássy kapitány és pedig: Moórét, 
Markost és Telekyt, mig Remmer tarta­
léknak utazik a csapattal. Egyelőre két 
mérkőzés biztos, Amsterdamban és Há­
gában, de lehet szó további mérkőzések­
ről is. A négy Bocskay-játékos útlevelét 
táviratilag kérette fel a szövetség. A csa­
pat szerdán hálókocsin indul Budapest­
ről és csütörtökön érkezik Hollandiába.

Hétfőn este választmányi ülést tart a 
Bocslcay. Rendkívül érdekes tárgysoro­
zat szerepel programon.

Ebédlő bútor
olcsón kapható

Lusztlg asztalos mesternéll 
Eötvös u. 87. Telefon 17-97.

Elegáns kalapok
gyünySrü nyakkendők és más 

urldlvat áruk legoicsóbbim
Frank Imrénél
Arany Bika ápCiat.

KÖZGAZDASÁG
LANYHULT A GABONATŐZSDÉN 

A KÉSZÁRUPIAC. 
Határidöüzlet: Búza: március 13.65, 

62, 75, 85, 68, 70, zárlat 13.70-71, má­
jus 14.56, 55, 60, 70, 75, 73, zárlat 14.63 
64. Rozs: március 15.45, 55, 51, zárlat 
15.38—42. Tengeri: május 15.50, 23, 
zárlat 15.23—25.

Készáruüzlet: Búza: tiszai 77 kg.
13.60-14.10, 78 kg. 13.75-14.25, 79 kg. 
13.90—14.40, 80 kg. 14.00-14.50, ftiszai 
77 kg. 12.45—12.70, 78 kg. 12.60-12.85, 
79 kg. 12.75—13.00, 80 kg. 12.85—1310. 
A különleges (80 kg.) tiszai búza 14.80
— 15.40 P. Rozs: pestv. és egyéb 14.25
— 14.35, tak. árpa I. 18.00—18.50. tak. 
árpa II. 17.25—18.00, zab I. 23,25— 
23.75, zab II. 22.50—22.75, ti. és egyéb 
tengeri 14.40—14.50.

TERMÉNYTŐZSDE-ZÁRLAT. 
Csikágó, december 19. (Zárójelben 

az előző zárlat.)
(54.625) 54.25, (56.50) 55.125, 
56.8 7 5 — 75, (56.75 ) 55.50 — 375; 
(36.75) 35.75, (40.125 ) 39.50, 
41.125, (43.125) 42.50; zab; 
24.50, (-) —, (26.25 ) 26.125, 
25.875; rozs: (41.625) 46.25, 

(46.375) 45.375, (46.875) 45.375.

Búza:
(58.125) 
tengeri:
(41.875)
(24.625)
(25.875)
(-)

Liverpool: 5/1 1/2, 5/5 1/4, 5/8.

DEBRECENI TERMÉNY-
ÉS TAKARMÁNYPIACI ÁRAK:
Búza 10.80—11.00 és boletta. Rozs 

11.80—12.00 és boletta. Árpa 16.00. — 
Tengeri szemes uj 12.80—13.50. Lucer­
na 8.00—9.50. Széna 5.90—7.80. Bük­
köny 5.00. Szalma 1.60—2.00. Répa cu­
kor 2.50—2.80, takarmány 1.50—2.00.

HIVATALOS
VALUTAÁRFOLYAMOK.

1 angol font 18.95—19.35, 100 belga 
79.35—79.95, 100 cseh korona 16.94— 
17.04, 100 dán korona 105.60—106.60, 
100 dinár 570.50—573.50, 100 francia
frank 22.40—22.60, 100 hollandi forint 
229.45-230.85, 100 lengyel zloty 63.85 
—64.35, 100 lei 3.48—3.54, 100 leva 4.10 
—4.20, 100 lira 28.75—29.05, 100 német 
márka 135.45—136.25, 100 norvég ko­
rona 104.90—105.90, 100 svájci frank
110.70—111.40, 100 svéd korona 106.70 
— 107.70.

A MÉSZÁROS SZAKOSZTÁLY 
JELENTÉSE.

1931 december hó 12-től 19-ig levá­
gatott nagymarha 115 darab, növendék­
marha 35, borjú 155, juh 70, ló 4 da­
rab, összesen 379 darab. Nyersbörárak: 
Magyar marha bőr 75 fillér. Tarka 
marha bőr 85 fillér. Borjubőr 130 fil­
lér. Húsárak: I. rendű marhahús 100 
—80, II. rendű marhahús 80—60, I. ren­
dű borjúhús 140-120, II. rendű 120— 
100, I. rendű növendékhus 100—80, II. 
rendű 80—60, juh hús 80 fillér.
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\ LEGJOBB HIRDETÉSI ÚR. 
GÁNVM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

TIZENÖT NAPI FOGHÁZ 
GON DATLANS ÁGBÓL 

OKOZOTT EMBERÖLÉS 
MIATT,

A debreceni törvényszéken most 
tartották meg a tárgyalást Lelesz 
Pétemé, hajdudorogi asszony bűn­
ügyében, aki ellen gondatlanságból 
okozott emberölés miatt indult meg 
az eljárás. Az asszony nagymosás 
után a földön hagyta a marólugos 
csuprot, melyből 3 éves, Julia nevű 
gyermeke ivott és sérüléseibe még 
aznap belehalt.

A bizonyítási eljárás befejezése 
után a bíróság Lelesz Péternél 15 
napi fogházra ítélte.

debreceni független újság
---------- [■HIM ■IIIH Ilii HUB....................

SZÍNHÁZI 
IRKAFIRKA-

A szibériai hidtígségu decemberben 
ugyancsak meleg estéket készít elő a 
Isokonai-szinház közönsége számára. 
Cddig is volt már néhány békebeli 
pompás siker, néhány mindenki előtt 
emlékezetes est, mint például a Ha- 
lassy Mariska jubileumának estéje. — 
Ezek mind megcáfolták a színigazga­
tók ősi tételét, hogy a december hó­
nap mindig sovány a színháznál, 
agyonüti azt a karácsonyra való ké­
szülődés. Hiába kevés a pénz a közön­
ség körében és hiába van annak ezer 
helye a karácsonyi ajándékozás alkal­
mából, egy-egy zsúfolt házért még­
sem kell a szomszédba menni, ha igazi 
nagy attrakció akad.

Nos, ilyen igazi nagy attrakció szom­

baton, vasárnap és hétfőn, négy elő­
adáson át

LÁBÁSS JUCI ÉS SZEDŐ MIKLÓS 
FELLÉPTE A FEHÉR ORCHIDEÁK 

CIMÜ OPERETTBEN.

Szombaton este a bemutatáskor káp­
rázatos volt s siker, amelyből termé­
szetesen az oroszlánrészt a vendégpái 
vitte el. Lábass Juci évek óta nem 
vendégszerepeit Debrecenben és hívei 
örömmel várták, hogy újra láthassák. 
Minden színpadra lépésének, minden 
mozdulatának, minden énekének olyan 
őszinte nagy sikere volt, hogy Kar- 
doss Géza színigazgató valószínűleg 
máris sajnálja: a Fehér orchideákat 
egyelőre miért csak négyszer tűzte

13

Karácsonyi
ékszervásár
Sándor ékszerésznél.

Pazar választók
órák, eziistnemüekben is.

Szolid árak!

műsorra? A nagyszerű művésznő pa­
zar toalettjei külön is extázisba so­
dorták újra és újra a premier hölgy­
közönségét. Szedő Miklós remek hang­
ja nemcsak a rádióból, hanem a Mo­
soly országa révén is különleges von­
zóerőt képviselt és így azoknak, akik 
a színház sorsáért aggódnak, nem kell, 
hogy különös gondjuk legyen ezen a 
négy előadáson a pénztár hiányossága 
miatt.

A Lábass—Szedő müvészpár utolsó

A Karácsonyi vásár még 5 napig tart
Vasárnap is nyitva!

PETRIKNÉL
Szent Anna u. 5.

Kevés pénzért jó árut!
RUHÁRA

Gyönyörű mintás tiszta selyem crepe de chine — — —__4.90-től
Divat muszlin — — — — —   ___ _ _ _ 4.5g
Mintás georgette, a legjobb — — — — — — — — 4.90 „
Cordbársony, sok minta — — — — — — — __ 2.85

RUHÁRA
Kitűnő minőségű mosó müselyem — — — — — —--------- .95
Gyönyörű mintás Ideál müselyem — — — — — — — 1.25
Bemberg selyem, fehérneműre — — — — — — — — 1.45
Nehéz bemberg — — — — — — — — —- — — 1.58

Jégzokni —98-től
Női HARISNYÁK

Ideál la. M. selyem — — — — — — — — —--------- .98
Kitűnő minőségű M. selyem — — — — — — — — 1.90
Egész nehéz azsur szárú flór — — — — — —• — — 1.50
Melirt, jó strapa minőség — — — — — — — —--------- .98
Angol csikós, egész jó minőség -— — — — — — — 1.25

Női és férfi ernyők 4 90-től

Férfi divatnyakkendő —'78-től
KÖTÖTT ARUK

Női oroszka, gyönyörű színek — — — — — — — 5.60-tól
Férfi és női pulóver — — — — — — — — — 5.75
Női kötöttkabát — — — — — — — — — -
Gyermek oroszka — — — — — — — — — -
Gyermek kabát, vegyes színek — — — — — — -
Női mellény, uj nélkül — — — — — — — -

5.60-tól
5.75 „
7.80 99
4.90 99
3.60 99
1.80 99

Fejkendők —88-től
NŐI ALSÓNEMÜ 

Női selymes flanellnadrág — — — — 
Női nehéz flanelt selymes nadrág — — 
Gyermek bélelt nadrág — — — — 
Férfi-, női- és gyermek beéstrikó — —

2.30-tól 
3.20 „ 
1.70 „ 
3.60 ,,

KÖTÉNYEK
Karton kötény, szép színek — — — — — — — 1.75-től
Fehér siffon kötény — — — — — — — — — 1.80 ,,
Fehér batiszt kötény — — — — — — — — — 2.20 „
Gyermek lüszter és kiolt kötények — — — — — — 3.25 „

Férfi, női és gyermek kesztyű 110-től
FEHÉRNEMÜEK

Női siffon ing, strapa minőség — — — —
Színes női hálóing — — — — — —
Színes női kombiné •— — — — — —
Férfi ing, fehér és szines — — — —

CSöpSi csipkék —-8 fillértől
FÉRFI ZOKNIK

1.88 Sima, szines —
3.20 Strapn Tilnnség,
2.90
3.30 Téli egész nehéz

Női, férfi és gyermek zsebkendők —-26 fillértől.
AsztalnemUek, paplanok, férfi és női ruhaszövetek, futószőnyegek, netzfüggöny anyagok

óriási választékban.
Megtekintés vételkényszcr nélkül.

Telefon 12-44. Szabott árak! Telefon 1244-

1 If]

im I
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RÁDIÓ ÁTALAKÍTÁS
hálózatira, varrógép, kerékpár javítás 
olcsón, szakszerűen Keszler A. első 
debreceni műszerész, Széchenyi u. 1.

vendégszereplése hétfőre esik, épen a 
nagyhét első napjára és igy szinte ter­
mészetes, hogy a színház igazgatósága 
arra gondolt: bedob a nagyhétre még 
egy másik ritka csemegét. így helyez­
kedett el

A NAGYHÉT MŰSORÁBAN SZER­
DÁN ESTE AZ EGYIK LEGNA­
GYOBB BUDAPESTI SZÍNHÁZI 
SIKER: A „ZÖLD BÁRÁNY" BE­

MUTATÓJA.

A Zöld bárány voltaképen nem ope­
rett. Bizonyítja ezt az is, hogy a pró­
zai együttes játssza a darabot, élén 
Könyves Tóth Erzsivel, aki nagyszerű 1

Karácsonyi

Rovatvezető: H. FARKAS ILONA.

Karácsonyi ajándékok

hősnő létére ezúttal remek operettpri- 
madonna szerepben mutatkozik be és 
nagyszerű ének- és táncszámokban 
bizonyítja be: a próza, ha kell, bírja 
az operett csapongó, vidám tempóját 
is. Operettparódia a Zöld bárány, szer­
zője ezzel a különös müfaj-meghatáro- 
zással magyarázza: egy operett előké­
születei. ízes humorral és groteszk ko­
mikummal tele, pompás, lüktető tem­
pójú darab, amelynek előadásain egy 
percre sem szűnhet meg a nevetés a 
nézőtéren. Aminthogy nem áll meg a 
próbán sem, ahol a Zöld bárány nagy­
szerű együttese: K. Tóth Erzsi, Jurik 
Ica. Gálfly Erzsi, Cselle, Kemény, Vá- 
lady, Laizkó, Kormos, Bányás, Szabó 
Imre, Rónay egymásután rúgja a komi­
kum góljainak sorozatát. — A Magyar 
Színházban egyfolytában két jubileu­
mot ért meg ez a darab, reméljük, 
hogy Debrecenben is eljut 20—25 elő­
adásig.

Csütörtök este természetesen nem 
lesz előadás a színházban, ilyenkor a 
bohém is ünnepel, délután azonban a 
gyermekeknek kedveskedik még egy 
pompás ajándékkal a színház a

KARÁCSONY APÓ CÍMŰ GYER­
MEKDARAB

kitűnő előadásával. Viszont az ünne­
pen bőven kiveheti részét a közönség 
a szinházbajárás gyönyörűségéből, mert

PÉNTEK, SZOMBAT ÉS VASÁR­
NAP HÁROM NAPJÁN ÖSSZESEN 

KILENC ELŐADÁST

kap. Délután 3 órakor kezdődik majd 
az első előadás félhelyárakkal, 6 óra­
kor lesz a második előadás, ezt dél­
utáni helyárak mellett, a 9 órás esti 
előadást pedig esti helyárak mellett 
mézheti meg a közönség. Az előadásra 
kerülő darabok: Édes ellenség, Mo­
soly országa, Zöld bárány, Meddig 
fogsz szeretni?, Mosoly országa, Zöld 
bárány, Harapós férj, Pillangó, Zöld 
bárány.

Végül aztán igazán hétpecsétes ti­
tok alatt súghatunk meg valamit a kö­
zönségnek: ünnep után előkelő ven­
dége lesz a Csokonai-szinháznak:

rózsahegyi Kálmán, a nem­
zeti színház nagyszerű mű­
vésze, AKI 29-ÉN. KEDDEN ESTE 

A CSODADOKTORBAN

egyetlenegy estén lép fel a Csokonai- 
szinházban. Bizonyára nagy szeretettel 
várja minden hive és ha ezek mind 
megjelennek a Csokonai - színházban 
ezen az egyetlen estén, szűknek bizo­
nyul majd az öreg színház nézőtere.

Ilyenkor egy héttel karácsony előtt 
úgy illik, hogy a nyájas olvasó kedvenc 
újságjának kedvenc rovatjában vidám 
tanácsokat kapjon, hogy mi az a szelle­
mes ajándék, amivel karácsonykor ked­
veskedni illik a családtagjainak, a mo- 
rózus agglegény nagybácsinak és a 
néninek, akitől annak idején sok pénzt 
lehet örökölni, viszont addig el kell 
tűrni a prédikációit, hogy milyen rom­
lott ez a mai fiatalság és „remélem 
fiam te nem vagy olyan, mint ők, 
Isten őrizzen!” És mit küldjön az em­
ber az anyósának és mit az első számú 
flörtjének és mit az elhanyagolt máso­
diknak? És mit küldjön a legkedvesebb 
barátnőjének, aki hosszú délutánokon 
keresztül makacs szóbőséggel szokta 
bizonyitgatni differenciált lelki életét, 
viszont a hátad mögött irtózatos dol­
gokat terjeszt rólad, angyali naivsággal?

Ajándék-
tárgyak

És mit adjon a szobalányának, aki min­
dig a legjobb szinü harisnyákat égeti el 
a vasalásnál? És mit adjon a közeli és 
távoli ismerősök ilyenkor különösen 
óriásira nőtt hadának? A vasárnapi 
krónikás eddig minden évben, hol vicce­
sen, hol komolyan adta a kitűnő taná­
csokat. És amikor a tollat letette, úgy 
érezte magát, mint aki ajándékozási 
leckéből egyesre felelt, a szigorú tanár 
bácsi, a nyájas olvasó reggeliző színe 
előtt.

Eddig minden évben, magátólértető- 
dően természetes volt a karácsonyi vá­
sárláshoz a karácsony előtti többé-ke- 
vésbé ötletes tanács, ami által az olvasó, 
— ha egyéb hasznát nem látja — meg­
győződött arról, hogy újságja a hír­
szolgálatokon kívül apró gondjaival is 
mennyire törődik, mennyire rész vesz 
az olvasó minden bajában, minden 
ünnepi gondjában, mint pótolhatatlan 
öreg barát, nélkülözhetetlen házi bútor.

De ma, most, őszintén szólva zavar­
ban vagyunk, ne méltóztassék megijedni, 
nem azért, mintha nem szolgálhatnánk 
rengeteg ötlettel, hogy hogyan és mint 
lehet a legkönnyebben karácsonyi aján­
dékokra pénzt kidobni a vásárló mentes,

üres, karácsonyi occasaot hirdető áru­
házak pultjainál

A leszállított jövedelmek, a sziikie- 
szabott, szegényes Keresetek szomorú 
világában majdnem anakronizmus azt 
tanácsolni, hogy tessék csak gyöngéd 
gesztussal karácsonyi és újévi ajándé­
kokat küldözgetni jobbra, balra. És 
anakronizmus arra hivatkozni, hogy 
ajándékot adni kivételes öröm, mert 
mindennél több: érezni a másik ember 
örömét és látni, hogy gyullad ki egy 
szép arc, hogyan pirul cl a váratlan 
meglepetéstől. Vagy hallani egy mely 
férfi hang csöndes szabadkozását, „drá­
gám, mért fáradt velem, nagyon köszö­
nöm, de ugye tud", hogy mennyire 
nem szeretek ajándékot kapni, bünte­
tésből azonnal mondja meg, mivel vi­
szonozhatom.”

Vagy merjük most azt mondani, 
hogy milyen csodálatos, semmihez nem 
hasonlítható öröm gyereknek játékot 
ajándékozni, hallani az ujjongását és 
látni az elragadtatott két fényes, boldog 
szemét, ahogy kitágul a repdeső öröm­
től.

Vagy mondhatjuk-e, hogy: igen, ez a 
karácsonyi és újévi ajándékozás már 
túl a kereszténység ünnepén egy kicsit

Legolcsóbban 
beszerezhetők

mindenki ünnepe is. Nagy, pihentető 
lélekzet, egy esztendei munka után, a 
gyöngédségek, a meghatottság, a figyel­
messég ünnepe, az elfogadásé és az 
ajándékozásé?

Zavarban vagyunk a máskor természe­
tes, magátólértetődő tanácsokat, ötlete­
ket most bátortalanul adjuk, az élet 
legszömyübb megpróbáltatása, mint 
pokoli ajándék a szegénység, a nyomor, 
a kétségbeesés, a céltalanság sir és tom­
bol az ajtónk előtt és az ablakaink alatti

A békés otthon zárt négy fala közé 
nem lehet elmenekülni az élet problé­
mái elől, még akkor sem, ha ezek a 
problémák minket közelről talán nem is 
érintenek. Nem lehet elmenekülni és 
nem lehet kitérni előlük és nem lehet 
könnyedén narkotizálni magunkat futó 
örömökkel! Az élet tragikus és véres

Karácsonyra
többezer kötet ifjúsági könyvet

vásároltunk

alig használt állapotban.
Ezeket a könyveket

meglepően olcsó árakon
árusítjuk. , »

Meséskönyvek, ifjúsági iratok fiuk és leányok számára, 
Verne, May Károly, Rákosi Viktor, Gaál A-.-is ienc 

dek Elek művei stb.

Aczél Antikváriumba«
Széchenyi ucce 2.

Mi olcsóbbak vagyunk!
C s i p k ét. harisnyát, keaztyBt,
összes rövid és kötött árukat a 

legjobb minőségben tartjuk. 
Nézze meg az árut, kérdezze 
meg az árát s meggyőződik, 

hogy mi vagyunk a
legolcsóbbak.

Csipke és Rövidáruszakílzlet
Hatvan u. 1. (Püspöki palota.)

problémái, a mások reszkető és síró 
szenvedései utánunk nyúlnak, a fülünk­
be simák és százszorosán karácsony­
kor, a szeretet ünnepén.

Nem, ne méltóztassanak megijedni, 
nem akarunk ezerszer elkopogtatott, el­
csépelt jótékonysági siralmakat újra le­
írni. Bizonyos, hogy mindenki erején 
felül adakozott, vagy ha nem is, de 
úgy érezte, hogy amikor adót és lakbért 
és konyhapénzt ée rohaszámlát és ki 
tudná elsorolni, hogy mi mindent kell 
kifizebii és kiegyenlíteni, hogy ez mind 
adakozás!

Az előttünk fekvő rajzhoz, amit a raj­
zoló könnyű kézzel vetett papírra, gond­
talanul és talán vidáman; megmondjuk 
őszintén, nincs kedvünk szöveget irni. 
Nincs kedvünk leírni, hogy erre a kará­
csonyra elragadó ajándék egy fiatal 
hölgynek 12 pár keztyü és ski-kosztüm 
és Chanel parfőm és selyem kombinc 
és utazókészlet és hermelin sál és ék­
szer és sok, sok ruha. És hogy egy fiatal 
ur boldog lesz, ha megkapja a 70-ik 
cigaretta tárcáját az elszivhatatlan, 
elegáns és finom cigarettákkal és ezüst 
keretben imádottja fényképét és 24 
darab nyakkendőt és még egy levél 
tárcát, ami a többivel együtt a hasz­
nálhatatlan dolgok fiókjába kerül.

Ma nem lehet és nem szabad konven­
cionális figyelmességekkel udvariaskod- 
ni, a jó illem szabályai szerint!

Debreceni
iivegkoreskedelmi r, t,

Rózsa u. 2.

Ha szivünk és őszinte ötletünk szerint 
adhatunk olvasóinknak tanácsot a kará­
csonyi és újévi ajándékozás nagy gond­
jában, akkor például kitűnő ajándéknak 
tartjuk, ha névtelenül, vagy annak a 
nevében, akinek ajándékot akarunk kül­
deni, ha pénzt, élelmiszert, ruhát, cipőt 
küldünk annak a gyermek menzának, 
amelyet ezer gonddal és rengeteg küz­
delemmel tart fent, minden segítség 
nélkül, az egyik debreceni nőegylet 
Éhes, fázó, vérszegény kis gyerekek, 
elemisták és óvodások kapnak ebédet 
levest, főzeléket és kenyeret a hosszú 
asztalok mellett. Éhes, rongyos kis 
gyerekek, akik éheznének, ha a nőegylet 
elnöknője fáradhatatlanul és akadályt 
nem ismerve, az elhivatottság és a bib­
liai jóság örök nyugtalanságától űzve, 
meg nem szervezné, elő nem teremtené 
az ő ebédjüket

Éhes, fázó, rongyos kis gyerekek, 
akik csak addig kaphatnak ebédet, addig 
lakhatnak jól, amig a beérkezett ado­
mányok azt biztosítják!

Ilyen és ehez hasonló karácsonyi és 
újévi ajándékról tessék gondoskodni, 
ez az egyedül stílusos, az egyedül meg-

Hszai

szén, hasáb k apnlett fözifa
Keufmes««

Csapé u. 80. -- Telefon 3-88.
Méa« 6» nny*8«k

*llmed6en
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engedett * mostani időkben és — a 
Biblia örök szellemében való.

A gyermek
ne kapja rajta soha nevelőjét, vagy 
szülőjét hazugságon! A gyermeket kö­
rülvevő levegő és a gyermekszoba at­
moszférája igazságos legyen. Nem kí­
vánhatjuk tőle, hogy ne hazudjék, ha 
ebben a hibában a környezete újra és 
újra bűnös. A gyermek ítélő képessége 
csak lassan fejlődik, hosszú munka az, 
amíg tudja a jót és a rosszat megkülön­
böztetni. Hosszú, türelmes munka, amíg 
a gyermekbe beidegződig a jó tisztelete. 
Mint ahogy többször említettük, a he­
lyes pedagógia leghatalmasabb erőssége 
a jó példaadás. Ha a gyermek látja, 
hogy például anyja vendég elől letagadja 
magát, vagy fiatalabbnaik mondja gyer­
mekét, hogy magát ne örcgitse, vagy 
gyermekének meghagyja, hogy valamit 
másképen mondjon, mint ahogy az 
igaz! Ha a gyermek nem lát maga előtt 
rossz példát, a hazugság, mint csúnya 
szokás, nem gyökerezik, nem idegző- 
dik meg benne.

Asszonyodnak rovat postája
N. Böske. Múltkori körkérdésünkre 

elkésve érkezett válaszát most már nem 
közölhetjük, de a levele nagyon érdekes 
volt, örülök, hogy hűséges olvasója a 
rovatunknak és hogy az időnként felve­
tett problémák ilyen őszintén érdeklik 
Önt.

Komoly 17. Tulajdonképen nincsen 
benne semmi. Ma már egészen általá­
nos, hogy a legjobb polgári családok 
lányai is készülnek művészi pályára. De,

mert ezen a pályán tisztán és egyenes 
utón az igazi tehetség is ritkán érvé­
nyesülhet, nagyon meg kell gondolnia, 
hogy vájjon ön az az igazi tehetség. 
Az akadémiára augusztus végén, vagy 
szeptember elején van a felvétek A 
Vígszínház kitűnő művészének, aki leve­
lében említ, nincs sziniiskolája, magán 
utón tanít. Sőt néhány éve divat volt, 
hogy^ társaságbeli urilányok jártak 
hozzá, akiket ő és a felesége mozgásra, 
helyes beszédre, modorra tanított. De 
ez sok pénzbe is kerül és csupán szóra­
kozás és ön, aki komolyan készül erre 
a pályára, helyesebb, ha az akadémiára 
iratkozik be.

örökké talán. Ha elhatározta, hogy 
feleségül megy ahoz a fiúhoz, akkor 
kötelessége, hogy szeresse és sziwel- 
lélckkel mellette álljon. Különben jobb, 
ha most bontja fel az eljegyzését, 
mint, hogy egész életére szerencsétlenné 
tegye azt a férfit, áld becsületesen és 
naivan bízik magában és sejtelme 
sincs róla, hogy maga valami olcsó 
moziromantika elavult receptje sze­
rint, csupán úgynevezett bosszúból 
akar a felesége lenni, hogy a másik fiút, 
aki mindeddig nem kérte meg a kezét 
— megbántsa. A másik fiú, higyje el, 
nem sokáig fog bánkódni ezen a házas­
ságon, ma olyan komoly az élet, hogy 
az ilyen fiatal fiuk először megélni és 
pénzt keresni akarnak és csak azután 
jut idejük, hogy szerelmi problémákon 
törjék a fejüket.

Három kérdés. 1. Nyolc napon belül 
illik a vizitet visszaadni. 2. Hosszú ujju 
délutáni ruhát vegyen fel, jegygyűrű­
jén kívül semmi ékszert. Kalapját, kez- 
tyüjét nem kell levetnie. 3. Kérsztnevén 
szólítsa.

Jóság 35. Megkaptam a levelét, min­
degy akár igy, akár a szerkesztőségbe 
címezi. Elnézését kérem, hogy kissé 
megkésve válaszolok, de kevés helyünk 
van és csak időnként válaszolok az 
összegyűlt levelekre. Régen olvastam 
ilyen okos, komoly írást, mint a magáé. 
Ez is bizonyítéka annak, amit én is

hiszek, hogy egy nő, ha akar, boldog 
tud lenni és csupa szív, csupa jóság, 
gondolataival, tetteivel segítségére van 
a családjának és boldoggá teszi őket. 
Higyje el ez értékben van annyi, mint­
ha maga keresetével tartaná őket. Szí­
vesen üdvözlöm.

Nagyanyő konyhaművészete
Közeleg karácsony, a szeretet ünnepe, 

amikor mindenki szeretettel gondol hoz­
zátartozóira, ismerőseire és mindeki 
tehetségéhez képest ajándékozni szeretne 
valamit. A szülők a gyermeknek, a gyer­
mek a szülőnek, igy fűződik a szeretet 
láncszeme, mig csaknem mindenkinek 
a szeretet ünnepévé lesz. Sajn >s mind 
többen vannak olyanok, akik saját ere­
jükből nem vehetnek részt az ilyen ma­
gasztos örömben, ezekről a jótékony 
intézmények, jószivü emberek gondos­
kodnak, jóval előbb felállítják a kará­
csonyfákat, felnőtteknek szeretetadomá- 
nyokat osztanak, hogy senki ne szen­
vedjen hiányt ezen az ünnepen. Gaz- 
dasszonyok hetekkel előre gondoskod­
nak minden jóról, mert nem maradhat 
el karácsonykor a mákos-, dióspatkó, 
töltött káposzta, pulyua pecsenye és 
sok más jó. Kellemes karácsonyi ünne­
peket kíván Nagyanyő.

Diós-, mákospatkó. Egy kg. liszthez 
veszünk huszonöt dkg. zsírt vagy vajat, 
három tojás sárgáját, cukrot, Ízlés sze­
rint kevés sót, két dkg. tejben feloldott 
élesztőt, középnagyságú tésztát dagasz­
tunk belőle és meleg helyen kelni hagy­
juk. Ha megkelt, kétfelé osztjuk és 
egyik részt mákkal, másikat dióval tölt­
jük, de azt apró patkókká formáljuk 
és darabonként töltjük. Töltelék: A dió 
tölteléket cukros tejben vagy borban 
megfőzött darált dióból, citromhéj, 
nagy szőlő keverékből csináljuk, A mák 
tölteléket ugyanígy készítjük.

Turósbéles. Két kanál zsir vagy vaj, 
tizenkét kanál liszt, egy egész tojás, 
kevés cukor, csipet só, rumos vízzel

középkemény tésztává gyúrva — inkább 
lágyan legyen — jól eldolgozzuk és 
tizenkét cipóba osztjuk. Egy óráig pi­
hentetjük. Töltelék: A tehéntúrót szitán 
átpaszírozzuk, adunk hozzá vaníliás 
cukrot, nagy szőlőt, két tojás sárgáját 
és egy egész tojást. Hat cipót kinyúj­
tunk, vajjal kikent tepsibe tesszük és 
minden levelet külön olvasztott vajjal 
behintünk. Rátesszük és minden levelet 
bevajazva a másik hat cipót, tetejét 
cukorral behintjük és egyenlő tűznél 
megsütjük, melegen tálaljuk. Ezt a tész­
tát lehet bármilyen torta masszával is 
tölteni, az a fontos, hogy a tésztát vé­
konyra kinyújtsuk.

Rumos torta. Két tojás sárgáját ha­
bosra keverjük tiz dkg. cukorral, cit­
romhéjjal, belekeverjük a hat tojás hab­
ját és öt dkg. lisztet, két részben süt­
jük meg, aztán a következő töltelékkel 
töltjük: Hét dkg. mogyoró, hét dkg. 
héjas mandula, hét dkg. dió megdarál­
va, összekeverjük két. dkg. mazsolával 
és leöntjük rummal, letakarjuk és egy 
óráig állni hagyjuk. Tizennyolc dkg. 
cukorból szirupot főzünk, teszünk bele 
egy drb. vaníliát, hozzáadjuk az előbbi 
keveréket, egy tábla reszelt csokoládét 
és még egy kevés rumot. Ezzel meg­
töltjük a két tortalapot és tetejét cit­
rommázzal bevonjuk.

Kongotorta. Nyolc tojás fehérjét ke­
mény habbá verjük, hozzáadunk hu­
szonnyolc dkg. darált diót, 28 dkg. 
cukrot, vaníliát és ebből a masszából 
4—5 lapot sütünk. A tojássárgájából 
készül a krém. Töltelék: Egy kis fazék­
ban elkeverjük a 8 tojás sárgáját tizen­
öt dkg. cukorral, hozzáadunk még hat 
evőkanál főtt kávét, folytonos keverés 
közben addig főzzük, mig sürü lesz és 
ha teljesen kihűlt, hozzákeverünk még 
tizenöt dkg. habosra kevert vajat, ezzel 
bekenjük és összeállítjuk a Kútalapo­
kat, kívül is bevonjuk.

Gesztenyetorta. Tizenegy dkg. vajat 
elkeverünk tizennyolc dkg. cukorral, 
hat tojás sárgájával és tizennyolc dkg. 
paszirozott gesztenyével. Hozzáadunk
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Leszállított bőr- és csontzsoltárok 

már 8'— pengőtől 
Finom kis női tárcanaptárak 

már —'20 fillértől
Karácsonyi és újévi levelezőlapok —.10 fillértől.

Karácsonyi üdvözlet borítékban 20 fillér.
Jusson eszébe a ma nagyon aktuális mondás:

„Kis ajándékok tartják fenn a barátságot!“
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT.

könyv- és papiráruhőza
Ferenc József ut 34.

Uj! Uj!
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RÁDIÓ ÁTALAKÍTÁS
hálózatira, varrógép, kerékpár javítás 
olcsón, szakszerűen Keszler A. első 
debreceni műszerész, Széchenyi u. 1.

vendégszereplése hétfőre esik, épen a 
nagyhét első napjára és igy szinte ter­
mészetes, hogy a színház igazgatósága 
arra gondolt: bedob a nagyhétre még ] 
egy másik ritka csemegét. így helyez­
kedett el

A NAGYHÉT MŰSORÁBAN SZER­
DÁN ESTE AZ EGYIK LEGNA­
GYOBB BUDAPESTI SZÍNHÁZI 
SIKER: A „ZÖLD BÁRÁNY” BE­

MUTATÓJA.

A Zöld bárány voltaképen nem ope­
rett. Bizonyítja ezt az is, hogy a pró­
zai együttes játssza a darabot, élén 
Könyves Tóth Erzsivel, aki nagyszerű

ASSZONYOKNAK
Rovatvezető: H. FARKAS ILONA.

Karácsonyi ajándékok

hősnő létére ezúttal remek operettpri- 
madonaa szerepben mutatkozik be és 
nagyszerű ének- és táncszámokban 
bizonyítja be: a próza, ha kell, bírja 
az operett csapongó, vidám tempóját 
is. Operettparódia a Zöld bárány, szer­
zője ezzel a különös műfaj-meghatáro­
zással magyarázza: egy operett előké­
születei. ízes humorral és groteszk ko­
mikummal tele, pompás, lüktető tem­
pójú darab, amelynek előadásain egy 
percre sem szűnhet meg a nevetés a 
nézőtéren. Aminthogy nem áll meg a 
próbán sem, ahol a Zöld bárány nagy­
szerű együttese: K. Tóth Erzsi, Jurik 
Ica, Gálffy Erzsi, Cselle, Kemény, Vi- 
lady, Latzkó, Kormos, Binyás, Szabó 
Imre, Rónay egymásután rúgja a komi­
kum góljainak sorozatát. — A Magyar 
Színházban egyfolytában két jubileu­
mot ért meg ez a darab, reméljük, 
hogy Debrecenben is eljut 20—25 elő­
adásig.

Csütörtök este természetesen nem 
lesz előadás a színházban, ilyenkor a 
bohém is ünnepel, délután azonban a 
gyermekeknek kedveskedik még egy 
pompás ajándékkal a színház a

KARÁCSONY APÓ CÍMŰ GYER­
MEKDARAB

kitűnő előadásával. Viszont az ünne­
pen bőven kiveheti részét a közönség 
a színházba járás gyönyörűségéből, mert

PÉNTEK, SZOMBAT ÉS VASÁR­
NAP HÁROM NAPJÁN ÖSSZESEN 

KILENC ELŐADÁST

kap. Délután 3 órakor kezdődik majd 
az első előadás félhelyárakkal, 6 óra­
kor lesz a második előadás, ezt dél­
utáni helyárak mellett, a 9 órás esti 
előadást pedig esti helyárak mellett 
nézheti meg a közönség. Az előadásra 
kerülő darabok: Édes ellenség, Mo­
soly országa, Zöld bárány, Meddig 
fogsz szeretni?. Mosoly országa, Zöld 
bárány, Harapós férj, Pillangó, Zöld 
bárány.

Végül aztán igazán hétpecsétes ti­
tok alatt súghatunk meg valamit a kö­
zönségnek: ünnep után előkelő ven­
dége lesz a Csolconai-szinháznak:

RÓZSAHEGYI KÁLMÁN, A NEM­
ZETI SZÍNHÁZ NAGYSZERŰ MŰ­
VÉSZE, AKI 29-ÉN, KEDDEN ESTE 

A CSODADOKTORBAN

egyetlenegy estén lép fel a Csokonai- 
szinházban. Bizonyára nagy szeretettel 
várja minden hive és ha ezek mind 
megjelennek a Csokonai - színházban 
ezen az egyetlen estén, szűknek bizo­
nyul majd az öreg színház nézőtere.

Ilyenkor egy héttel karácsony előtt 
úgy illik, hogy a nyájas olvasó kedvenc 
újságjának kedvenc rovatjában vidám 
tanácsokat kapjon, hogy mi az a szelle­
mes ajándék, amivel karácsonykor ked­
veskedni illik a családtagjainak, a mo- 
rőzus agglegény nagybácsinak és a 
néninek, akitől annak idején sok pénzt 
lehet örökölni, viszont addig el kell 
tűrni a prédikációit, hogy milyen rom­
lott ez a mai fiatalság és „remélem 
fiam te nem vagy olyan, mint ők, 
Isten őrizzem!” És mit küldjön az em­
ber az anyósának és mit az első számú 
flörtjének és mit az elhanyagolt máso­
diknak? És mit küldjön a legkedvesebb 
barátnőjének, aki hosszú délutánokon 
keresztül makacs szó bőséggel szokta 
bizonyítgatni differenciált lelki életét, 
viszont a hátad mögött irtózatos dol­
gokat terjeszt rólad, angyali naivsággal?

Ajándék-
tárgyak

És mit adjon a szobalányának, aki min­
dig a legjobb színű harisnyákat égeti el 
a vasalásnál? És mit adjon a közeli és 
távoli ismerősök ilyenkor különösen 
óriásira nőtt hadának? A vasárnapi 
krónikás eddig minden évben, hol vicce­
sen, hol komolyan adta a kitűnő taná­
csokat. És amikor a tollat letette, úgy 
érezte magát, mint aki ajándékozási 
leckéből egyesre felelt, a szigorú tanár 
bácsi, a nyájas olvasó reggeliző színe 
előtt.

Eddig minden évben magátólértető- 
dőcn természetes volt a karácsonyi vá­
sárláshoz a karácsony előtti többé-ke- 
vésbé ötletes tanács, ami által az olvasó, 
— ha egyéb hasznát nem látja — meg­
győződött arról, hogy újságja a hír­
szolgálatokon kívül apró gondjaival is 
mennyire törődik, mennyire rész vesz 
az olvasó minden bajában, minden 
ünnepi gondjában, mint pótolhatatlan 
öreg barát, nélkülözhetetlen házi bútor.

De ma, most, őszintén szólva zavar­
ban vagyunk, ne méltóztassék megijedni, 
nem azért, mintha nem szolgálhatnánk 
rengeteg ötlettel, hogy hogyan és mint 
lehet a legkönnyebben karácsonyi aján­
dékokra pénzt kidobni a vásárló mentes,

üres, karácsonyi occasaot hirdető áru­
házak pultjainál.

A leszállított jövedelmek, a sziikre- 
szabott, szegényes seresetek szomorú 
világában majdnem anakronizmus azt 
tanácsolni, hogy tessék csak gyöngéd 
gesztussal karácsonyi és újévi ajándé­
kokat küldözgetni jobbra, balra. És 
anakronizmus arra hivatkozni, hogy 
ajándékot adni kivételes öröm, mert 
mindennél több: érezni a másik ember 
örömét és látni, hogy gyullad ki egy 
szép arc, hogyan pirul el a váratlan 
meglepetéstől. Vagy hallani egy mély 
férfi hang csöndes szabadkozását, „drá­
gám, mért fáradt velem, nagyon köszö­
nöm, de ugye tudji, hogy mennyire 
nem szeretek ajándékot kapni, bünte­
tésből azonnal mondja meg, mivel vi­
szonozhatom.”

Vagy merjük most azt mondani, 
hogy milyen csodálatos, semmihez nem 
hasonlítható öröm gyereknek játékot 
ajándékozni, hallani az ujjongását és 
látni az elragadtatott két fényes, boldog 
szemét, ahogy kitágul a repdeső öröm­
től.

Va-gy mondhatjuk-e, hogy: igen, ez a 
karácsonyi és újévi ajándékozás már 
túl a kereszténység ünnepén egy kicsit

Legolcsóbban 
beszerezhetők

EaaBa——aca—w
mindenki ünnepe is. Nagy, pihentető 
lélekzet, egy esztendei munka után, a 
gyöngédségek, a meghatottság, a figyel­
messég ünnepe, az elfogadásé és az 
ajándékozásé ?

Zavarban vagyunk a máskor természe­
tes, magátólértetődő tanácsokat, ötlete­
ket most bátortalanul adjuk, az élet 
legszömyübb megpróbáltatása, mint 
pokoli ajándék a szegénység, a nyomor, 
a kétségbeesés, a céltalanság sir és tom­
bol az ajtónk előtt és az ablakaink alatti

A békés otthon zárt négy fala közé 
nem lehet elmenekülni az élet problé­
mái elől, még akkor sem, ha ezek a 
problémák minket közelről talán nem is 
érintenek. Nem lehet elmenekülni és 
nem lehet kitérni előlük és nem lehet 
könnyedén narkotizálni magunkat futó 
örömökkel! Az élet tragikus és véres

Karácsonyra
többezer kötet ifjúsági könyvet

vásároltunk

alig használt állapotban.
Ezeket a könyveket

meglepően olcsó árakon
árusítjuk.

Meséskönyvek, ifjúsági iratok fiuk és leányok számává, 
Verne, May Károly, Rákosi Viktor, Gaál Mózes, Bene­

dek Elek művei stb.

Aczéi Antikváriumban
Széchenyi ucca P.

Mi olcsóbbak vagyunk!
C s I p k ét, harisnyát, kesztyűt,
összes rövid és kötött árukat a 

legjobb minőségben tartjuk. 
Nézze meg az árut, kérdezze 
meg az árát s meggyőződik, 

hogy mi vagyunk a
legolcsóbbak.

Csipke és Rövidáruszaküzlet
Hatvan u. I. (Püspöki palota.)

problémái, a mások reszkető és síró 
szenvedései utánunk nyúlnak, a fülünk­
be simák és százszorosán karácsony­
kor, a szeretet ünnepén.

Nem, ne méltóztassanak megijedni, 
nem akarunk ezerszer elkopogtatott, el­
csépelt jótékonysági siralmakat újra le­
írni. Bizonyos, hogy mindenki erején 
felül adakozott, vagy ha nem is, de 
úgy érezte, hogy amikor adót és lakbért 
és konyhapénzt ée ruhaszámlát és ki 
tudná elsorolni, hogy mi mindent kell 
kifizetni és kiegyenlíteni, hogy ez mind 
adakozás!

Az előttünk fekvő rajzhoz, amit a raj- 
zoló könnyű kézzel vetett papírra, gond­
talanul cs talán vidáman; megmondjuk 
őszintén, nincs kedvünk szöveget írni. 
Nincs kedvünk leírni, hogy erre a kará­
csonyra elragadó ajándék egy fiatal 
hölgynek 12 pár keztyü és ski-kosztüm 
és Chanel parfőm és selyem kombiné 
és utazókészlet és hermelin sál és ék­
szer és sok, sok ruha. És hogy egy fiatal 
ur boldog lesz, ha megkapja a 70-ik 
cigaretta tárcáját az elszivhatatlan, 
elegáns és finom cigarettákkal és ezüst 
keretben imádó ttja fényképét és 24 
darab nyakkendőt és még egy levél 
tárcát, ami a többivel együtt a hasz­
nálhatatlan dolgok fiókjába kerül.

Ma nem lehet és nem szabad konven­
cionális figyelmességekkel udvariaskod- 
ni, a jó illem szabályai szerint!

me

I- Debreceni
üvegkereskedelmi r. t,

Rózsa u. 2.

Ha szivünk és őszinte ötletünk szerint 
adhatunk olvasóinknak tanácsot a kará­
csonyi és újévi ajándékozás nagy gond­
jában, akkor például kitűnő ajándéknak 
tartjuk, ha névtelenül, vagy annak a 
nevében, akinek ajándékot akarunk kül­
deni, ha pénzt, élelmiszert, ruhát, cipőt 
küldünk annak a gyermek menzának, 
amelyet ezer gonddal és rengeteg küz­
delemmel tart fent, minden segítség 
nélkül, az egyik debreceni nőegylet 
Éhes, fázó, vérszegény kis gyerekek, 
elemisták és óvodások kapnak ebédet, 
levest, főzeléket és kenyeret a hosszú 
asztalok mellett. Éhes, rongyos kis 
gyerekek, akik éheznének, ha a nőegylet 
elnöknője fáradhatatlanul és akadályt 
nem ismerve, as elhivatottság és a bib­
liai jóság örök nyugtalanságától űzve, 
meg nem szervezné, elő nem teremtené 
az ő ebédjüket

Éhes, fázó, rongyos kis gyerekek, 
akik csak addig kaphatnak ebédet, addig 
lakhatnék jól, amíg a beérkezett ado­
mányok azt biztosítják!

Ilyen és eh ez hasonló karácsonyi és 
újévi ajándékról tessék gondoskodni, 
ez az egyedül stílusos, az egyedül meg-

Hazal elsőrendű

szén, hasáb és aprított tűzifa
legolcsóbban beszerezheti

Kaufmann Gyulánál
Csapd u. 86. — Telefon 5-88.

Mész és építkezési anyagok 
állandóan raktáron.
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engedett a mostani időkben és — a 
Biblia örök szellemében való.

A gyermek
ne kapja rajta soha nevelőjét, vagy 
szülőjét hazugságon! A gyermeket kü- 
rülvcvő levegő és a gyermekszoba at­
moszférája igazságos legyen. Nem kí­
vánhatjuk tőle, hogy ne hazudjék, ha 
ebben a hibában a környezete újra és 
újra bűnös. A gyermek ítélő képessége 
csak lassan fejlődik, hosszú munka az, 
amig tudja a jót és a rosszat megkülön­
böztetni. Hosszú, türelmes munka, amig 
a gyermekbe beidegződig a jó tisztelete. 
Mint ahogy többször említettük, a he­
lyes pedagógia leghatalmasabb erőssége 
a jó példaadás. Ha a gyermek látja, 
hogy például anyja vendég elől letagadja 
magát, vagy fiatalabbnak mondja gyer­
mekét, hogy magát ne öregitse, vagy 
gyermekének meghagyja, hogy valamit 
másképen mondjon, mint ahogy az 
igaz! Ha a gyermek nem lát maga előtt 
rossz példát, a hazugság, mint csúnya 
szokás, nem gyökerezik, nem idegző- 
dik meg benne.

Asszonyodnak rovat postája
N. Böske. Múltkori körkérdésünkre 

elkésve érkezett válaszát most már nem 
közölhetjük, de a levele nagyon érdekes 
volt, örülök, hogy hűséges olvasója a 
rovatunknak és hogy az időnként felve­
tett problémák ilyen őszintén érdeklik 
Önt.

Komoly 17. Tulajdonképen nincsen 
benne semmi. Ma már egészen általá­
nos, hogy a legjobb polgári családok 
lányai is készülnek művészi pályára. De,

mert ezen a pályán tisztán és egyenes 
utón az igazi tehetség is ritkán érvé­
nyesülhet, nagyon meg kell gondolnia, 
hogy vájjon ön az az igazi tehetség. 
Az akadémiára augusztus végén, vagy 
szeptember elején van a felvétek A 
Vígszínház kitűnő művészének, aki leve­
lében említ, nincs sziniiskolája, magán 
utón tanít. Sőt néhány éve divat volt, 
hogy^ társaságbeli urilányok jártak 
hozzá, akiket ő és a felesége mozgásra, 
helyes beszédre, modorra tanított. De 
ez sok pénzbe is kerül és csupán szóra­
kozás és ön, aki komolyan készül erre 
a pályára, helyesebb, ha az akadémiára 
iratkozik be.

örökké talán. Ha elhatározta, hogy 
feleségül megy ahoz a fiúhoz, akkor 
kötelessége, hogy szeresse és sziwel- 
lélekkel mellette álljon. Különben jobb, 
ha most bontja fel az eljegyzését, 
mint, hogy egész életére szerencsétlenné 
tegye azt a férfit, aki becsületesen és 
naivan bízik magában és sejtelme 
sincs róla, hogy maga valami olcsó 
moziromantika elavult receptje sze­
rint, csupán úgynevezett bosszúból 
akar a felesége lenni, hogy a másik fiút, 
aki mindeddig nem kérte meg a kezét 
— megbántsa. A másik fiú, higyje el, 
nem sokáig fog bánkódni ezen a házas­
ságon, ma olyan komoly az élet, hogy 
az ilyen fiatal fiuk először megélni és 
pénzt keresni akarnak és csak azután 
jut idejük, hogy szerelmi problémákon 
törjék a fejüket

Három kérdés. 1. Nyolc napon belül 
illik a vizitet visszaadni. 2. Hosszú ujju 
délutáni ruhát vegyen fel, jegygyűrű­
jén kívül semmi ékszert. Kalapját, kez- 
tyüjét nem kell levetnie. 3. Kersztnevén 
szólítsa.

Jóság 35. Megkaptam a levelét, min­
degy akár igy, akár a szerkesztőségbe 
címezi. Elnézését kérem, hogy kissé 
megkésve válaszolok, de kevés helyünk 
van és csak időnként válaszolok az 
összegyűlt levelekre. Régen olvastam 
ilyen okos, komoly írást, mint a magáé. 
Ez is bizonyítéka annak, amit én is

hiszek, hogy egy nő, ha akar, boldog 
tud lenni és csupa szív, csupa jóság, 
gondolataival, tetteivel segítségére van 
a családjának és boldoggá teszi őket. 
Higyje el ez értékben van annyi, mint­
ha maga keresetével tartaná őket. Szí­
vesen üdvözlöm.

Közeleg karácsony, a szeretet ünnepe, 
amikor mindenki szeretettel gondol hoz­
zátartozóira, ismerőseire és mindeki 
tehetségéhez képest ajándékozni szeretne 
valamit. A szülők a gyermeknek, a gyer­
mek a szülőnek, igy fűződik a szeretet 
láncszeme, mig csaknem mindenkinek 
a szeretet ünnepévé lesz. Sajn >s mind 
többen vannak olyanok, akik saját ere­
jükből nem vehetnek részt az ilyen ma­
gasztos örömben, ezekről a jótékony 
intézmények, jószívű emberek gondos­
kodnak, jóval előbb felállítják a kará­
csonyfákat, felnőtteknek szerctetadomá- 
nyokat osztanak, hogy senki ne szen­
vedjen hiányt ezen az ünnepen. Gaz- 
dasszonyok hetekkel előre gondoskod­
nak minden jóról, mert nem maradhat 
el karácsonykor a mákos-, dióspatkó, 
töltött káposzta, pulyaa pecsenye és 
sok más jó. Kellemes karácsonyi ünne­
peket kivan Nagyanyó.

Diós-, mákospatkó. Egy kg. liszthez 
veszünk huszonöt dkg. zsírt vagy vajat, 
három tojás sárgáját, cukrot, Ízlés sze­
rint kevés sót, két dkg. tejben feloldott 
élesztőt, középnagyságú tésztát dagasz­
tunk belőle és meleg helyen kelni hagy­
juk. Ha megkell, kétfelé osztjuk és 
egyik részt mákkal, másikat dióval tölt­
jük, de azt apró patkókká formáljuk 
és darabonként töltjük. Töltelék: A dió 
tölteléket cukros tejben vagy borban 
megfőzött darált dióból, citromhéj, 
nagy szőlő keverékből csináljuk. A mák 
tölteléket ugyanígy készítjük.

Turósbéles. Két kanál zsír vagy vaj, 
tizenkét kanál liszt, egy egész tojás, 
kevés cukor, csipet só, rumos vízzel

középkemény tésztává gyúrva — inkább 
lágyan legyen — jól eldolgozzuk és 
tizenkét cipóba osztjuk. Egy óráig pi­
hentetjük. Töltelék: A tehéntúrót szitán 
átpaszírozzuk, adunk hozzá vaníliás 
cukrot, nagy szólót, két tojás sárgáját 
és egy egész tojást. Hat cipót kinyúj­
tunk, vajjal kikent tepsibe tesszük és 
minden levelet külön olvasztott vajjal 
behintünk. Rátesszük és minden levelet 
bevajazva a másik hat cipót, tetejét 
cukorral behintjük és egyenlő tűznél 
megsütjük, melegen tálaljuk. Ezt a tész­
tát lehet bármilyen torta masszával is 
tölteni, az a fontos, hogy a tésztát vé­
konyra kinyújtsuk.

Rumos torta. Két tojás sárgáját ha­
bosra keverjük tiz dkg. cukorral, cit­
romhéjjal, belekeverjük a hat tojás hab­
ját és öt dkg. lisztet, két részben süt­
jük meg, aztán a következő töltelékkel 
töltjük: Hét dkg. mogyoró, hét dkg. 
héjas mandula, hét dkg. dió megdarál­
va, összekeverjük két dkg. mazsolával 
és leöntjük rummal, letakarjuk és egy 
óráig állni hagyjuk. Tizennyolc dkg. 
cukorból szirupot főzünk, teszünk bele 
egy drb. vaníliát, hozzáadjuk az előbbi 
keveréket, egy tábla reszelt csokoládét 
és még egy kevés rumot. Ezzel meg­
töltjük a két tortalapot és tetejét cit- 
ro.nmázzal bevonjuk.

Kongotorta. Nyolc tojás fehérjét ke­
mény habbá verjük, hozzáadunk hu­
szonnyolc dkg. darált diót, 28 dkg. 
cukrot, vaníliát és ebből a masszából 
4—5 lapot sütünk. A tojássárgájából 
készül a krém. Töltelék: Egy kis fazék­
ban elkeverjük a 8 tojás sárgáját tizen­
öt dkg. cukorral, hozzáadunk még hat 
evőkanál főtt kávét, folytonos keverés 
közben addig főzzük, mig sürü lesz és 
ha teljesen kihűlt, hozzákeverünk még 
tizenöt dkg. habosra kevert vajat, ezzel 
bekenjük és összeállítjuk a tortalapo­
kat, kívül is bevonjuk.

Gesztenyetorta. Tizenegy dkg. vajat 
elkeverünk tizennyolc dkg. cukorral, 
hat tojás sárgájával és tizennyolc dkg. 
paszirozott gesztenyével. Hozzáadunk

fl karácsonyi ajándék - nem probléma!
A férfinak

Remek töltőtollak 
már 3.— pengőtől 

Galalith írókészletek 
már 4e— pengőtől 

Kristályüveg tintatartók 
már 5e80 pengőtől

A gyermeknek
Színes képeskönyvek 

már —'40 fillértől 
Pompás ifjúsági iratok 

már 1‘— pengőtől 
Tanulságos társasjátékok 

már 1*20 pengőtől

A nőnek
Gyönyörű doboz levélpapírok 

már 1*20 pengőtől 
Leszállított bőr- és csontzsoltárok 

már 3'— pengőtől 
Finom kis női tárcanaptárak 

már —'20 fillértől
Karácsonyi és újévi levelezőlapok —.10 fillértől.

Karácsonyi üdvözlet borítékban 20 fillér.
Jusson eszébe a ma nagyon aktuális mondás:

„Kis ajándékok tartják fenn a barátságot!“
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT.

könyv- és paplráruháza
Ferenc József ut 34.

I
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Ikét tábla reszelt csokoládét, két dkg. 
lisztet és a tojások habját, két részben 
'kisütjük. Töltelék: Két egész tojást 
tizennyolc dkg, cukorral folytonos ke­
verés közt felforralunk, ha teljesen ki­
hűlt, hozzáadunk tizennégy dkg. vajat, 
tíz dkg. paszirozott gesztenyét, egy 
vagy két tábla reszelt csokoládét, ezzel 
megtöltjük és bevonjuk a tortáit.

Gesztenyével töltött pulyakpecsenye. 
Húsz szem gesztenyét megtisztítunk, 
puhára főzzük, átpaszírozzuk. Adunk 
hozzá sót, két tojást, finomra vágva 
paszirozva a pulyka máját, finomra vá­
gott zöldpetrezselymet, egy evőkanál 
zsírt, egy evőkanál zsemlemorzsát, ke­
vés reszelt citromhéjat, ezt mind jól 
összekeverjük és a pulykát megtöltjük 
a bőre alatt, vagy a nyakát és össze­
varrjuk. Puhára és pirosra sütjük. Szok­
tak a pulyka belsejébe egy birsalmát 
lenni és vele sütni, kitűnő izt és illatot 
ad.

Dió- vagy mogyoró parféit. Negyed­
kiló diót megdarálunk, negyedkiló cu­
korból sürü szirupot főzünk, beletesszük 
a diót, hozzáadunk félti tér tejet és öt 
tojás sárgáját, aztán folytonos keverés 
közben krémmé főzzük. Közben felol­
dunk hat tábla zselatint, közékeverjük, 
egy pohár rumot és féltiter tejszínhabot 
adunk hozzá, formába öntjük és sós 
jégen megfagyasztjuk. Mogyoróból 
ugyanígy készítjük.

Kávé-fagylalt. Három evőkanál fris­
sen pörkölt kávét megdarálunk, hat 
deci friss tejben megfőzzük és aztán 
leszűrjük. Egy üstben vagy lábasban 
öt tojás sárgáját húsz dkg. cukorral és 
a tejes kávéval folytonos keverés köz­
ben felforralunk, vigyázva nehogy ösz- 
szefusson és ha kihűlt, légmentesen 
zárható dobozba öntjük. Mogyoró nagy­
ságú jeget és sót összekeverünk, dézsa 
vagy fazék fenekére tesszük, ráhelyez­
zük a cukordobozt és tetejéig sós jég­
gel köritjük. Két óra múlva 15—20 
percig jobbra balra rázogatjuk, késsel 
lekaparjuk. Ezt addig ismételjük, mig 
ar egész massza megfagyott. Pár óráig 
állni hagyjuk, a jég között nem olvad.

Idege» gyomor és bélbajok keletke­
zése és gyógyítása. Irta: Rapapart S. dr.

A lélekkutatás kiadása.
E kis, nem egészen száz oldalas 

könyv nem a sablonos ismeretterjesztő 
müvek közül való. A modem orvosaira- 
lizis szellemében ismerteti az idieges

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

gyomor és bélbetegségcket, a bal nem 
a gyomor, nem a bél és nem az ideg, 
hanem az embernek az élete beteg. 
Könnyen érthető módon, de rendszere­
sen és könyörtelen logikával kutatja át 
és vizsgálja mindazokat a vonatkozáso­
kat, amelyek előidézik a gyomornyo­
mást, a savtultengést, a büfögést s a 
többi tüneteket, amelyek az embert 
néha évtizedekig gyötrik a nélkül, hogy 
rájöhetne a baj eredetére. A sole vizs­
gálat, röntgenezés, diéták, gyógyszerek,

sőt a betegek mekkája — Karlsbad is 
csak múló eredményeket ad, meit a 
betegség oka egészen máshol vajl- a 
beteg lelki életében, képzeleteiben, élet­
viszonyaiban. Számos az életből vett 
példa világítja meg az elméleti fejtege­
téseket, melyek igy nemcsak a gyakorló 
orvosnak nyújtanak hasznos és nelku- 
lözhetelen utrnuta,sásokat, hanem okú- 
lást és fontos ismereteket szerezhet 
belőlük minden müveit ember, akinek 
valaha a gyomrával baja volt.

A debreceni törvényszék tanácsainak 
beosztása 1932. évre

A debreceni királyi törvényszék el­
nöke, dr. Kesserü Lajos most tette 
közzé a törvényszéki tanácsok 1932. 
évi beosztását. E szerint az egyes ta­
nácsok személyi összetétele és műkö­
dése a következőképen alakul:

1. Polgári felebbvitcli peres és nem 
peres ügyek, továbbá vidéki és birtok- 
rendezési ügyek. Elnök: Telegdy K. 
Andor, helyettes elnök dr. Balogh 
Béla. Tanácstagok: dr. Balogh Béla. 
Kató Sándor és dr. Bányay József. 
Szóbeli tárgyalások kedden és szom­
baton a 101. sz. teremben, nyilvános 
előadás hétfőn, csütörtökön és pénte­
ken a 87. sz. szobában.

2. Polgári felebbviteli peres és nem
peres ügyek másik része. Helybeli 
ügyek, összes lakásügyek. Elnök: AI- 
mássy László, helyettese dr. Tóth Kál­
mán. Bírák: dr. Tóth Kálmán, dr.
Poszler Gyula, Szögyényi Gyula, dr.

Jóna Kálmán. Szóbeli tárgyalások 
hétfőn és csütörtökön a 101. sz. terem­
ben. Nyilvános előadások kedden, 
pénteken és szombaton a 73. sz. te­
remben.

3. Polgári perekben egyes bírák: 
(közpolgári perekben) dr. Bata Imre 
hétfőn, szerdán, pénteken 77. sz. Dr. 
vitéz Kovách Elemér kedden, csütör­
tökön, szombaton 91. sz. Dr. Papolczy 
Gyula hétfőn, szerdán, pénteken 4. sz. 
Dr. K. Nagy Zoltán kedden, csütör­
tökön, szombaton 78. sz. (Dr. Papolczy 
Gyulánál személyi állapotot tárgyazó 
perek.)

4. I. és II. fokú büntetőügyek há­
romötödrésze és kegyelmi ügyek. El­
nök: dr. Jcney Sándor. Helyettese dr. 
Rózsa Lend. Bírák: dr. Rózsa Lend, 
Fülöp Károly, vitéz dr. Hetey Zoltán. 
— Főtárgyalások hétfőn, szerdán és 
szombaton 10. sz. Felebbviteli ügyek-

Takarítási Vállalat
Nap ucca 3. Telefon 17-55.

Irtószer is kapható, egy liter 5 pengő.

Két hét az élet!
Irta: PAUL VAN DER HURK.

VÉCSEY LEÓ fordítása. 51
Leültek egy kis fehér padra és sokáig 

tervezték, színezték, építgették a jövőt.
S közben a gyakorlati érzékű amerikai 
nő azon kapta magát, hogy minden 
praktikus gondolatát ellenállhatatlanul 
elragadta az a szilaj, mély rajongás, a 
túláradó és magabiró életszerelem, ami 
Hans Eberhardt szavaiban áradt. S le­
győzve, tehetetlenül ejtette szőke fejét 
a férfi széles vállára.

— Olyan nagyon, nagyon boldog va­
gyok, Jonny!

Erre pedig nem akad más felelet, mint 
az a beszédes, megsemmisitő, hosszú 
csók, amely — nemcsak a modern film­
mesék, de a világ megszületése óta — 
magában foglalja a véletlenséget . . .

XVIII. FEJEZET.
A pluto-fiimgyár válalkozása.

— Nos? — kérdezte Hans Eberhardt 
kissé gőgös arccal.

— A kézirat jó! Tetszik nekem. — 
Csak a vége nem megfelelő.

— Miért? . . . hiszen minden benne 
van, ami kell! Eljegyzés, csók, szerelem 
. . . happy end.

— Ezt nevezi maga happy endnek? 
Itt áll két fiatal teremtés, koldusszegé­
nyen, pár száz frankkal a zsebében. Azt 
sem tudják, mi lesz velük holnap. Ez 
nem happy end, ez dráma ... Az em­
bereknek megsavanyodik a kedve!

— De ez a két fiatal teremtés fütyöl 
a pénzre és a gazdagságra, ök igy is 
boldogok.

— Bánom is én azt a két fiatal terem­
tést! A közönség olyan megoldást akar, 
hogy a végén megkönnyebbülten fel- 
sóhajtiiasson: no, hál’ Istennek! . . . 
De itt? Mondja csak, mihez kezd az a 
fiú az állítólagos írói tehetségével, ami­
kor az egész cselekmény alatt egyetlen 
sort le nem irt, csak sóhajtozott, fantá­
ziáit és levegőűzletekkel foglalkozott.

— Hát akkor alakítsuk át úgy, hogy 
■ nagy coup sikerülL

— Az nem jó. Az minden erkölcsi 
alap nélkül való!

— Vagy pedig legyen a lány valóban 
milliomoskisasszony!

— Az meg nagyon banális. Ezerszer 
megírták. Már szinte sablon: és felesé­
gül vett egy gazdag amerikai leányt!... 
Muszáj minden amerikai lánynak feltét­
lenül gazdagnak lenni!

— De az Isten szerelmére, ha maga 
mindenáron azt akarja, hogy teljes le­
gyen a boldogság!

— Nem én akarom! A közönség.
— Hát az nem elég boldogság, ha két 

egymáshoz illő ember összetalálkozik, 
aki végtelenül szereti egymást?

— És ezért utaztat maga egy lányt 
Amerikából Nizzába, meg Mentonba és 
egy fiút Berlinből, a félvilágon át, 
ugyanoda? Ezt megtalálhatja maga itt 
a Kurfürstendammon is ... De igy 
van ez mindig a szerző urakkal. Az 
elején gyönyörűen indul minden s a 
végén nem jut az eszükbe semmi ere­
deti.

Hans Eberhardt felállt és dühösen 
összecsapta a kéziratcsomót.

— Tehát, igazgató ur, meg akarja 
csinálni a filmet, vagy nem? A befeje­
zést szívesen megváltoztatom, arról 
lehet beszélni. Nem nagy dolog az egész.

— Majd meggondolom! — felelte a 
berlini Pluto-filmvállalat igazgatója és 
szinten felemelkedett helyéről.

— Telefonálhatok innen a feleségem­
nek? — kérdezte Hans Ebethardt.

— Tessék, — mondta az igazgató 
készséggel és ki akart menni a szobából.

— Maradjon csak itt, igazgató ur. 
Nincsenek titkaim.

— Halló! Adlo Hotel? Itt Eberhardt. 
Kérem a szobámat. Én vagyok, darling! 
Keresett valaki?

— Igen, felhívott? Nagyszerű . . . Igen, 
nagyon érdekli . . . Nem, nem hiszem . . . 
De, az igen! Hanem a befejezés nem 
tetszik.

— Azt hiszem, ott inkább fog menni 
. . . Nem, ma délig függőben hagytam 
. . . Hátha most odarendel.

— Mikor? Egy órakor? — A fiatal 
író az órájára nézett. — Légy szives 
akkor hívd fel az Ufát és jel ntsd be,

hogy egy félóra múlva ott vagyok.
Kis ideig csend volt az igazgatói szo­

bában. Azután Hans Ebehardt befejezte 
a beszélgetést:

— Igen . . . Adieu!
Ezzel letette a hallgatót. Aztán a kéz­

iratot betette az aktatáskájába és az 
igazgatóhoz fordult:

— Bocsánatot kérek, ha kissé soká 
tartott a beszélgetés. Tehát a viszont­
látásra, Goldmann igazgató ur!

Barátságosan megrázta az igazgató 
kezét:

— Sajnálom, hogy nem tudtunk meg­
egyezni, — fűzte még hozzá az ajtó felé 
haladtában. — Én azt hittem, hogy 
könnyebben fog menni a dolog. Tudja, 
igazgató ur, ha az ember nemcsak film­
kéziratot hoz, hanem pénzt is a kivitel­
hez, azonkívül szakértelmet, anyagi 
segítséget és sztárt is, akkor joggal 
elvárja . . .

Hans Eberhardt az ajtóban volt már, 
amikor az igazgató hirtelen megragadta 
a karját:

— Maradjon még egy pillanatig, Eber­
hardt ur!

— Nagyon sajnálom, de lehetetlen. 
Egy félóra múlva várnak.

Goldmann igazgató szinte erőszakkal 
húzta vissza a szobába:

— De értse meg! A kézirat valóban 
nagyon jó. Nekem egyre jobban tetszik!

— Nos, akkor talán a tőkesegitség és 
a szakértelem ellen van kifogás?

Goldmann igazgató úgy tett, mintha 
nem hallaná a gúnyos megjegyzést.

— Parancsoljon egy szivart! — mon­
dotta s feltárva az Íróasztal kulccsal le­
zárt fiókját, egy doboz valódi havannát 
tartott a fiatalember elé.

— Sajnálom, de nincs időm! — sza­
badkozott Eberhardt.

Goldmann igazgató azonban nem volt 
az az ember, aki ellentmondást tűrt 
maga körül. Kivett egy szivart, átadta 
a fiatalembernek és tűzzel szolgált:

— Most aztán beszéljünk komolyan.
— Eddig talán nem beszéltünk ko­

molyan?
— Na igen! De az egész idő alatt a 

kéziratról volt szó. Most azonban 
pénzről is hallottam valamit.

1931 tkcui.b^r 20.

ben pénteken 101. sz. Ülés csütörtökön 
54. sz. szeba.

5. I. és II. fokú büntetőügyek két- 
ötödrásze. Elnök: dr. Rézler Ervin. 
Trássy András. Főtárgyalások kedden 
és pénteken 10. sz. Felebbviteli tár­
gyalás szerdán 101. sz. üiés szom­
baton 60. sz. szoba.

6. Vádtanács. Elnök: dr. Kesserü 
Lajos, helyettese dr. Jankovich Jenő. 
Tagok: vitéz dr. Kovách Elemér cs 
dr. Tóth János. Tárgyalás szerdán 14. 
sz. Ülés szükség szerint 65. sz. szoba.

7. Rögtönitélő bíróság. Elnök dr. 
Kesserü Lajos. Helyettese dr. Janko­
vich Jenő. Bírák: vitéz dr. Kovách 
Elemér, dr. Tóth János.

8. Fegyelmi bíróság. Elnök dr. Kes­
serü Lajos. Tagjai a teljes tanácsülés­
ben kisorsolandó bírák.

9. Büntető egyes birák. Dr. Janko­
vich Jenő hétfőn a 14. sz. teremben, 
csütörtökön a 10. sz. teremben. Dr. 
Tóth János csütörtökön és szombaton 
a 14. sz. teremben.

10. Fiatalkorúak bírája és tanácsa. 
Elnök: Jeney Sándor, helyettese Réz­
ler Ervin. Tagjai: dr. Cs. Sebestyén 
György, Trássy András, szerdán a 101. 
sz. teremben. Egyes biró dr. Janko­
vich Jenő, hétfőn és pénteken, 12. sz. 
szoba.

11. Vizsgálóbíró dr. Preineszberger 
Jenő tanácselnök. Helyettese dr. Tóth 
János, vizsgálóbiróscgéd dr. Csáky 
János.

12. Jövedéki kihágást ügyek bírája 
dr. Tóth János.

13. Birtokrendezési és hitbizományi 
ügyek bírái: dr. Bányay József, dr. K. 
Naev Zoltán, tanácsban előadó: dr. 
Balogh Béla.

14. Haszonbéri ügyek birája: vitéz 
,dr. Kovách Elemér. Tárgyalási nap: 
szerda.

15. Cégügyi biró dr. Bata Imre. Ta­
nácsban előadó dr. K. Nagy Zoltán.

16. Csőd- és kényszeregyezségi ügyek 
birája dr. Poszler Gyula, helyettese 
vitéz dr. Kovách Elemér. Tanácsban 
előadó dr. K. Nagy Zoltán.

(Bélelt bőrkesztyűk 5 P-től | 
25 P-Ig. Redlkül 5 P-től 50 1 
P-lg. Főző cipöszorité nagy I

engedmény nélkül is a legolcsóbban 1
Vitárius, Piac u. 16. ff
Hans Eberhardt meggondoltan fújta 

az orrán keresztül az illatos kék füstöt.

...Lifci-rk

— A szivarja valóban jó! Bár én 
inkább cigarettázni szoktam.

— Mi van azzal a tőkével? Hol a 
pénz?

— Nézze, igazgató, a dolog a követ­
kezőképpen áll: Az én párisi barátom, 
mint már említettem, viseli a filmem 
előállítási költségeinek egy részét 
Mondjuk ötvenszázalékát. önök meg­
keresik a befektetett pénzt a németor­
szági előadásokból, mi pedig a külföl­
diekből. Ha a befektetett tőke amortizá­
lódott, akkor minden jövedelem felesbe 
megy. Mind a két fél közös számlára 
befizeti a befolyó pénzt, ami felett 
aztán csak együttesen rendelkezhetnek.

Goldmann ur felkiáltott.
— Rendben van! . . . Hol a pénz?
Hans Eberhardt felmutatta a Credit 

Lyonnais egy csekkjét. Goldmann ur 
pedig kiállitott egy hasonló összegű 
csekkett a Diskonto Bankra.

— így! — szólt Hans Eberhardt, — 
az üzletet megkötöttük. Most még csak 
az van hátra, hogy azt közjegyző előtt 
Írásba is foglaljuk. És akkor . . . még 
egy kívánságom volna. Az amerikai 
lányt az a filmszinésznő játsza, akit én 
ajánlok.

— Ki az? — kérdezte az igazgató ki­
váncsiam

— Itt ani Tessék.
Goldmann ur szakértő pillantással 

vizsgálta az elébe tartott fényképet.
— Pompás, — mondotta aztán. — 

Valóban elragadó kis nő . . . Hogy 
hívják?

Hans Eberhardt egy pillanatra el­
gondolkodott:

— Grace Perry. Ez elég jól hangzik.
— Honnan való?
— Amerikából.
— Igazán?
— Parancsolja a születési bizonyít­

ványát?
— Van már neve?
— Mondtam már: Grace Perry.
— Az nem név. Hallott maga már 

valaha Grace Perryről?
— Hogyne. Én aztán igen.
— De úgy értem, hogy a filmszak­

mában. Ismert név ez?

- '



-i

1931 december 20.

Id. Dr. SOMOGYI ZOLTÁN 
ARANYDIPLOMÁS 

ORVOSI JUBILEUMA.
Ez év júniusában múlt 50 éve 

annak, hogy id. dr. Somogyi Zol­
tán ny. városi közkórházi főorvos 
orvosi diplomáját a budapesti tu­
dományegyetemen megszerezte. Ez 
alkalomból a budapesti tudomány- 
egyetem arany diplomával tüntette 
lu, melyet az Országos Orvosszö- 
veíség helyi fiókjának elnöksége 
ünnepélyes formában e hó 22-én, 
kedden délután 6 órakor a város­
háza közgyűlési termében nyújtja 
át az ünnepeltnek.

A debreceni KINCSESHEGYI 
homokbányánál

LÁBÁT TÖRTE 
EGY NAPSZÁMOS.

Szabó József és Szabó Mihály 
debreceni napszámosok a kincses­
hegyi homokbányánál csillével hord­
ták a homokot. A lejtős utón a tila­
lom ellenére felültek a csillére és 
olyan nagy sebességgel rohantak a 
súlyosan terhelt vaskocsival, hogy 
összeütköztek az előttük haladó 
csillével, amely felborult és a csillén 
ülő Veress Mihály munkást úgy 
megütötte a kocsi, hogy a napszá­
mosnak eltört a lába.

A törvényszéken kérdőre vonták 
Szabó Józsefet és Szabó Mihályt, 
akik ellen gondatlanságból okozott 
súlyos testisértés címén emelt vádat 
az ügyészség. A tárgyaláson igazo­
lást nyert a vád és Szabó Józsefet 
8 napi, Szabó Mihályt pedig 15 napi 
fogházra Ítélték.
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„Vulkán“ szalon kályhaszenünk
a legerősebb tüzelő.

Kapható
Fakfirfiskadelmi Vállalatnál, Piacú. 6Á

Az e rovatban felsorolt könyvek kaphatók: Hegedűs és Sándor irodalmi 
nyomdai r.-t. könyvkereskedésében, Debrecen, Piac ucca 34. szám.

Irodalom fillérekért az uccán. Fél- 
esztendővel ezelőtt újszerű vállalkozás 
indult, mely 10 fillérért ad minden 
csütörtökön egy-egy uj magyar re­
gényt minden dohánytőzsdében, újsá­
gos bódékban és újságárusoknál. A la­
pot megindulásától fogva állandóan fi­
gyelemmel kisérjük, mert nagyon is 
érdekel minket, hogy e merésznek 
mondható vállalkozást megértéssel fo­
gadja-e a közönség, hogy a kiadónak 
módjában lesz-e a lapot fentartani? —
Igen! Az olvasóközönség a NYIL-at 
szeretetébe fogadta, mert az olvasó­
tábora egyre emelkedő példányszám­
ban vásárolta meg az eddig 28 héten 
át megjelent 28 magyar regényt. Mi a 
NYÍL célja? Átmenteni a mai súlyos 
gazdasági viszonyok mellett a magyar 
közönség olvasási kedvét egyrészről.
Másrészt pedig munkát, megélhetést és 
talán, ami még ennél is fontosabb, 
nyilvánosságot biztosítani a magyar 
íróknak, de a NYÍL egy további igen 
helyeselhető célkitűzése: helyet adni a 
fiataloknak, az eddig még „fel nem fe­
dezetteknek", kiket saját erkölcsi sú­
lyával fogadtat el az olvasóival. Erdős 
René, Lakatos László, Pásztor Árpád,
Surányi Miklós stb. regényei mellett 
eddig hozta a NYÍL Pintér Ferenc,
Lukács István. Nógrádi Béla, Csöndes 
Géza, Újvári Sándor stb. müveit, kiket 
mint regényírókat a magyar olvasókö­
zönség a NYÍL által ismert meg A 
NYÍL nemcsak a magyar írókat párt 
fogolja, hanem a magyar rajzolómü- 
vészeket is azáltal, hogy regényeit il­
lusztrálva jelenteti meg. Az illusztrá­
torok sorában helyet foglalnak a ma­
gyar grafikai művészek nagyjai és friss 
tehetségei. Karácsonykor félesztendős 
fennállását ünnepli a NYÍL és ezért 
karácsonyi számában két teljes regényt 
közöl: Surányi Miklós le.gujahb, ^ ed­
dig még sehol meg nem jelent társa­
dalmi regényét, „A szakadék”-ot és 
Mikszáth Kálmán „Tavaszi rügyek 
cimü báios regényét, melyet épp oly 
élvezettel fogad a NYÍL rendes olva­
sótábora, mint fiatal családtagjaik. Mi

a magunk részéről örömmel üdvözöl­
jük e vállalkozást és kívánjuk hogy 
a magyar olvasóközönség a NYIL-at, 
illetve rajta keresztül a magyar iro­
dalmat minél nagyobb szeretetébe fo­
gadja, hogy ezáltal ideiglenesen pó­
tolhatók legyenek azok a nagy hiá­
nyok, melyeket a mai nehéz gazdasági 
viszonyok a könyvkiadás és a könyv- 
vásárlás normális menetében okoztak.

Nyirő József: Isten igájában. A re­
gényben ma is van valami őséből, az 
époszból: minden regény harc, csak­
hogy nem népek között, hanem az em­
ber és a külvilág, az ember és a má­
sik ember, vagy az ember és önmaga 
között. Nyirő József regénye a legna­
gyobb harcot tárja elénk: az ember éa 
az Isten harcát. Egy papi élet regé­
nyét irja meg, avval a külső és belső 
gazdagsággal, amit csak az átéltség 
tesz lehetővé. Az iró csakugyan átélte 
mindazt a sorsfordulatot, — a szemi­
náriumi élettől a reverenda levetéséig 
_ amely regényének hömpölygő me­
netét viszi s a hős egyéni drámáján 
túl átélte az erdélyi magyarság háború 
utáni nagy sorsfordulását is. Menekülő 
falvak szekértáborának eposzi erejű 
dübörgése, félrevert harangok kongása 
festi meg a nagyszerű hátteret a re­
gény előterében álló finoman rajzolt, 
pompás jelenetekben bővelkedő lelki 
történethez. Bizonyos, hogy Nyíró Jo- 
zsef müve, mely az Athenaeumnál most 
jelent meg, egyike az utóbbi évek leg­
kiemelkedőbb regényalkotasainak.

Az Utolsó Béllyeyek. Regeny. Irta: 
Ráth József. E műről Buday Barna, a 
Köztelek főszerkesztője, többek között 
a következőket irja: Ráth József re­
génye egy földbirtokos úri csalad sor­
sát adja a háborús és a forradalmi vi­
szontagságok idején; csupa hus-ver 
alakjain át betekintést enged a feldúlt 
társadalom életébe és hőseinek törté­
netében, küzdelmeiben és megpróbálta­
tásaiban korképet fest. Az iro a lezaj­
lott események hatását a Béllyey-csa- 
lád történetében mutatja be. E csalad 
tagjai nevelésükben, hibáikban es

nyeikben a régibb Magyarországot jel­
képezik, szemben azzal az uj világgal, 
amelyet a paraszti sorból kiemelkedett 
robosztus erejű Sámson János képvi­
sel. Az iró valósággal eleven, lüktető 
életet ad, érdekes meseszöveget, em­
berek történetét, szivek harcát, drá­
mai küzdelmeket, izgalmas fordulato­
kat. Hadi képeiben benne van az egyéni 
átélés közvetlensége, a háborús gaz­
dálkodást olyan jellemző erővel irja 
le, hogy abból a késő unokák is hiven 
rekonstruálhatják a történteket. Ráth 
József élesszemü megfigyelő, környe­
zetismerete tökéletes, nyelvezete színes 
és zamatosán magyaros. Nem kétlem, 
hogy regénye élvezetes órákat fog sze­
rezni főképen azoknak, akik vidéki kú­
riáikból figyelték a lezajlott esemé­
nyeket s ezeknek drámai átalakuláso­
kat teremtő hatásait. A regény a Pát­
ria Irodalmi Vállalat és Nyomdai 
Részvénytársaság (Budapest, Üllői ut 
25. sz.) kiadásában jelent meg és fűzve 
4 pengő, vászonba kötve 6 pengőért 
minden hazai könyvkereskedésben kap­
ható.

Fortéjo« Deák Boldizsár memóriá­
ié je. (Kisbán Miklós — Erdélyi Szép- 
mives Céh — Athenaeum.) Kisbán Mik­
lós — mindenki tudja, hogy Bánffy 
Miklós gróf rejtőzik e név álarca mö­
gött — most még egy álarcot kötött 
maga elé, Fortéjos Deák Boldizsár 
csimbókos-tokás, keserü-vig ábrázatát, 
Könyvének előszavában ravasz tudo­
mányos apparátussal bizonyítja a deák 
valóságos voltát s a könyv szavait íze­
sen régiesre fogja a nagyobb hiteles­
ség végett, — de az ó-olasz novel­
lákra, régi magyar tréfákra emlékez­
tető kedves és nem egyszer csípős kis 
történetek modern elbeszélő-művészre 
vallanak, aki a rejtekezésscl, az archai- 
zálással is csak kalandos históriái mo­
dern ingerét növeli. így az előszó vé­
dekezésén a mosolygó szerzővel együtt 
mosolyogva lát át az olvasó: „némely 
rosszakaró emberek azzal gyanúsítanak 
tudatlanságukban, hogy az egészet az 
ujjamból szoptam, de még azt a ször­
nyűséget is kolportálják, hogy e tör­
ténetkék valami vonatkozásban volná­
nak a mai állapotokkal.” A rosszakaró 
embereknek igazuk van, — de ez csak 
dicsőségére válik Kisbán Miklós mű­
vészetének. A hihetetlenül mulatságos 
és értékes mü az Erdélyi Szépmives 
Céh magyarországi sorozatában, az 
Athenaeum kiadásában jelent meg.

— Majd megismertetjük. Ez mar az 
én dolgom lesz! — felelte Hans Eber- 
hardt határozottan.

— De nem az én pénzemen!
— Jó, hát a mi pénzünkön. Tízezer 

márkát szántunk a reklámra . . . Ezzel 
szemben aránylag kevés gázsival been.

— De tud játszani?
— Azt bízza csak ráml Maga a ren­

dező vagy én? Azt hiszi, szerződtetek 
egy nőt Amerikából, aki nem tud ját­
szani? .

Az igazgató még mindig nem nyugo­
dott meg. _ _
- Grace Perry . . . Grace Perry . . . 

Sohasem hallottam még ezt a nevet
Hans Eberhardt jelentosegtcljesen

hunyorított; .. „ . .
— Azt hiszi, hogy Amerikában ls»erl 

valaki Henny Porten nevét? . . - Olvas 
maga egyáltalában amerikai lapokat?

— Na látja. Honnan ismerné akkor
Grace Perryt?

— Még egy kérdést: szép?
- Azt elhiszem. És hat hét múlva 

kérdezze majd meg, hogy ki az a race 
Perry. Esküszöm, nem lesz egy, cm e 
Németországban, aki ne ismerne e 
nevet.

— De maga akarja a filmet szcem- 
rozni? Csinált maga már nagy filmé.

Hans Eberhardt kétségbeesetten emel­
te égnek a karjait: ..
- Nézze, Goldmann ur, - mondta 

kissé ingerülten, — három évvel ezelott- 
amikor a klubban megismerkedtünk 
maga nem tudta a negativfilmet a pozi- 
tivtől megkülönböztetni. Akkor maga 
még a börzén volt és rossz tippe 
adott a barátainak. És én mar a _■ 
ismert filmember voltam, ha em e 
szik még rá. Gondoljon csak az en 
Jannings-filmem nagy sikerére, h gy 
csak egyet említsek . . .

XIX. FEJEZET.
Hogyan terem a világhírnév?

Amikor a szerződést a közjegyző 
előtt aláírták, már Hans Eberhard! volt 
a nyeregben. De - hogy a hasonlatig 
maradjunk — a kengyelt Duval tartott 
neki.

Grace és Eberhardt Nizzából Parisba 
utaztak, ahol első dolguk volt megke­
resni Duvalt és Jeannet. S amikor Du­
val meghallotta, hogy a hindu herceg 
folyószámláját az angol kormány letil­
totta és igy az egymillió dollárt nem 
utalták át, a.: első szava az volt;

— Hallgass ide, Jonny! — most már 
Jeanne-val, mind a ketten, Jonnynak 
hivták Eberhardtot. — közös vállalko­
zásban tulajdonképpen te vesztetted a 
legtöbbet. Nekem ugyanis, amióta ang­
liai barátaim részletesen informáltak 
az indiai szabadságharcról, az egész 
indiai kalandtól elment a kedvem. Hi­
szen nekem az egész valóban csak szó­
rakozás volt. És most, hogy Jeanne-t 
újra megtaláltam és végérvényesen Pá- 
risban akarok letelepedni, a dolog többe 
nem érdekel. De te csinos összeget ke­
reshettél volna az üzleten. Én hajlandó 
vagyok ezért kárpótolni téged.

Hans Eberhardt hallani sem akart 
arról, hogy barátja áldozatkészséget 
igénybe vegye, ő ugyanis pontosan 
tudta, hogy Neubauer a fegyvereket 
sohasem szállította volna le. Amikor o 
a nagyszabású tervet kieszelte, gondolt 
arra hogy tulajdonképpen szélhámos­
ság az, amire készül. Azzal vigasztalta 
azonban magát, hogy senkit sem káro­
sít meg. Legfeljebb Duval es a hindu 
barátja csalódtak volna reményeikben. 
A Lefevre & Co.-nál jó helyen lett 
volna a pénz és a hindu hercegnek iga­
zán mindegy lehetett, hogy a kamatokat 
a Lefevre-éktől, vagy a Bank of Eng- 
landtól kapja a pénze után. Most azon­
ban, hogy a nagy coup kudarcot vallott, 
nem tartotta becsületes dolognak hogy 
Duvaltól bármilyen kártérítést elfogad­
jon a kétes kimenetelű üzlet meghiusu- 
lása miatt.

_ De kedves barátom, erositgette
Púval, — hiszen te úgyszólván az uccára 
kerültél! Szerelemből és a levegőből 
mégsem élhettek meg. Egészen termé­
szetes, hogy valamiképpen a segitseg- 
tekre akarok lenni. Ha valami vallala 
tóm volna, akkor könnyen menne a do 
log de én orvos vagyok és csak most 
kezdem meg a prakszisomat. Ha vissza­
utasítod a segítségemet, az azt jelenti,

hogy nem érzed a barátomnak maga­
dat! . ,

Hans Eberhardt egy pillanatig elgon­
dolkozott.

— Volna egy ötletem . . . Grace sze­
retne filmen játszani. És ha én azt 
mondom egy nőre, hogy _ tehetséges, 
akkor nem szoktam tévedni. Hivatkoz­
hatnék jó egynéhány sikerre. De te na­
gyon jól tudod, milyen nehéz manapsag 
a filmen érvényesülni. Nem elég, ha 
valakinek tehetsége van, jó adag sze­
rencse is keli hozzá. Ha te résztvennel 
akár egy film finanszirozasaban, akkor 
könnyen megtalálnánk a módját a gyors 
érvényesülésnek ... Van egy pompás 
filmtémám.

— És mi az? — kérdezte DuvaL
— Közös kalandjaink ... — felelte 

Eberhardt. — Van benne élet, humor, 
szerelem, fordulat és cselekmény bőven!

Maurice Duval pénzdolgokban igen 
gyorsan szokott határozni. Az az egy 
kikötése volt, hogy az első film költsé­
geihez csak ötven százalékkal járul 
hozzá. A tőke másik felét Eberhardt 
majd szerezze meg Berlinben.

Most aztán megvolt a szerződés a 
Pluto-filmvállalattal. Hans Eberhardt 
nyeregben volt és vágtában irányíthatta 
szerencseparipáját.

. . . Este hét óra felé Hans Eberhardt 
kiszállt a liftből az előkelő hotel negye­
dik emeletén. A lift ugyanis csak addig 
járt. Nagy ugrássokkal, két-liárom lép­
csőfokot átugorva, igyekezett felfelé az 
ötödik emeletre — ami tulajdonképpen 
padlás volt, — ahol szerény kétágyas 
szobát béreltek. Roskadásig meg volt 
rakva csomagokkal és dobozokkal. A 
hóna alatt még egy virágcsokrot is 
szorongatott.

Grace messziről meghallotta a lépteit. 
Gyorsan ledobta a nagy konyhakötényt 
és kipirult arccal sietett ajtót nyitni.

— De Jonny, hol maradtál ilyen soká­
ig? Azt mondtad, hogy öt órára itthon 
leszel.

— A kávéházban voltam.
— A kávéházban? És ezért várakoz­

tatsz engem ilyen sokáig? Tis monstruos 
inconvenient!

— Jó, jó, nem szeretem a slang-ká

romkodást. Csókolj meg. Nem jóked­
vemből maradtam el ilyen soká, elhihe­
ted. .

— És mit beszéltél össze-vissza tele­
fonon? Back and forth, egy szót sem 
értettem belőle. Tudod, hogy telefonon 
át úgyis nehezen értem meg a német 
beszédet.

— Nem fontos, szivem. A fodolog, 
hogy másvalaki, aki ott állt mellettem, 
megértette!

— És mi ebben a tenger csomagban? 
Mi mindenfelet vásároltál össze megint?

— Majd meglátod, ha kibontod őket! 
Legelőször itt van egy pár szál virág 
... És most gyere ide . . . Barátságosabb 
arcot kérek . . . Sokkal szebb vagy, ha 
nevetsz! Engedd meg, hogy illően üdvö­
zöljelek.

Ezzel karjaiba kapta Grace-t és ösz- 
szecsókolta.

— Hurrá, Grace, az első csatát meg­
nyertem. Itt vannak a szerződések. És 
az előleg a kéziratért itt van a zsebem­
ben.

— Jonny! — kiáltotta az asszonyka, 
mélyen elpirulva az örömtől. — Ez igaz?

— Igen és most jön a legfontosabb. 
Te játszod a főszerepet!

Grace szinte magánkívül volt a bol­
dogságtól. Nem tudta, hogy mihez kezd­
jen előbb. Még mindig a kezében tar­
totta a becsomagolt virágcsokrot cs 
egyre hajtogatta:

— Ez igaz? Nem, az nem lehet!
Végül is Hans Eberhardt bontotta' 

ki a csomagokat. Mi mindent vásárolt1 
össze! Édességeket, mandulát, mazsolát, 
egy üveg pezsgőt, likőrt, csokoládét és 
cigarettákat . . . Minden volt ott, csak 
komoly étel nem.

— Ma este nagy lakomát csapunk. 
Megünnepeljük ezt a napot. De mivel 
téged senkinek sem szabad látni, hát 
itthon ünnepelünk.

— Senkinek sem szabad látni?
— Nem. Te hires mozicsillag vagy 

és senkinek sem szabad egyelőre sej­
tenie, hogy a feleségem vagy és itt laksz 
az Adlon Hotel padlásán. A padlás . . . 
és a nagy Grace Perry!

(Folyt, köv.)
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Frans Werfel: A nápolyi tettvérek.
Mig a francia regény mindinkább a 
novella felé zsugorodik, az angol és a 
német regény egyre nagyobb arányú 
képet vág ki a világból. A nagy oszt­
rák iró, Franz Werfel uj regényé, A 
nápolyi testvérek a legmonumentáli- 
sabb és a legsokoldalúbb regényalko­
tások közül való. A külső cselekmény 
megragadóan izgalmas, drámaian moz­
galmas s költői szépségekben gazdag. 
Egy zsarnok apának és hat gyermeké­
nek életútját mondja el ragyogó mű­
vészettel az iró, egész odáig, mig az 
apa zsarnoksága, a mindent leigázó csa­
ládi fegyelem meg nem törik s a csa­
lád uj alapokon, megváltozva, fölsza­
badulva nem kezd uj életet. A regény 
az emberi sorsokat fölényes művészi 
tudással viszi végig a mai olasz és 
európai élet tekervényes utjain és út­
vesztőin, — de érezzük, hogy ebben a 
műben nemcsak a nápolyi Pascarclla- 
család sorsába pillantunk bele, hanem 
mai életünk alapjairól van szó: az apa 
terrorja mindnyájunkat megbénít vagy 
megbénulással fenyeget s a Pascarella- 
íiuk és leányok fölszabadulása a mai 
fölszabadulásunkat is jelenti. Ritkán 
lehet szélesebb horizontú, gazdagabb 
regényt olvasni, mint A nápolyi test­
vérek hatalmas kötete, mely a drága 
10 márkás német kiadás után alig egy 
hónappal most jelent meg az Athe­
naeum 2 pengős kötött könyveinek so­
rozatában.

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1931 december 20.

HIRDETMÉNY.

ÁRVERÉS.
Elárverezek Debrecenben, Miklós u. 

34. sz, alatt 1931 december 28-án dél­
előtt */«9 órakor 2040 pengőre becsült 
ingóságokat, úgymint: bútorok, varró­
gép, stb.

Debrecen, 1931 nov. 21-én.
Rápolthy János 
bár. végrehajtó.

HIRDETMÉNY.
Közhírré teszi a városi adóhivatal, 

hogy a m. kir. pénzügyminisztérium 
6200/1931. M. E. számú rendeletével 
megengedte azt, hogy mindazon hátra­
lékos adózók, akik tartozásaikat decem­
ber hónapban befizetik egységesen 6% 
kamat, számítandó fel azon nagyobb ösz- 
szegü kamat helyett, melyek a tartozást 
különben terhelnék.

Felhívja a városi adóhivatal a város 
adózó közönségét, hogy a kedvezménnyel 
élve, hátralékos adótartozásaikat saját 
érdekükben december hónapban befizet­
ni el ne mulasszák.

Városi adóhivatal.

Felhívja a városi adóhivatal a város 
lakosságát, hogy a város határában 
termett, vagy vidékről a város terüle­
tére akár tengelyen, akár vasúton, 
akár posta utján behozott fogyasztási 
adó köteles cikkeit — bor, sör, hús és 
szeszes italokat — a behozataltól szá­
mított 24 óra alatt a városi adóhivatal­
nál a hivatalos órák alatt bejelenteni 
el ne mulassza. Közli a városi adóhi­
vatal a város összes lakosságával azt, 
hogy az összes behozatali utakat fo­
kozott és szigorú ellenőrzés alatt tartja 
és a bejelentés elmulasztása jövedéki 
kihágást képez, minek során a mu­
lasztó a be nem jelentett fogyasztási 
adó köteles cikk után járó fogyasztási 
adónak a nyolcszorosáig terjedő bir­
ság összegben clmarasztaltatik.

Debrecen, 1931. december 5.
Városi adóhivatal.

HIRDETMÉNY.
Az Országos Gazdasági Munkás- 

pénztárnál az 1900. évi XVI. t. c. 8. 
§-a alapján kötelező balesetbiztosítás 
alá eső gazdasági cselédek, szegőd- 
ményes iparosok, gépmunkások, idény­
munkások munkaadóit, mezőgazdasági 
gépek tulajdonosait felhívja a városi 
adóhivatal, hogy balesetbiztosítási kö­
telezettségüknek tegyenek eleget. Aki 
c kötelezettségét elmulasztja, az az 
üzemi baleset esetén az ott foglalkoz­
tatott alkalmazottainak vagy jogutód­
jainak a mulasztásból eredő teljes kár­
ért az 1902. évi XIV. t. c. 24. §-a s 
az 1912. évi VIII. t. c. 5. és 12. §-a 
alapján felelősséggel tartozik.

Ezenkívül a mulasztás a kihágás! el­
járás jogkövetkezményét vonja maga 
után.

Debrecen, 1931. december 12.
Városi adóhivatal.

Hirdetmény.
Református egyházközségünk fő- 

gondnoki állása ez évben választás ál­
tal 3 évre betöltendő, úgyszintén újra 
választandók az egyh. I. t. c. 27. §-ának 
a) pontja értelmében a presbyterium 
testületi tagjai, úgymint a kollégiumi 
felsőoktatási tagozatának, a főgimná­
ziumnak, a tanítóképző és tanitónő- 
képző intézeteknek, a leánygimnázium­
nak és a polgári leányiskolának tanár • 
karából és az állandó vallásoktató lel­
készek közül 1—1 rendes és 1—1 pót­
tag, végül a tanítótestület tagjai és az 
énekvezérek közül 7 rendes és 7 pót­
tag három évre.

A presbyterium 100 választott tagja 
közül az egyh. I. t. c. 31. §-a szerint 
kilép 25. Választandó tehát 25 pres­
byter 12 évre és az összes pótpresby- 
terek 3 évre, kiknek számát a presby­
terium 80-ban állapította meg.

A főgondnokot és a presbyterium 
testületi tagjait az egyház választásra 
jegositott tagjainak összeségc vá­
lasztja. A többi presbytereket és pót- 
presbytereket azonban az egyházkerü­
letnek e tárgyban kiadott szabályren­
delete értelmében az egyes egyházré­
szek választói, külön választói körök­
ben fogják választani. A presbyterium 
megállapította, hogy a Csapó, Péterfia, 
Piac uccai, ispotály! és Kossuth uccai 
egyházrészek választanak 3—3 presby- 
tert, a Mester uccai, Árpád téri, Ho­
mokkerti, Nyilastelepi és Csapókerti 
egyházrészek pedig 2—2 presbytert. — 
Mindenik egyházrész választ 8-8 pót- 
presbytert.

A presbyterium a választás megkez­
dését az egyh. I. t. c. 33. §-a értelmé­
ben ez évi december hó 29. napjának 
délelőttjére, a reggeli istentisztelet 
utáni időre, a Nagytemplomban ki­
tűzte s erre az időre egyházunk ösz- 
szes választó tagjait, tehát az összes 
egyházrészek választóit ez utón meg­
hívja.

A Nagytemplomban dől el, hogy 
lesz-é szavazás és hogy mely egyház­
részekben. Ha a szavazást elrendelik, 
akkor az nyomban kezdetét veszi és 
délután 4 óráig tart az alábbi refor­
mátus iskolákban:

1. A Csapó uccai egyházrészben,
Csapó ucca 46.

2. A Péterfia uccai egyházrészben, 
Füvészkert ucca 2.

3. A Mester uccai egyházrészben,
Mester ucca 22.

4. A Piac uccai egyházrészben, Mik­
lós ucca 12.

5. Az ispotály! egyházrészben, Is­
potály telep 5.

6. A Kossuth uccai egyházrészben,
Kossuth ucca 52.

7. Az Árpád téri egyházrészben, Ra- 
kovszky ucca 6.

8. A homokkerti egyházrészben, 
Szabó Kálmán ucca 37.

9. A nyilastelepi egyházrészben, a
nyilastelepi ref. elemi iskolában.

10. A csapókerti egyházrészben, Kis­
faludy ucca 41.

Kelt a debreceni református egyház 
prestoyteriumának 1931. december hó 
18-iki gyűléséből.

DR. BALTAZÁR DEZSŐ, 
püspök, lelkészelnök.

DR. VASARY ISTVÁN, 
főgondnok.

DR. JUHASZ NAGY SÁNDOR, 
főjegyző.

Árverésen vettem egy tétel gyönyörű 
tiszta gyapjúszöveteket férfiru­
hákra, télikabátokra; különböző 
selymeket. Valósággal félárban 
árusítom e készletet és igy min- 
denki értékes, szép dolgokat vehet 
karácsonyi ajándékul. Ma, vasár­
nap délután 2-ig nyitva. Batthyány 
16., udvarban. 2294

Női hó- és sárcipő talpalás sarokkal 
2.80. Tóth cipőüzem, Hatvan ucca 
4- 2329

Eladó 4 kövér zsirsertés, egyenként 
is, vagy kihasítva. Darabja száz, 
száztíz kiló. Rothcrmere 31. 4837

Péterfia ucca 16. szám alatt komfor­
tos emeleti uccai hatszobás lakás, 
továbbá uccai földszinti ötszobás 
lakás, úgyszintén udvari négyszo­
bás lakás kiadó. Értekezés dr. Ger­
gely Jenő ügyvédnél, Piac ucca 
16. szám alatt. 4533

Piac ucca 51 szám alatti házban uc­
cai üzlethelyiség (jelenleg Alföldi 
Ruhaközpont bérlete) január hó 
1-től kiadó. Értekezés dr. Gergely 
Jenő ügyvédnél, Piac ucca 16. 
szám alatt. 4832

Lakás, egy szoba, konyha, speiz ki­
adó elsejére. Csapó u. 73., füszer- 
üzlet. 2332

Kerti óbor hordótételekben eladó.
Miklós ucca 21. 4831

Szoba, konyha kiadó, jókarban lévő 
gyermekkocsi eladó. Teleki 56.

4835
Villanymotort, 2—2J/2 lóerőset ve­

szek. Teleki u. 56. " 4834
Mindenes főzőnőnek egyszerű, jobb 

nő éves bizonyítvánnyal keresz­
tény kis családhoz felvétetik. Mik­
lós ucca 21. 4830

KOT APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG ÖTVEN PILLÉR 
ÉS KÖTSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
MBO. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 6 PILLÉR. VASTA- 
OABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIBDETÉSRE MÁS TARIFA.
felvilágosítás 18. És 8-12. számú telefonon. APRÓHIRDETÉSEK APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: FÖEIADÓHIVA­

TALUNKBAN : FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA.) 49. 
SZÁM, FIÓKKIA DÓII1VA TÁLUNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉS ÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 
ALATT ÉS A „MARGIT“-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Oitefotktido/

Nagyobb
kifutólány felvétetik a Füg­
getlen Újság kiadóhivatalá­
ba. Piac u. 49.

Rikkancsokat
fix fizetés és jutalékkal fel­
vesz a kiadóhivatal. Piac u. 
49. szám.

Mindenes
leány azonnali belépésre je­
lentkezzen, jó bizonyitvány- 
nyal. Barna ucca 3. 4783

Regényterjesztéshez 
embereket felveszek. Vészeli 
István, Csapó u. 17., pavil­
ion. 4816

Jó munkás
fodrászsegéd azonnal belép­
het. Szikszay, Wesselényi 
ucca 111. 4790

Tűzönöket
azonnalra felveszek. Wein­
berger cipőgyár. Csapó ucca 
58. 2295

Péktanulót
tizenhat éven felülit felve­
szek. Klein sütöde, Hajdu- 
hadház. 2295

Szobaleány,
tisztességes, dolgos jelent­
kezzék Bethlen u. 4. szám­
nál. 4804

Mindenes
főzőnő, tiszta, rendes, két 
személyhez felvétetik elsejé­
re. Szent Anna 22., I. 2318

Szakácsnő
izr. kerestetik. Miklós ucca 
19. 2279

Szakácsnőt,
perfektet keresek tanyára. 
Széchenyi ucca 15., emelet.

4820

Kaucióval
jó megjelenésű urak és höl­
gyek, akik jó beszélőképes­
séggel bírnak, fix fizetéssel 
és jutalékkal felvétetnek. — 

408—A
Megbízható

középkorú mindenes főzőnő 
kerestetik. Ugyanott 12—14 
éves egészséges fiú örökbe 
fogadtatik. Kossuth u. 28.

4827
Német

leányt keresek nagyobb 
gyermekek mellé, ki házi­
munkát is végez. Dr. Orosz, 
Nap u. 15., I. 4810

Mérlegképes
könyvelő irodai munkát vál­
lal. Cim: Auszterlitz István, 
Piac u. 72. 2297

Egy
számtan—fizika szakos böl­
csészhallgató előnyösen vál­
lal korrepetálásra növendé­
keket, esetleg ellátásért is. 
Cim a kiadóban. 1723

Irodának
kétszobás első emeleti udvari 
helyiség azonnal kiadó. Ér­
tekezhetni: Debreceni Első 
Takarékpénztárnál. 2822-A

Kossuth
uccai üzlethelyiség azonnal 
kiadó. Értekezhetni Debre­
ceni Első Takarékpénztár­
nál.__________2686—A

Piac
uccai üzlethelyiség novem­
ber elsejére kiadó. Értekez­
hetni: Debreceni Első Ta­
karékpénztárnál. 2687-A

Forgalmas
helyen vendéglő berendezés­
sel együtt átadó vagy kiadó. 
Cim a kiadóban. 2305

Széchenyi 3.
olcsó bolthelyiség kiadó. — 
Értekezni: Szilágyi kézi­
munka üzletben. 2306

Eladó
ház: Rothermere 33., készer 
négyszobás úri uccai laká­
sokkal. Értekezni ugyanott.

2128

32 év óta
fennálló elsőrendű cipész­
üzlet, nagy rendelő körrel, 
nyugalomba vonulás miatt 
átadó. Cim a kiadóban. 4806

$
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f.gy apróhirdetés tíz szóm ötven pillér 
ks egyszerre két reggeli LAPBAN JELENIK 
>,EG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
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TÁLUNKBAN: FERENC JÓZSEF CT'PIAC UCCA) 49. 
SZÁM, FIÓKK1ADÓHIVATÁLUNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDÉ» ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 
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Eladó
30 évre adómentes 5500 
pengős 2 szobás telepi ház, 
mely 2000 pengő befizetésé­
vel részletre is megvehető. 
Értekezhetni: Gazdák Bank­
ja, Kossuth ucca. 4812

Adómentes
telepi ház, megfelelő értékű 
tanyás földdel elcseréltetnek. 
Értekezhetni: Gazdák Bank­
ja, Kossuth ucca. 4813

Eladó
Szentanna ucca 34. sz. ház 
nagy telekkel. 4808

Bérpalota
piac-téren, óriási boltokkal, 
húsz lakással, műhelyekkel, 
gyárhelyiséggel. Családi ház 
három uccai lakással. Nagy 
üzletház Csapó legelején 
szabadkézből olcsón eladó. 
Csapó 11., Sümeginél. — 

2299

Adómentes ház
a búzapiacon eladó. Bejárat 
a Szepességi u. 3. alatt. — 
Háztulajdonos cime a kiadó- 
hivatalban megtudható. — 

4771

Úri
esaládiház, három szoba, 
parkettes, Nap ucca 23. el­
adó. Tízezerrel átvehető. Ér­
deklődni Hitelszövetkezet­
ben, Szent Anna tíz. 4740

Eladó
ház füszerüzjettel, két szo­
ba, konyhával azonnal átve­
hető. Csillag 36. 2327

Kisebb
házak készpénzzel átvehetők 
a Kölcsönös Segélyzőben, 
Kossuth ti, 8. 4814

Tímár
ucca 38. adómentes ház el­
adó. 4818

Átutazó
részére hetenként 1—2 nap­
ra szobát keresek. Válasz: 
„Átutazó” jeligére a kiadó- 
hivatalba. 4799

Keresek
3 szobás komfortos lakást 
közjontban. Kupfer, Kis- 
templombazár. 2328

^Jdááílábaf
Központban

bútorozott szoba egy vagy 
két szehlély részére, fürdő­
szoba használattal, központi 
fűtéssel kiadó. Cim a kiadó­
ban. 2104

Különbejáratu
udvari bútorozott szoba — 
azonnal kiadó. Miklós ucca 
26. 4715

Kiadó
két szoba, előszoba és kony­
ha hozzávaló helyiségekkel. 
Kishegyesi ut 19. sz. 4792 
ü.l.ac.á

Szépen
bútorozott uccai napos szo­
ba egy-két személy, esetleg 
házaspár részére fürdőszoba 
használattal olcsón kiadó. 
Hatvan u. 1., II, em. 17.

2009

Kiadó lakások:
Egy I. emeleti udvari lakás, 
mely 3 szoba, előszoba, hall, 
fürdőszoba, cselédszoba, — 
konyha és mellékhelyisé­
gekből áll, azonnalra. — 
Egy III. emeleti uccai lakás, 
mely áll 5 szobából, előszoba 
és fürdőszobából s minden 
más komforttal azonnal. Va­
lamennyi lakás központi fű­
téssel. A házban személyfel­
vonó van, mely a lakók által 
ingyen vehető igénybe. Ér­
deklődni Piac ucca 34. szám, 
könyvkereskedésben.

F rohner-szállodában
havi penzió, reggeli, ebéd, 
vacsora, szoba gőzfűtéssel, 
villany világítással 100 pen­
gő. Hónapos szobák egy sze­
mélyre 30, két személyre 50, 
három személyre 60 pengő. 
— Kitűnő házikoszt, menü 
rendszer. 1701

Újonnan festett
és mázolt 4 szoba, hallos lar 
kás, Rákosi Jenő u. 4. szám 
alatt azonnalra, vagy május 
1-re kiadó. — Értekezhetni 
ugyanazon házban, Debre­
ceni Faipari Városi Bútor­
üzletében. 2287

Kiadó
a Debreceni Újság kiadó- 
hivatalának a földszinti he­
lyiségébe való költözésével 
a Kossuth ucca 3. szám alatt, 
az első emeleten két tágas 
szobából álló lakás. Irodá­
nak, üzlethelyiségnek rend­
kívül alkalmas. Érdeklődni 
lehet a Debreceni Első Ta­
karékpénztárnál. 1923—A

IRODÁNAK
alkalmas 3 helyiségből álló 
lakás azonnalra kiadó. — 
Piac ucca 34. szám alatt.

1183—A

Kiadó
Kórházzal szemben, Magoss 
György-tér 14. szám alatt 
bútorozott szoba, külön elő­
szoba, külön fürdőszobával, 
január elsejére. 2283

Kiadó
uccai különbejáratu bútoro­
zott szoba előszobával, ren­
delőnek, irodának alkalmas, 
esetleg ellátással. 2 lóra való 
istálló kiadó. Rákóczi u. 24b.

4793

Egy
szoba, konyhás lakás kiadó. 
Széchenyi ucca 6., lakatos­
nál mutatódik. 4791

Kiadó
két szoba, konyha, fürdő­
szoba mellékhelyiségekkel 
január 1-re. Hajó ucca 16.

4802
Kiadó

bútorozott szoba Batthyány 
ucca 5. szám alatt. 4829

Orvosi
rendelőnek is alkalmas föld­
szinti uccai urilakás Arany 
János 20. 2277

Azonnal is
beköltözhető szoba, konyha, 
fáskamarás lakás, kiadó. — 
Apaffy ucca 20. sz. 4748

Kiadó
Csapó ucca 24. számú ház­
ban 4 szobás parkettes, für­
dőszobás elsőemeleti lakás 
azonnali vagy májusi beköl­
tözésre. — Ugyanott kiadó 
azonnal nagy üzlethelyiség. 
Értekezés: Horváth helyi- 
vasúti főintézőnél. Telefon: 
20—55. 4807

Két
bútorozott parkettes uccai 
szoba lakásnak, rendelőnek, 
irodának kiadó. Piac 19., 
II. em. folyosón jobbra. — 

4779

Külön női és férfi gőzfürdő 5
£

Debrecen legnagyobb, legszebb fürdője

MARGIT-FÜRDŐ.
Gőz- vagy szalon kádfürdőjegy ára

a pénztárnál 1 pengő.
1 áros bármely részéről villamoson oda- és visszautazásra is érvényes jegy 

1 pengő 20 fillérért váltható minden villamos kalauznál.
Zuhanytermek, hideg, langyos és meleg fürdőmedencék, nedves gőz 
és száraz légterem, kényelmesen berendezett pihenő es lehulotermek

mind használhatók 1 pengőért.
Szénsavas, sós, fenyöfürdök, félfürdők, fogyasztó habfürdők. Külön iszapkezelö helyiség.

Orvosi felügyelet. —- Buffet, 
tfórfiak és nők számára egész nap nyitva.
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APRÓHIRDETÉSEK APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK I PÖKlADÓn 
TÁLUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCAI JG 
SZÁM, FIÓK KI ADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHHN* 
OCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR bt 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34 '
ALATT ÉS A „MARGIT“-FÖRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL

Háromszobás
udvari lakás azonnal kiadó. 
Piac 58. Házfelügyelőnél. — 

2316
Hatvan u. I 3. sz.

bérházban egy II. emeleti 3 
szoba és mellékhelyiségekből 
álló lakás kiadó. Értekezni: 
g. gondnoknál, Kálvin-tér 
17. sz. 1741

Pinceszcba
gyenmektelennek kiadó. 
József kir. herceg ucca 50 

2308
Kisebb

szoba, konyha azonnal ki­
adó. Bercsényi ucca 83.

2300
Uccai

szoba, konyha, fáskamara 
azonnal kiadó. — Maróthy 
György u. 28. 2301

Bútorozott
szép szoba esetleg konyha­
használattal kiadó. Huszár 
u. 13. Széchenyikert. 4826

Elegánsan
bútorozott két szoba házas­
párnak kiadó. Miklós u. 4.
I. emelet. 2245

Újonnan festett 
és mázolt 4 szoba, hallos la­
kás, Rákosi Jenő u. 4. szám 
alatt azonnalra, vagy május 
1-re kiadó. — Értekezhetni 
ugyanazon házban, Debre­
ceni Faipari Városi Bútor­
üzletében. 2287

Különbé járatú
szép bútorozott szoba azon­
nal kiadó. — Központban, 
Iskola ucca 8. 2312

Kétszobás 
.garzonlakás II. emeleten 
Hungária-palotában kiadó. 
Értekezni földszint 1. 2313

Egy
szoba, konyhás lakás Lo- 
rántffy u. 20. alatt kiadó.

2324
Kétszobás

konyhás lakás kiadó január 
1-re. Nap ucca 3. 4813

Kiadó
két szoba, fürdőszoba mel­
lékhelyiséggel. Baross 15.

4822
Kér

uccai szoba, konyha minden 
órán kiadó. Veres u. 27.
____________ _ 4824

Két
vagy háromszobás lakás ki­
adó, azonnal is. Rákóczi u. 
26.________________ 4805

Két
udvari különbejáratu búto­
rozott szoba kiadó. Arany 
János 16. 2325

Piac 10.
komfortos háromszobás föld­
szinti májusra, uccai három­
szobás azonnalra kiadó.

2322

4 és 6 szobás
parkettes, fürdőszobás, erké- 
lyes, Piac uccára néző, I. 
emeleti lakás Hungária palo­
tában kiadó. Értekezni föld­
szint 1. 2315

Ebédlő
berendezést keresek megvé­
telre. Cim a kiadóban. 2119

10.000 kéve
fűzrőzsét keresünk. Ár és 
feladóállomás megjelölésé­
vel, ajánlatokat Intézőség, 
Hortobágyi Halastó cimre.

2199

Aranyat,
zálogcédulákat, fogaranyat, 
ezüstöt a legmagasabb ár­
ban beveszek. Braun éksze­
rész, Piac 31. Kígyó patika 
mellett. 2266

Rádiót
használt hálózati 3-f-l lám­
pást megvételre keres. Cim 
a kiadóban. 4800

Féláron
alul vehet karácsonyra olaj- 
festésű 75X100 Madonnát, 
kerettel. Cim a kiadóban. — 
Közvetítőt díjazok. 4755

Könyvszekrény 
juharfából, nyitott, teljesen 
uj, eladó. Felvilágosítást ad: 
Dohánynagyáruda. 2296

Elsőrendű
ujlétai sajáttermésü borai­
mat ünnepre olcsón árusí­
tom. Rothermere 14. 2298

Eladó
100 kgr. hízott sertés. Be- 
zerédi u. 23. sz. 1185

Jó bor,
saját termés, öt liter vétel­
nél negyven fillér. Galamb 
ucca 4. — Vásárpénztárral 
szemben. 4784

Sajáttermésü
bor literenként olcsón kap­
ható. Csonka ucca 18. 4789

Rádió,
telepes, 4 lámpás,.eladó. — 
Cim a kiadóban, 4801

Zongorák,
pianinok, elsőrendű gyárt 
mányok, karácsonyra olcsón 
kaphatók és bérelhetők 
Schmidt S. cégnél, Piac 73 

4825
Rozskenyérkülöniegesség 

kilója 30 fillér. Péksütemé­
nyek naponta kétszer fris­
sen kaphatók a Galamb sü­
töde újonnan megnyílt lera- 
katában. Püspöki palotában 
Karácsonyi cukorkák nagy 
választékban, olcsó áron. — 

2321
Gyermek 

játékok nagy választékban 
karácsonyra csak a készítő 
nél lehet legolcsóbb, úgy­
szintén praktikus karácsony­
fa talpak kaphatók. Gebei 
Antal esztergályos mester, 
Kossuth ucca 18. Rendőr­
ségi palota mellett, uccai 
szuterén. 2320

Ford
teherautó l2/2 tonnás, uj 
gumikkal, teljesen üzemké­
pes, olcsón eladó. Külső­
vásártér 9. 2303

apróhirdetését
hétköznap

50
fillérért

vasárnap 70 fillérért a Debreceni Független Újságban 
és a Debreceni Újságban (Hajduföld) közöljük.

Levelezés, Házasság rovatban közölt, vagy üzleti apróhirdetések duplán számíttatnak.

Apróhirdetését KiX
a HegedUs és Sándor Rt. könyvkereskedés pénztáránál, vagy Piac 
ucca 49. sz. alatti fokiadóhiyalalunkban, vagy Széchenyi ucca 2. sz.

alatti fiókkiadóhivatalunkban.
Délután 6'től este 9-lg:

(szombaton este 8 áráig) főkiadóhivatalunkban Piac ucca 49.

Antik komét
iróasztalos és egy könyv- 
szekrény eladó. Cim a kiadó­
ban. Délelőtt 9—11-ig. — 

1502—A

Tűzifa,
szén vétele előtt érdeklődjön 
Füiöp és Prohászka cégnél, 
Mester u. 28. 1513

Eladó
barna rókaprémes, fekete 
kosztüm, egy nutria béléses 
női kabát és egy barna női 
ruha. Piac u. 34. sz., könyv- 
icreskedésben.

Ujlétai
sajáttermésü uj fajboraimat 
literenként 44 fillérért áru­
sítom, nagyobb vételnél ár­
engedmény. Ó boraim mér­
sékelt áron. Arany János 19.

2284

Gramofonlemezek,
majdnem újak, eladók. Szent 
Anna ucca 7. sz. 4821

Eladó
80 kilós hízott sertés. Gróf 
Vécsei u. 42. Homokkert.

4828

Eladó
ebédlőberendezés, szőnyeg, 
csillár. Erzsébet ucca 50.

2319

Uradalmi
saját termésű fajbor har­
mincnyolc fillérért eladó. — 
Vár ucca tiz. 2330

Egy
kitűnő régi hegedű és egy 
3-f-l lámpás hálózati rádió 
eladó. Cim a kiadóban. 2304

Eladó
két darab 160—180 kgr.-os 
prima zsirsertés. Katz-telep, 
Szeremlei u. 17. 4809

Pergetett méz
pengő tiz, sajáttermésü bor 
50 fillér. Rákóczi 64. 4803

Nagy
tükör és ebédlőberendezés, 
jókarban, tiszta, eladó. Jókai 
10. Házfelügyelőnél. 2331

Bor
legjobb minőség legolcsób­
ban Dénes-nél, Cegléd u. 22.

2814
Complette

mühimzőszalon- berendezés 
olcsón átadó. Guba, Szent- 
anna 10. 2317

Hízott
sertés, fiatal eladó. Apaffy 
ucca 107. 2309

Egy
férfi téli kabát Nap u. 13. 
alatt eladó. Keresztépület­
ben balra. 2311

Zsirsertés
180 kilós eladó. Nyíl u. 52. 
____________  2310

Ebédlő,
alig használt és csillár el­
adó. Cim a kiadóban. 4811

Istálló
kiadó. Értekezni: Rákóczi 
hentesüzlet, Csapó u. 99.

2302
Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgó gépén, Debrecen, Piac ucca

Tátra Lomnicon,
Cornides Pensióban teljes' 
ellátás naponta ötszöri étke­
zéssel, személyenként 40-45 
cseh korona. Fűtés 5 c. k. 
____________ 4762

Hó- és sál-cipők
javítását szakszerűen, olcsón 
készíti Nagy István műsze­
rész, Széchenyi ucca 6. —

_________ 4642
Tükrök,

csiszolások, f°ncsorozások 
legolcsóbban Sipkovitsnál, 
Nagyvárad ucca 15. Telefon 
3S6> 2852

Gépirástanitás,
gyorsirástanitás havi 5 pen- 
götől. Piac u. 26/b. Passage.

1730
Nádszékek

beszövése és javítása Vojto- 
vicsnál, Homok u. 7. 2280

Minden
igényt kielégítő elsőrendű 
uriszabóság, olcsó fazonárak 
Kun József, Piac ucca 44. 
Tanulót felveszek. 644-d

Kocákat
bugatásra vállalok. Jork- 
shirei kanhoz. Tócóskert, 
nemes u. 5. sz. 2281

Férfi öltöny
vegytisztitása és vasalása 
4.— P. Weisz, Arany János 
ucca 9. 4492

Zongorák,
pianinók, világmárkák vásá­
rolhatók, cserélhetők leszál­
lított áron. — Kemácsnál, 
Budapest, Paulay Ede u. 33.

2123

Budapestre
utazó, vagy ott tanulni szán­
dékozó urhölgyek, Kőbánya 
alsőpályaudvarnál kellemes 
otthont, teljes ellátást kap­
hatnak havonta, személyen­
ként 80, naponta 4 pengőért 
Cim a kiadóban. 668—A

HUSFUSTÖLÉST 
olcsón, kifogástalanul Zöld­
fa ucca 3. szám alatt. 1231A

Ócska
borotváját újjá varázsolják 
Kun müköszörüsnél Széche­
nyi ucca 1. 2323

Takar ékossági 
könyvecskére vásárolhat ék­
szert, órát, ezüstöt Engel 
László ékszerésznél, Piac 
ucca 44. 2326

Gallért,
inget tisztittasson Pap Gyu­
lánál, Szálkái u. 3. Olcsón 
és gyorsan tökéletes mun­
kát ad. 4823

Urhölgyek!
Nagy karácsonyi és újévi 
ajándéktárgyakat rendkívül 
olcsón szerezhetnek be: Szi­
lágyi kézimunkaüzletében. 
Széchenyi u. 1. 2307
49. szám.


